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�Âåäîìñòâåííûå �ÂÑÍ 197-91��Ìèíèñòåðñòâî�ñòðîèòåëüíûå íîðìû���òðàíñïîðòíîãî ñòðîèòåëüñòâà ÑÑÑÐ �Èíñòðóêöèÿ ïî ïðîåêòèðîâàíèþ æåñòêèõ �Ìèíòðàíññòðîé ÑÑÑÐ��(Ìèíòðàíññòðîé)�äîðîæíûõ îäåæä�Âçàìåí ÂÑÍ 197-83��1. ÎÁÙÈÅ ÏÎËÎÆÅÍÈß

1.1. Íàñòîÿùèå Íîðìû ðàñïðîñòðàíÿþòñÿ íà ïðîåêòèðîâàíèå æåñòêèõ äîðîæíûõ îäåæä àâòîìîáèëüíûõ äîðîã ÑÑÑÐ îáùåãî ïîëüçîâàíèÿ, ïîäúåçäíûõ äîðîã ê ïðîìûøëåííûì ïðåäïðèÿòèÿì, âíóòðèõîçÿéñòâåííûõ ñåëüñêèõ äîðîã ðàçëè÷íûõ êàòåãîðèé ñ ïîêðûòèÿìè: 

öåìåíòîáåòîííûìè íà ðàçëè÷íûõ âèäàõ îñíîâàíèÿ; 

àñôàëüòîáåòîííûìè íà îñíîâàíèÿõ èç áåòîíà ðàçíîé ïðî÷íîñòè;

ñáîðíûìè íà ðàçëè÷íûõ âèäàõ îñíîâàíèÿ. 

1.2. Â äîðîæíûõ îäåæäàõ ðàçëè÷àþò ñëåäóþùèå êîíñòðóêòèâíûå ñëîè (ðèñ. 1):

ïîêðûòèå — âåðõíÿÿ ÷àñòü îäåæäû, âîñïðèíèìàþùàÿ óñèëèÿ îò êîëåñ àâòîìîáèëåé è ïîäâåðãàþùàÿñÿ íåïîñðåäñòâåííîìó âîçäåéñòâèþ àòìîñôåðíûõ ôàêòîðîâ;

îñíîâàíèå — ÷àñòü îäåæäû, îáåñïå÷èâàþùàÿ ñîâìåñòíî ñ ïîêðûòèåì ïåðåðàñïðåäåëåíèå è ñíèæåíèå äàâëåíèÿ íà íèæåëåæàùèå äîïîëíèòåëüíûå ñëîè èëè ãðóíò çåìëÿíîãî ïîëîòíà;

äîïîëíèòåëüíûå ñëîè îñíîâàíèÿ — ñëîè ìåæäó îñíîâàíèåì è ïîäñòèëàþùèì ãðóíòîì. Äîïîëíèòåëüíûå ñëîè îñíîâàíèÿ âûïîëíÿþò ìîðîçîçàùèòíóþ, äðåíèðóþùóþ è òåïëîèçîëèðóþùóþ ôóíêöèè.

Ìåæäó ïîêðûòèåì è îñíîâàíèåì ïðè íåîáõîäèìîñòè óêëàäûâàþò âûðàâíèâàþùèé ñëîé èç îáðàáîòàííûõ âÿæóùèìè çåðíèñòûõ ìàòåðèàëîâ, êîòîðûé â êà÷åñòâå êîíñòðóêòèâíîãî ñëîÿ îäåæäû íå ðàññìàòðèâàåòñÿ è â ðàñ÷åòàõ íå ó÷èòûâàåòñÿ.

Âíåñåíû Ãîñóäàðñòâåííûì âñåñîþçíûì äîðîæíûì íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèì èíñòèòóòîì (ÑîþçäîðÍÈÈ)�Óòâåðæäåíû Ìèíèñòåðñòâîì òðàíñïîðòíîãî ñòðîèòåëüñòâà 
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îò 19 àâã. 1991 ã.�

Ñðîê ââåäåíèÿ 

â äåéñòâèå 

1 ÿíâàðÿ 1992 ã.��
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Ðèñ. 1. Ïîïåðå÷íûå ðàçðåçû òèïîâûõ äîðîæíûõ îäåæä ñ öåìåíòîáåòîííûì ïîêðûòèåì äëÿ äîðîã I — IV êàòåãîðèè

1 — ïîêðûòèå; 2 — îñíîâàíèå; 3 — íèæíèé ñëîé îñíîâàíèÿ; 4 — çåìëÿíîå ïîëîòíî; 5 — âûðàâíèâàþùèé ñëîé; 6 — êðàåâàÿ óêðåïèòåëüíàÿ ïîëîñà; 7 — óêðåïëåííàÿ ÷àñòü îáî÷èíû; 8 — íåóêðåïëåííàÿ ÷àñòü îáî÷èíû; 9 — îòêîñ

Äîðîæíûå îäåæäû ñîîðóæàþò íà çåìëÿíîì ïîëîòíå, âåðõíÿÿ ÷àñòü êîòîðîãî íîñèò íàçâàíèå ðàáî÷åãî ñëîÿ.

Êðîìå êîíñòðóêòèâíûõ ñëîåâ îäåæäû, ðàçëè÷àþò êðàåâóþ óêðåïèòåëüíóþ ïîëîñó, îáî÷èíó, îòêîñû.

1.3. Ïðîåêòèðîâàíèå äîðîæíûõ îäåæä ñ ó÷åòîì ñâîéñòâ çåìëÿíîãî ïîëîòíà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé åäèíûé ïðîöåññ êîíñòðóèðîâàíèÿ è ðàñ÷åòà èõ íà ïðî÷íîñòü, äåôîðìàòèâíîñòü, ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü è îñóøàåìîñòü, à òàêæå òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñêîãî îáîñíîâàíèÿ âàðèàíòîâ. Êîíñòðóèðîâàíèþ è ðàñ÷åòó ïîñâÿùåíû ñîîòâåòñòâóþùèå ðàçäåëû íîðì.

1.4. Îñíîâíûìè ïîëîæåíèÿìè ðàçäåëà êîíñòðóèðîâàíèÿ íàäëåæèò ïîëüçîâàòüñÿ ïðè íàçíà÷åíèè âèäà ïîêðûòèÿ è åãî ìèíèìàëüíî íåîáõîäèìîé òîëùèíû, øâîâ ñæàòèÿ è ðàñøèðåíèÿ â ïîêðûòèè, èõ êîíñòðóêöèè, ïðåäåëüíûõ ðàññòîÿíèé ìåæäó øâàìè; ïðè âûáîðå ìàòåðèàëîâ äëÿ óñòðîéñòâà ñëîåâ îñíîâàíèÿ è íàçíà÷åíèè èõ ìèíèìàëüíîé òîëùèíû; ïðè âûáîðå ìàòåðèàëîâ äëÿ óñòðîéñòâà äîïîëíèòåëüíûõ ñëîåâ îñíîâàíèÿ.

1.5. Â ðàñ÷åòíîé ÷àñòè íîðì îïðåäåëÿþò ðàñ÷åòíûå è íîðìàòèâíûå íàãðóçêè, ðàçìåðû îñíîâíûõ êîíñòðóêòèâíûõ ýëåìåíòîâ (òîëùèíà è äëèíà ïëèò, òîëùèíà ñëîåâ îñíîâàíèÿ, àðìèðîâàíèå ïëèò è øâîâ, íåîáõîäèìîñòü óñòðîéñòâà øâîâ ðàñøèðåíèÿ è ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè) äëÿ ðàçëè÷íûõ âèäîâ ïîêðûòèÿ, êàòåãîðèé äîðîã, äëÿ ëþáûõ âåëè÷èí òðàíñïîðòíûõ íàãðóçîê è ëþáûõ ãðóíòîâûõ è ïðèðîäíî-êëèìàòè÷åñêèõ óñëîâèé.

Ðàñ÷åòîì îïðåäåëÿþò ðàöèîíàëüíûå âàðèàíòû êîíñòðóêöèè ïî ðÿäó ïîêàçàòåëåé òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñêîãî ñðàâíåíèÿ, à òàêæå êîíñòðóêöèþ äðåíèðóþùèõ è ìîðîçîçàùèòíûõ ñëîåâ.

1.6. Äëÿ îïðåäåëåíèÿ ïðèâåäåííîé ñòîèìîñòè ïðè âàðèàíòíîì ïðîåêòèðîâàíèè ðóêîâîäñòâóþòñÿ ñðîêàìè ñëóæáû, âûòåêàþùèìè èç äîëãîâå÷íîñòè ìàòåðèàëà âåðõíåãî ñëîÿ ïîêðûòèÿ, êîòîðûå äëÿ äîðîæíûõ îäåæä êàïèòàëüíîãî òèïà ñ öåìåíòîáåòîííûì ïîêðûòèåì ñîñòàâëÿþò íå ìåíåå 25 ëåò, îáëåã÷åííîãî òèïà — 20 ëåò, à äëÿ äîðîæíûõ îäåæä ñ àñôàëüòîáåòîííûì ïîêðûòèåì íà ñëîå èç áåòîíà — íå ìåíåå 20 ëåò.

Ðàñ÷åòíûé ñðîê ñëóæáû ïðè îïðåäåëåíèè êîíñòðóêöèè äîðîæíîé îäåæäû è ðàñ÷åòíûõ ïàðàìåòðîâ êîíñòðóêòèâíûõ ñëîåâ óñòàíàâëèâàþò íå ìåíåå 25 ëåò èëè ìåíåå 25 ëåò, íî ñ ó÷åòîì ðàáîòû â ðàííåì âîçðàñòå íà âîçäåéñòâèå ïîñòðîå÷íîãî òðàíñïîðòà.

Êîíñòðóêòèâíûå ïàðàìåòðû äîðîæíîé îäåæäû, ïðèâåäåííûå â ãëàâå 2, îáåñïå÷èâàþò äîëãîâå÷íîñòü äîðîæíîé îäåæäû ïî ïðî÷íîñòè êîíñòðóêöèè áîëåå 25 ëåò.

2. ÊÎÍÑÒÐÓÈÐÎÂÀÍÈÅ ÆÅÑÒÊÈÕ ÄÎÐÎÆÍÛÕ ÎÄÅÆÄ

2.1. Öåëü êîíñòðóèðîâàíèÿ äîðîæíîé îäåæäû — âûáðàòü ìàòåðèàëû, îïðåäåëèòü êîëè÷åñòâî ñëîåâ è èõ ðàçìåùåíèå ïî ãëóáèíå. Ïðè ýòîì íåîáõîäèìî:

ïðåäóñìàòðèâàòü ìàêñèìàëüíîå èñïîëüçîâàíèå ìåñòíûõ ñòðîèòåëüíûõ ìàòåðèàëîâ; 

ñòðåìèòüñÿ ê óìåíüøåíèþ êîëè÷åñòâà ñëîåâ; 

ïðåäóñìàòðèâàòü ïðîåçä ïîñòðîå÷íîãî òðàíñïîðòà ïî îñíîâàíèþ;

îáåñïå÷èâàòü ñîîòâåòñòâèå êîíñòðóêöèè äîðîæíîé îäåæäû òåõíîëîãèè åå ñòðîèòåëüñòâà è íàèáîëüøóþ ìåõàíèçàöèþ ðàáîò;

ó÷èòûâàòü êàòåãîðèþ äîðîãè, ñîñòàâ òðàíñïîðòíîãî ïîòîêà, èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ, íàïðÿæåííîå ñîñòîÿíèå è ìåõàíèçì äåôîðìèðîâàíèÿ îòäåëüíûõ ñëîåâ è êîíñòðóêòèâíûõ ýëåìåíòîâ;

óñòàíàâëèâàòü ñðîê ñëóæáû ïîêðûòèÿ è âñåé äîðîæíîé îäåæäû äî êàïèòàëüíîãî ðåìîíòà;

ó÷èòûâàòü ïðèðîäíî-êëèìàòè÷åñêèå è ãèäðîëîãè÷åñêèå óñëîâèÿ ìåñòíîñòè (âêëþ÷àÿ âîçâåäåíèå âûñîêèõ íàñûïåé); 

íàëè÷èå ñêàëüíûõ ãðóíòîâ, áîëîò è ò. ä.

2.2. Âûðàâíèâàþùèé ñëîé ïðåäíàçíà÷åí äëÿ óñòðàíåíèÿ íåðîâíîñòåé îñíîâàíèÿ è îáåñïå÷åíèÿ âîçìîæíîñòè ïåðåìåùåíèÿ ïëèò ïîêðûòèÿ ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû. Åñëè íåðîâíîñòè îñíîâàíèÿ íå ïðåâûøàþò 1 ñì, òî äîïóñêàåòñÿ íå óñòðàèâàòü âûðàâíèâàþùèé ñëîé, à ïðèìåíÿòü ñëîé, ïðåðûâàþùèé ñöåïëåíèå ïëèò ñ îñíîâàíèåì è ñëóæàùèé èçîëÿòîðîì ïðîòèâ âûñûõàíèÿ áåòîíà â ðàííåì âîçðàñòå è ïîÿâëåíèÿ â ïîêðûòèè óñàäî÷íûõ òðåùèí.

Âûðàâíèâàþùèå ñëîè óñòðàèâàþò èç óêðåïëåííîãî âÿæóùèì ïåñêà. Åñëè ýòîò ñëîé âïèòûâàåò âîäó èç áåòîííîé ñìåñè, òî åãî çàêðûâàþò èçîëèðóþùèì ñëîåì èëè óâëàæíÿþò, íåïîñðåäñòâåííî ïåðåä óêëàäêîé áåòîííîé ñìåñè â ïîêðûòèå.

2.3. Â çàâèñèìîñòè îò êàòåãîðèè äîðîãè, âèäà áåòîíîóêëàäî÷íîãî îáîðóäîâàíèÿ, óñòîé÷èâîñòè âåðõíåé ÷àñòè çåìëÿíîãî ïîëîòíà è ñïîñîáíîñòè åãî íàêàïëèâàòü ïëàñòè÷åñêèå èëè íåðàâíîìåðíûå äåôîðìàöèè îñíîâàíèå óñòðàèâàþò èç áåòîíà íèçêèõ ìàðîê ïî ïðî÷íîñòü (Ââtâ1— Ââtâ1,2); èç íåðóäíûõ ìàòåðèàëîâ è ãðóíòîâ, óêðåïëåííûõ íåîðãàíè÷åñêèì âÿæóùèì (ìàðêè Rñ 6 ïîä ïîêðûòèÿ ïðè êàïèòàëüíîì è Rñ 4 ïðè îáëåã÷åííîì òèïàõ äîðîæíûõ îäåæä; èç ùåáíÿ, øëàêà èëè ãðàâèÿ ëèáî èç ïåñêà. 

Òîëùèíó è âèä îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿþò ðàñ÷åòîì.

Ïðè íèçêîé èíòåíñèâíîñòè àâòîìîáèëüíîãî äâèæåíèÿ è ïðè ñòðîèòåëüñòâå ïîêðûòèé ëåãêèìè áåòîíîóêëàäî÷íûìè ìàøèíàìè ñ áîêîâîé èëè öåíòðàëüíîé çàãðóçêîé îñíîâàíèå ìîæåò áûòü ïåñ÷àíûì, âûïîëíÿþùèì îäíîâðåìåííî ðîëü äðåíàæíîãî è ìîðîçîçàùèòíîãî ñëîÿ.

Äëÿ èñêëþ÷åíèÿ îáðàçîâàíèÿ â ñëîå ïåñ÷àíîãî îñíîâàíèÿ êîëåé îò àâòîìîáèëåé-ñàìîñâàëîâ îñíîâàíèå äîëæíî áûòü óêðåïëåíî ïóòåì óñòðîéñòâà ñëîÿ èç ùåáíÿ, øëàêà èëè ãðàâèÿ òîëùèíîé 10 — 12 ñì, ïðè÷åì òîëüêî â ìåñòàõ ïðîïóñêà àâòîìîáèëåé-ñàìîñâàëîâ, ïîäâîçÿùèõ öåìåíòîáåòîííóþ ñìåñü.

Ìèíèìàëüíàÿ òîëùèíà îñíîâàíèÿ èç áåòîíà íèçêîé ïðî÷íîñòè — 14 ñì; èç íåðóäíûõ ìàòåðèàëîâ, óêðåïëåííûõ íåîðãàíè÷åñêèìè âÿæóùèìè, 16 ñì; èç ùåáíÿ, øëàêà èëè ãðàâèÿ — 15 ñì.

Òîëùèíà óêðåïëåííîãî âÿæóùèìè îñíîâàíèÿ, ïî êîòîðûì óæå â ðàííåì âîçðàñòå (íà 3 — 6-å ñóòêè ïîñëå óñòðîéñòâà) íà÷èíàåòñÿ äâèæåíèå ãóñåíè÷íûõ áåòîíîóêëàä÷èêîâ, äîëæíà áûòü íå ìåíåå 18 ñì, ìàðêà — Rñ 7,5.

Â ðÿäå ñëó÷àåâ âîçìîæåí âàðèàíò óñòðîéñòâà îñíîâàíèÿ èç ùåáíÿ, óêðåïëåííîãî ñëîåì öåìåíòîïåñ÷àíîãî ðàñòâîðà òîëùèíîé 4 — 5 ñì, âûïîëíÿþùèì îäíîâðåìåííî ðîëü âûðàâíèâàþùåãî ñëîÿ.

Ïðè áåòîíèðîâàíèè ïîêðûòèÿ ãóñåíè÷íûìè áåòîíîóêëàä÷èêàìè ñî ñêîëüçÿùèìè ôîðìàìè øèðèíà óêðåïëåííîãî îñíîâàíèÿ äîëæíà áûòü øèðå ïîêðûòèÿ íà 0,80 — 1,05 ì ñ êàæäîé ñòîðîíû (ñì. ðèñ. 1).

Øèðèíà óêðåïëåííîãî òåõíîëîãè÷åñêîãî ñëîÿ äëÿ ïîäâîçà áåòîííîé ñìåñè — 3,0 — 3,5 ì.

Â ñëîå óêðåïëåííîãî âÿæóùèìè îñíîâàíèÿ ðåêîìåíäóåòñÿ óñòðàèâàòü ïîïåðå÷íûå øâû ÷åðåç êàæäûå 20 — 30 ì, ñìåùåííûå îòíîñèòåëüíî øâîâ â ïîêðûòèè íå ìåíåå ÷åì íà 1 ì, ïóòåì çàêëàäêè â íèæíþþ ÷àñòü îñíîâàíèÿ äåðåâÿííûõ áðóñêîâ âûñîòîé 4 — 7 ñì.

Âî èçáåæàíèå ïîÿâëåíèÿ òðåùèí â îñíîâàíèè ïîä ïîïåðå÷íûìè øâàìè ïîêðûòèÿ îñíîâàíèå íå äîëæíî ñðàùèâàòüñÿ ñ ïëèòàìè ïîêðûòèÿ, ÷òî äîñòèãàåòñÿ óêëàäêîé ïðåðûâàþùèõ ìàòåðèàëîâ.

2.4. Äîïîëíèòåëüíûé ñëîé îñíîâàíèÿ óñòðàèâàþò èç äðåíèðóþùèõ, íå ïîäâåðæåííûõ ïó÷åíèþ ìàòåðèàëîâ (ïåñîê, øëàê, âûâåñêè, ðàêóøå÷íèê è ïð.).

Äîïîëíèòåëüíûé ñëîé îñíîâàíèÿ äîëæåí èìåòü âîäîñëèâ — ñïëîøíûå èëè ïðåðûâèñòûå âûõîäû äðåíèðóþùåãî ìàòåðèàëà íà îòêîñû çåìëÿíîãî ïîëîòíà è íèæíþþ ïëîñêîñòü (ïîâåðõíîñòü çåìëÿíîãî ïîëîòíà) ñ ïîïåðå÷íûì óêëîíîì.

Äëÿ óëó÷øåíèÿ âîäîîòâîäà ìîæíî ïðèìåíÿòü ãåîòåêñòèëü â âèäå ñïëîøíîãî èëè ïðåðûâèñòîãî ñëîÿ. Äëÿ óìåíüøåíèÿ ïîäòîêà âëàãè ñíèçó ìîæíî ïðåäóñìàòðèâàòü ïðåðûâàþùèå ïðîñëîéêè èç ñèíòåòè÷åñêèõ ïëåíîê.

Ïðè íåáîëüøîé èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ äîïîëíèòåëüíûé ñëîé îñíîâàíèÿ ìîæåò îäíîâðåìåííî âûïîëíÿòü ðîëü îñíîâàíèÿ è âûðàâíèâàþùåãî ñëîÿ.

Òîëùèíà äîïîëíèòåëüíîãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿåòñÿ ðàñ÷åòîì.

Äîïîëíèòåëüíûé ñëîé, âûïîëíÿþùèé ìîðîçîçàùèòíóþ ôóíêöèþ, ìîæåò áûòü çàìåíåí ãðóíòîì, îáðàáîòàííûì (â ñìåñèòåëå) ãèäðîôîáèçèðóþùèìè ìàòåðèàëàìè. Ïðè íåáîëüøîé èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ îí ìîæåò ðàáîòàòü è â êà÷åñòâå îñíîâàíèÿ.

2.5. Êðàåâûå óêðåïëåííûå ïîëîñû óñòðàèâàþò èç öåìåíòî- èëè àñôàëüòîáåòîíà íà áåòîííîì îñíîâàíèè. Äëÿ äîðîã íèçêèõ êàòåãîðèé (V — III — ñ) êðàåâûå ïîëîñû óñòðàèâàþò èç ùåáíÿ.

Øèðèíà êðàåâûõ ïîëîñ íà äîðîãàõ I — III êàòåãîðèé 75 ñì, áîëåå íèçêèõ êàòåãîðèé — 50 ñì. Òîëùèíà êðàåâûõ ïîëîñ äîëæíà áûòü ðàâíà òîëùèíå ïîêðûòèÿ.

Áåòîííûå ïîëîñû ðàçäåëÿþò ïîïåðå÷íûìè øâàìè, êîòîðûå äîëæíû áûòü ïðîäîëæåíèåì øâîâ â ïîêðûòèè. Ïðè óñòðîéñòâå áåòîííûõ ïîêðûòèé ñî øïóíòàìè íà áîêîâûõ ãðàíÿõ è ïðè îòñóòñòâèè øòûðåé â ïîïåðå÷íûõ øâàõ áåòîííûõ ïîêðûòèé â øâàõ êðàåâûõ ïîëîñ ñòàâÿò øòûðè — ïî îäíîìó-äâà ñòåðæíÿ äëèíîé 50 ñì è äèàìåòðîì 16 — 18 ìì ïî òèïó øòûðåé â øâàõ ñæàòèÿ è ðàñøèðåíèÿ â ïîêðûòèè (ñ îáìàçêîé è ñ êîëïà÷êàìè â øâàõ ðàñøèðåíèÿ).

Áåòîííûå êðàåâûå ïîëîñû ïàçàìè îò ïîêðûòèÿ íå îòäåëÿþòñÿ. Ïðè óñòðîéñòâå âìåñòî êðàåâûõ ïîëîñ óøèðåíèÿ øèðèíîé áîëåå 3 ì ïîñëåäíèå îòäåëÿþòñÿ îò áåòîííîãî ïîêðûòèÿ ïàçàìè ñ çàïîëíåíèåì èõ ïî òèïó øâà ñæàòèÿ. Ïîïåðå÷íûå øâû ïîëîñ óøèðåíèÿ ïî êîíñòðóêöèè è ïî ìåñòó ðàñïîëîæåíèÿ äîëæíû ñîâïàäàòü ñ ïîïåðå÷íûìè øâàìè ïîêðûòèÿ.

Êîíñòðóêöèÿ ìîíîëèòíûõ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé

2.6. Òîëùèíà áåòîííûõ ïîêðûòèé äîëæíà áûòü, êàê ïðàâèëî, îäèíàêîâîé ïî âñåé øèðèíå ïðîåçæåé ÷àñòè. Íà øåñòèïîëîñíûõ ïîêðûòèÿõ òîëùèíó êðàéíèõ âíåøíèõ ïîëîñ äîïóñêàåòñÿ óâåëè÷èâàòü íà 2 ñì äëÿ îáåñïå÷åíèÿ ïðîåçäà òÿæåëûõ àâòîìîáèëåé. Áåòîííûå ïîêðûòèÿ ìîãóò áûòü îäíîñëîéíûìè èëè ïðè íàëè÷èè ñîîòâåòñòâóþùåãî òåõíîëîãè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ — äâóõñëîéíûìè ñ òîëùèíîé âåðõíåãî ñëîÿ íå ìåíåå 6 ñì. Â íèæíåì ñëîå äâóõñëîéíîãî áåòîííîãî ïîêðûòèÿ ìîãóò áûòü ïðèìåíåíû ìåíåå ïðî÷íûå è ìåíåå ìîðîçîñòîéêèå ìåñòíûå êàìåííûå ìàòåðèàëû.

Òîëùèíó áåòîííûõ ïîêðûòèé h îïðåäåëÿþò ðàñ÷åòîì. Ïðè èñïîëüçîâàíèè äëÿ ïîêðûòèÿ áåòîíîâ, óêàçàííûõ â îáÿçàòåëüíîì ïðèëîæåíèè 1, êëàññîâ äëÿ íîðìàòèâíîé íàãðóçêè 50 êÍ íà êîëåñî ìèíèìàëüíóþ òîëùèíó ïîêðûòèÿ ïðèíèìàþò ïî òàáë. 1.







Òàáëèöà 1

Îñíîâàíèå�Ìèíèìàëüíàÿ òîëùèíà, ñì, ïîêðûòèÿ ïðè èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè, åä/ñóò, íà ïîëîñó���áîëåå 2000�1000-2000�500—1000�100—500�ìåíåå 100**��Áåòîííîå (ìåëêîçåðíèñòûé áåòîí, øëàêîáåòîí)�22�20�18(16)�18*(16)�15*��Èç ìàòåðèàëîâ, óêðåïëåííûõ îðãàíè÷åñêèìè âÿæóùèìè�22�20�18(16)�18*(16)�15*��Èç ùåáíÿ, ãðàâèÿ, øëàêà�—�22�20(18)�18*(16)�16*��Èç ïåñêà, ïåñ÷àíî-ãðàâèéíîé ñìåñè�—�—�20(18)�18(16)�16��* Òîëùèíà îñíîâàíèÿ â ýòèõ ñëó÷àÿõ ìîæåò áûòü íà 2 ñì ìåíüøå óêàçàííîé â ï. 2.3.

** Ñîîðóæàþòñÿ ïðè ñîîòâåòñòâóþùåì òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñêîì îáîñíîâàíèè.

Ïðèìå÷àíèÿ. 1. Â ñêîáêàõ ïðèâåäåíà òîëùèíà ïîêðûòèÿ äëÿ îáëåã÷åííîãî òèïà äîðîæíîé îäåæäû.

2. Åñëè â ïîïåðå÷íûõ øâàõ øòûðè íå ïðèìåíÿþòñÿ, òîëùèíó ïîêðûòèÿ óâåëè÷èâàþò íà 2 ñì.

2.7. Â ïîêðûòèè óñòðàèâàþò ïðîäîëüíûå è ïîïåðå÷íûå øâû (ñæàòèÿ è ðàñøèðåíèÿ), äåëÿùèå ïîêðûòèå íà ïëèòû îïðåäåëåííîé äëèíû è øèðèíû. Â êîíöå ðàáî÷åé ñìåíû èëè ïðè äëèòåëüíûõ ïåðåðûâàõ â áåòîíèðîâàíèè (áîëåå 2 — 4 ÷) óñòðàèâàþò ðàáî÷èå øâû ïî òèïó øâîâ ñæàòèÿ è ïðè íåîáõîäèìîñòè øâû ðàñøèðåíèÿ. Äëÿ ïðåäîõðàíåíèÿ ïîêðûòèÿ îò òðåùèíîîáðàçîâàíèÿ â ðàííåì âîçðàñòå ÷àñòü øâîâ ñæàòèÿ óñòðàèâàþò êàê êîíòðîëüíûå è â ïåðâóþ î÷åðåäü â ñâåæåóëîæåííîì áåòîíå.

Â øâàõ ïðåäóñìàòðèâàþò øòûðåâûå ñîåäèíåíèÿ. Ïàçû øâîâ çàïîëíÿþò ãåðìåòèçèðóþùèì ìàòåðèàëîì.

Äëèíó ïëèò lñæ (ðàññòîÿíèå ìåæäó ïîïåðå÷íûìè øâàìè ñæàòèÿ) íà óêðåïëåííîì îñíîâàíèè è íà óñòîé÷èâîì çåìëÿíîì ïîëîòíå ïðèíèìàþò ïî ðàñ÷åòó, íî íå áîëåå 25 h, íà çåìëÿíîì ïîëîòíå ñ îæèäàåìûìè íåðàâíîìåðíûìè îñàäêàìè (âêëþ÷àÿ íàñûïè âûñîòîé áîëåå 3 ì) — 22 h, à â ìåñòàõ ïåðåõîäà èç âûåìîê â âûñîêèå íàñûïè, â ìåñòàõ ïðèìûêàíèÿ ê èñêóññòâåííûì ñîîðóæåíèÿì è â ïîêðûòèÿõ øèðèíîé 6 ì è ìåíåå — 20 h.

2.8. Ïðîäîëüíûå øâû ïðåäóñìàòðèâàþò ïðè øèðèíå ïîêðûòèÿ áîëåå 23 h.

Êîíòðîëüíûå øâû, ïî êîíñòðóêöèè àíàëîãè÷íûå øâàì ñæàòèÿ, îáåñïå÷èâàþùèå òåìïåðàòóðíî-óñàäî÷íóþ òðåùèíîñòîéêîñòü â ðàííåì âîçðàñòå, óñòðàèâàþò ÷åðåç êàæäûå 2 — 3 ïëèòû.

2.9. Ïðè óñòðîéñòâå øâîâ ðàñøèðåíèÿ ðóêîâîäñòâóþòñÿ äàííûìè òàáë. 2. Øèðèíó øâîâ ðàñøèðåíèÿ (òîëùèíó ïðîêëàäêè) ïðèíèìàþò ðàâíîé 3 ñì.

Òàáëèöà 2

Îæèäàåìàÿ òåìïåðàòóðà íàãðåâà ïîêðûòèÿ �Òîëùèíà ïîêðûòèÿ, ñì�Ðàññòîÿíèå ìåæäó øâàìè ðàñøèðåíèÿ, ÷èñëî ïëèò, ïðè òåìïåðàòóðå âîçäóõà âî âðåìÿ áåòîíèðîâàíèÿ, (Ñ��â ëåòíåå âðåìÿ, (Ñ��ìåíåå 5�5-10�10-15�15-20�áîëåå 20��Ìåíåå 40�20—24�9�9�(*�(�(���Ìåíåå 20�9�9�9�(*�—��Áîëåå 40�20—24�9�9�9�(*�(���Ìåíåå 20�9�9�9�9�—��* Ñì. ï. 2.11.

Ïðèìå÷àíèå. Ïðè óñòðîéñòâå êîíòðîëüíûõ øâîâ ÷åðåç äâå ïëèòû øâû ðàñøèðåíèÿ óñòðàèâàþò ÷åðåç 10 ïëèò.

2.10. Äëÿ ïîâûøåíèÿ ïðîäîëüíîé óñòîé÷èâîñòè, ëó÷øåé ñîâìåñòíîé ðàáîòû ïëèò, óâåëè÷åíèÿ äèíàìè÷åñêîé óñòîé÷èâîñòè îñíîâàíèÿ è ïîâûøåíèÿ òðàíñïîðòíî-ýêñïëóàòàöèîííûõ êà÷åñòâ ðåêîìåíäóåòñÿ ïîïåðå÷íûå øâû óñòðàèâàòü íàêëîííûì â ïëàíå èëè â âèäå “åëî÷êè” ñ óêëîíîì ê ïåðïåíäèêóëÿðó 1:10 (ðèñ. 2). Êîëè÷åñòâî øòûðåé â ïðîäîëüíîì øâå ðàññ÷èòûâàþò ñ ó÷åòîì ìàññû ñîñåäíèõ ïëèò áåç øòûðåé â ïðîäîëüíîì øâå. 

�

Ðèñ. 2. Âàðèàíòû ðàñïîëîæåíèÿ øâîâ ñæàòèÿ â ïëàíå äëÿ ïîâûøåíèÿ êîìôîðòíîñòè äâèæåíèÿ, äëÿ óìåíüøåíèÿ óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè (à, á è â), ðîâíîñòè ïîêðûòèÿ â æàðêîå âðåìÿ ãîäà (á è â)

2.11. Øòûðè â ïðîäîëüíûõ è ïîïåðå÷íûõ øâàõ ðàñïîëàãàþò â ñîîòâåòñòâèè ñ ðèñ. 3. Êîíñòðóêöèè øâîâ ðàñøèðåíèÿ è ñæàòèÿ ïðèíèìàþò ïî ðèñ. 3 è 4.
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Ðèñ. 3. Ðàñïîëîæåíèå øòûðåé â øâàõ ïîêðûòèé íà öåìåíòîãðóíòîâîì (à), ùåáåíî÷íîì è ïåñ÷àíîì (á) îñíîâàíèÿõ:

1 — øîâ ñæàòèÿ; 2 — øîâ ðàñøèðåíèÿ; 3 — ïðîäîëüíûé øîâ; 4 — óñòàíîâî÷íûå øïèëüêè ((5, l = 13(16 ñì), ïðèâàðåííûå ê øòûðÿì; 5 — èçîëÿöèÿ ìåñòà ñâàðêè ñ ïîìîùüþ ñïåöèàëüíûõ êîëïà÷êîâ èëè ïîëèýòèëåíîâîé ïëåíêè; 6 — çàïîëíèòåëü (ïðè ïðèâàðêå ê øòûðÿì ïðîäîëüíîãî øâà øïèëåê äèàìåòðîì 8 — 18 ìì (â òîðåö) äëèíà øòûðåé ìîæåò áûòü óìåíüøåíà äî 50 ñì)

Ïðè óñòðîéñòâå ïîêðûòèé íà öåìåíòîãðóíòîâîì îñíîâàíèè òîëùèíîé íå ìåíåå 18 ñì áåòîíîóêëàä÷èêàìè ñî ñêîëüçÿùèìè ôîðìàìè è äîïóùåíèè ïðîåêòíîé îðãàíèçàöèåé óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè â ïîïåðå÷íûõ øâàõ âûñîòîé 3 ìì (ñì. ðàñ÷åò îñíîâàíèÿ) äîïóñêàåòñÿ â ïîïåðå÷íûõ øâàõ øòûðè íå ïðèìåíÿòü. Òîëùèíó ïîêðûòèÿ â ýòîì ñëó÷àå óâåëè÷èâàþò íà 2 ñì, à øâû ðàñøèðåíèÿ ïðè òåìïåðàòóðå áåòîíèðîâàíèÿ áîëåå 10(Ñ äîïóñêàåòñÿ íå óñòðàèâàòü.

Äëÿ ïîâûøåíèÿ ïðîäîëüíîé óñòîé÷èâîñòè ðåêîìåíäóåòñÿ â ïðèìûêàþùèõ ê øâó ðàñøèðåíèÿ øâàõ ñæàòèÿ, à òàêæå â øâàõ ñæàòèÿ äëÿ ñëó÷àåâ, îòìå÷åííûõ â òàáë. 2 çâåçäî÷êîé, ïðèìåíÿòü â íèæíåé ÷àñòè äåðåâÿííûå ïðîêëàäêè òðåóãîëüíîãî ñå÷åíèÿ âûñîòîé 5 — 6 ñì.

�

Ðèñ. 4. Êîíñòðóêöèÿ øâà ðàñøèðåíèÿ:

1 — ïðîêëàäêà èç âûäåðæàííîé â âîäå äðåâåñèíû; 2 — êàðêàñ äëÿ ôèêñàöèè ïðîêëàäêè è øòûðåé, ñâàðèâàåìûõ â êîíäóêòîðå; 3 — øòûðè â áèòóìíîé èçîëÿöèè, ïðèâÿçûâàåìûå ê êàðêàñó; 4 — òåìïåðàòóðíûé êîìïåíñàòîð (êîëïà÷îê), îáåñïå÷èâàþùèé ñìåùåíèå øòûðÿ â áåòîíå íå ìåíåå ÷åì íà 2 ñì; 5 — çàïîëíèòåëü (ãåðìåòèê)

2.12. Ïðè óñòðîéñòâå øâîâ ñæàòèÿ è ðàñøèðåíèÿ íå äîïóñêàåòñÿ îòêëîíåíèÿ ïåðåêîñîâ è íàêëîíîâ øòûðåé è ïðîêëàäîê îò ïðîåêòíîãî ïîëîæåíèÿ áîëåå ÷åì íà 1 ñì. Ïðè óñòðîéñòâå ïàçîâ øâîâ ñæàòèÿ è ðàñøèðåíèÿ â ñâåæåóëîæåííîì áåòîíå ðàäèóñ çàêðóãëåíèÿ êðîìîê øâîâ íå äîëæåí ïðåâûøàòü 8 ìì. Äëèíà çîíû îáìàçêè øòûðåé â ïîïåðå÷íûõ øâàõ ðàçæèæåííûì áèòóìîì ñîñòàâëÿåò 2/3 äëèíû øòûðåé, òîëùèíà îáìàçêè íå äîëæíà ïðåâûøàòü 0,3 ìì.

Òåìïåðàòóðíûå êîëïà÷êè, íàäåâàåìûå íà øòûðè øâîâ ðàñøèðåíèÿ, äîëæíû îáåñïå÷èâàòü ñâîáîäíîå ñìåùåíèå øòûðÿ â áåòîíå íå ìåíåå ÷åì íà 2 ñì.

Øòûðè â ïðîäîëüíûõ øâàõ óñòàíàâëèâàþò áåç áèòóìíîé îáìàçêè, ñ äîïóùåíèåì ïåðåêîñîâ íå áîëåå ÷åì íà 5 ñì.

2.13. Ïàç øâîâ ñæàòèÿ ìîæåò áûòü â ñå÷åíèè ïðÿìîóãîëüíûì, ñòóïåí÷àòûì èëè ñ íàêëîííûìè ñòåíêàìè. Øèðèíà ïàçà øâîâ ñæàòèÿ ìîæåò áûòü îò 4 äî 15 ìì, ãëóáèíà ïàçà — íå ìåíåå 0,25 h.

Øèðèíà ïàçà íàä øâîì ðàñøèðåíèÿ ïðèíèìàåòñÿ ðàâíîé 33 — 35 ìì, ãëóáèíà äî âåðõà äîñêè — 40 — 60 ìì.

Ðàññòîÿíèå ìåæäó âåðõíåé ÷àñòüþ äîñêè øâà ðàñøèðåíèÿ, ñíèìàåìîé ïîñëå áåòîíèðîâàíèÿ, è ïîâåðõíîñòüþ ñîîðóæàåìîãî ïîêðûòèÿ äîëæíà áûòü íå ìåíåå 10 ìì.

Ïåðåä ìîñòàìè è ïóòåïðîâîäàìè óñòðàèâàþò íå ìåíåå òðåõ øâîâ ðàñøèðåíèÿ áåç øòûðåé è ïðîêëàäîê, øèðèíîé ïî 6 ñì êàæäûé, ÷åðåç 15 — 30 ì äðóã îò äðóãà. Øâû çàïîëíÿþò ñèëüíî ñæèìàåìûì ìàòåðèàëîì, íàïðèìåð ïåñêîì, îáðàáîòàííûì áèòóìîì; ââåðõó øâà óñòàíàâëèâàþò ãîòîâóþ ðåçèíîâóþ ïóñòîòåëóþ èëè ïîðèñòóþ ïðîêëàäêó âûñîòîé 6 ñì.

2.14. Àðìèðîâàíèå ïëèò ïî èíäèâèäóàëüíûì ïðîåêòàì ïðèìåíÿåòñÿ êàê âàðèàíò ïðè òÿæåëûõ íàãðóçêàõ, ïðè ñëàáûõ îñíîâàíèÿõ è ïðè îòêëîíåíèÿõ â êà÷åñòâå áåòîíà. Äëÿ àðìèðîâàíèÿ ñëåäóåò ïðèìåíÿòü àðìàòóðó ïåðèîäè÷åñêîãî ïðîôèëÿ äèàìåòðîì 8 — 16 ìì êëàññà À-Ï â âèäå îòäåëüíûõ ïðîäîëüíûõ ñòåðæíåé, äëèíà êîòîðûõ ìåíüøå äëèíû ïëèòû íà 100 — 200 ñì, èëè â âèäå ïëîñêèõ ñåòîê òîé æå äëèíû ñ ïðîäîëüíîé àðìàòóðîé, ñî ñðåäíèì ðàñõîäîì åå 2,3 — 3,4 êã íà 1 ì2 ïîêðûòèÿ.

Ïðè àðìèðîâàíèè êðàåâ ïîêðûòèÿ â íèæíåé çîíå (íà âûñîòå 40 ìì îò íèæíåé ïëîñêîñòè) äâóìÿ ñòåðæíÿìè (äèàìåòðîì 10 — 12 ìì, À-Ï) èëè âûñîêîïðî÷íîé ïðîâîëîêîé (2 ( 5, Âð-Ï èëè 3 ( 4, Âð-Ï) ñòåðæíè äîëæíû áûòü êîðî÷å äëèíû ïëèò íà 100 ñì, ïðîâîëîêà ìîæåò ïðîõîäèòü ÷åðåç ïîïåðå÷íûå øâû ñæàòèÿ íàñêâîçü.

Êîíñòðóêöèÿ àñôàëüòîáåòîííûõ ïîêðûòèé ñ öåìåíòîáåòîííûì îñíîâàíèåì

2.15. Àñôàëüòîáåòîííûå ïîêðûòèÿ íà öåìåíòîáåòîííîì îñíîâàíèè ìîãóò áûòü îäíî-, äâóõ- è òðåõñëîéíûìè. Òîëùèíà ñëîÿ àñôàëüòî- è öåìåíòîáåòîíà îïðåäåëÿåòñÿ ðàñ÷åòîì, íî íå äîëæíà áûòü ìåíåå çíà÷åíèé, óêàçàííûõ â òàáë. 3.







Òàáëèöà 3

Êëàññ áåòîíà�Ïðåäåë ïðî÷íîñòè áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå, �Òîëùèíà, ñì, àñôàëüòîáåòîíà hà (öåìåíòîáåòîíà) ïðè èíòåíñèâíîñòè ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè, àâò./ñóò.���êãñ/ñì2 (ÌÏà)�áîëåå 2000�1000 — 2000�500 ( 1000�100 — 500��Ââtâ1,5�20(2,0)�18,0 
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17��Ââtâ2,4�30(3,0)�17,0 
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16��Ïðèìå÷àíèÿ. 1. Çíà÷åíèå òîëùèíû ïðèâåäåíû äëÿ ñóòî÷íûõ êîëåáàíèé òåìïåðàòóðû íà ïîâåðõíîñòè àñôàëüòîáåòîíà (öåìåíòîáåòîíà) Àï = 15(Ñ. 

2. Ïðè äðóãèõ ñóòî÷íûõ êîëåáàíèÿõ òåìïåðàòóðû òîëùèíà ñëîÿ àñôàëüòîáåòîíà îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå �EMBED Equation.3���=haAï/15, öåìåíòîáåòîíà — ïî ôîðìóëå h( = h �EMBED Equation.3���.

3. Çíà÷åíèÿ îæèäàåìîãî ñóòî÷íîãî ïåðåïàäà An ïðèâåäåíû â îáÿçàòåëüíîì ïðèëîæåíèè 2.

4. Ïðè óñòðîéñòâå òðåùèíîïðåðûâàþùèõ ñëîåâ òîëùèíó àñôàëüòîáåòîííîãî ñëîÿ óìåíüøàþò íà 30%.

Äîïóñêàåòñÿ ïðèìåíÿòü â îñíîâàíèè óêàòûâàåìûé áåòîí (òîùèé, ïåðïàêò-áåòîí) ñ îáåñïå÷åíèåì ìàêñèìàëüíîãî ñðîêà ñëóæáû îñíîâàíèÿ â êà÷åñòâå ïîêðûòèÿ.

2.16. Â ñëîå öåìåíòîáåòîíà ïîïåðå÷íûå øâû óñòðàèâàþò êàê êîíòðîëüíûå, áåç àðìèðîâàíèÿ, ÷åðåç 15 ì. Ïåðåä ìîñòàìè è ó ïåðåñå÷åíèÿ äîðîã óñòðàèâàþò íå ìåíåå òðåõ øàãîâ ðàñøèðåíèÿ ÷åðåç 10 — 20 ì, òàê æå êàê è ïðè ñîîðóæåíèè ìîíîëèòíûõ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé.

2.17. Äëÿ ïîâûøåíèÿ òðåùèíîñòîéêîñòè àñôàëüòîáåòîííîãî ïîêðûòèÿ íàä ïîïåðå÷íûìè øâàìè â îñíîâàíèè (ðåêîìåíäóåòñÿ àðìèðîâàòü àñôàëüòîáåòîí íàä øâàìè ñåòêàìè, ðàñïîëàãàÿ èõ ñèììåòðè÷íî âäîëü øâà; øèðèíà ñåòîê 80 — 160 ñì.

Ñåòêè èç ñòàëè, ñòåêëîâîëîêíà èëè ñòåêëîïëàñòèêà ðàçìåùàþò â ñëîå àñôàëüòîáåòîíà íå áëèæå 8 ñì îò ïîâåðõíîñòè ïîêðûòèÿ.

2.18. Ïðîäîëüíûå øâû â îñíîâàíèè óñòðàèâàþò ïðè øèðèíå ïîêðûòèÿ áîëåå 9 ì è íà ó÷àñòêàõ ñ îæèäàåìûìè íåðàâíîìåðíûìè îñàäêàìè çåìëÿíîãî ïîëîòíà. Ïðîäîëüíûå øâû íå àðìèðóþòñÿ.

Øèðèíà ñëîÿ öåìåíòîáåòîíà ïðèíèìàåòñÿ òàêîé æå, êàê è ïðè ñòðîèòåëüñòâå öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé.

2.19. Êðîìå àñôàëüòîáåòîíà, â êà÷åñòâå âåðõíåãî ñëîÿ ìîãóò ïðèìåíÿòüñÿ ñáîðíûå ïëèòû òîëùèíîé 6 — 8 ñì, ïîâåðõíîñòíàÿ îáðàáîòêà, ÷åðíûé ùåáåíü, øëàì. Äëÿ ïîâûøåíèÿ ñöåïëåíèÿ âåðõíåãî ñëîÿ ñ öåìåíòîáåòîííûì ïîâåðõíîñòü ïîñëåäíåãî äîëæíà áûòü ïîâûøåííîé øåðîõîâàòîñòè è îáðàáîòàíà ãðóíòîâêîé. Ãðóíòîâêó íàíîñÿò íà ÷èñòóþ è ñóõóþ ïîâåðõíîñòü öåìåíòîáåòîíà.

Êîíñòðóêöèÿ êîëåéíûõ ïîêðûòèé

2.20. Äëÿ äîðîã ñ èíòåíñèâíîñòüþ äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè ìåíåå 100 åä./ñóò ìîãóò ïðèìåíÿòüñÿ êîëåéíûå ïîêðûòèÿ â âèäå ïîëîñ áåòîíà, â òîì ÷èñëå èìåþùèõ ñëîè èçíîñà. Òîëùèíà êîëåéíîãî ïîêðûòèÿ îïðåäåëÿåòñÿ ðàñ÷åòîì. Ðåêîìåíäóåìûå ìèíèìàëüíûå òîëùèíû ïðèâåäåíû â òàáë. 4.

Òàáëèöà 4

Îñíîâàíèå�Òîëùèíà êîëåéíîãî ïîêðûòèÿ, ñì, ïðè ïðîåêòíîì êëàññå áåòîíà���Â15*�Â20�B25�Â30��Ïåñ÷àíîå�20�19�18�17��Öåìåíòîãðóíòîâîå, øëàêîâîå, ùåáåíî÷íîå òîëùèíîé 14 ñì�18�17�16�16��* Â òîì ÷èñëå èç òîùåãî áåòîíà èëè ùåáíÿ, ïðîïèòàííîãî è çàêàòàííîãî öåìåíòíûì ðàñòâîðîì.

Ïðèìå÷àíèå. Ïðè êëàññå áåòîíà Â15 — Â20 ïîïåðå÷íûå øâû íå óñòðàíÿþò, ïðè êëàññå áåòîíà B25—Â30 äëèíà ïëèò ñîñòàâëÿåò 22h.

Ïîïåðå÷íûå øâû â êîëåéíûõ ïîêðûòèÿõ óñòðàèâàþò ñî ñìåùåíèåì 30 — 50 ñì. Íà ïåñ÷àíîì îñíîâàíèè â øâàõ ñòàâÿò øòûðè — ïî äâà ñòåðæíÿ äèàìåòðîì 16 ìì äëèíîé 40 ñì íà êîëåþ.

Êîíñòðóêöèÿ äîðîæíûõ îäåæä ñî ñáîðíûìè ïîêðûòèÿìè

2.21. Äîðîæíûå îäåæäû ñî ñáîðíûìè ïîêðûòèÿìè öåëåñîîáðàçíû íà äîðîãàõ â ñåâåðíûõ è òðóäíîäîñòóïíûõ ðàéîíàõ, â òîì ÷èñëå íà äîðîãàõ íåôòÿíûõ è ãàçîâûõ ïðîìûñëîâ, à òàêæå íà äîðîãàõ ïðîìûøëåííûõ ïðåäïðèÿòèé è ñåëüñêîõîçÿéñòâåííîãî íàçíà÷åíèÿ.

2.22. Ïðîåêòèðîâàíèå äîðîæíûõ îäåæä ñî ñáîðíûì ïîêðûòèåì ñëåäóåò ïðîèçâîäèòü, êàê ïðàâèëî, èñõîäÿ èç ïðèìåíåíèÿ âûïóñêàåìûõ òèïîâûõ ïëèò, ó÷èòûâàÿ îñîáåííîñòè ðàáîòû ïîêðûòèÿ ïóòåì ðàñ÷åòà è êîíñòðóèðîâàíèÿ îñíîâàíèÿ.

Òèïîâûå ïëèòû ïðîåêòèðóþò ñ ó÷åòîì âîçìîæíîñòè èõ èçãîòîâëåíèÿ íà îäíîì è òîì æå îáîðóäîâàíèè äëÿ âîçìîæíî áîëüøåãî êîëè÷åñòâà ñõîäíûõ ðàñ÷åòíûõ ñëó÷àåâ, à â íåêîòîðûõ âàðèàíòàõ è ñ îáåñïå÷åíèåì âîçìîæíîñòè óñïåøíîé ðàáîòû ïðè îòêëîíåíèÿõ îò ðàñ÷åòíîé æåñòêîñòè îñíîâàíèÿ â ìåíüøóþ ñòîðîíó. Òèïîâûå ïëèòû ïðîåêòèðóþò ïîñëå èõ îïûòíî-ïðîèçâîäñòâåííîé ïðîâåðêè, ýëåìåíòû òèïîâûõ ïëèò (ñòûêè, íàäðåçû) — ïîñëå ýêñïåðèìåíòàëüíî-îïûòíîé ïðîâåðêè ñ ó÷åòîì îñîáåííîñòåé òåõíîëîãèè èçãîòîâëåíèÿ ïëèò è èõ ýëåìåíòîâ.

Ðàçðàáîòêó è ïðèìåíåíèå íîâûõ êîíñòðóêöèé ïëèò ïðîèçâîäÿò ñ ó÷åòîì îïûòà ýêñïëóàòàöèè àíàëîãè÷íûõ êîíñòðóêöèé, ïðè ñîîòâåòñòâóþùåì òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñêîì îáîñíîâàíèè.

2.23. Ìèíèìàëüíûå ðàçìåðû ïëèò â ïëàíå îïðåäåëÿþò èç óñëîâèÿ îáåñïå÷åíèÿ óñòîé÷èâîñòè ðàáîòû îñíîâàíèÿ ïîä òîðöàìè ïëèò, ñ ó÷åòîì èëè áåç ó÷åòà ðàáîòû ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé, ìàêñèìàëüíûå ðàçìåðû èç óñëîâèÿ ðàáîòû ïëèò íà ìîíòàæíûå íàãðóçêè.

Ïëèòû ìîãóò ðàáîòàòü â ïîêðûòèè, â îñíîâàíèè, ïîä çàùèòíûì ñëîåì êàêîãî-ëèáî âèäà èëè âûïîëíÿòü ôóíêöèè çàùèòíîãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ ïîâûøåííîé æåñòêîñòè è ïðî÷íîñòè, íî íåäîñòàòî÷íîé èçíîñî- èëè ìîðîçîñòîéêîñòè.

2.24. Ïðè ñòðîèòåëüñòâå íåôòåïðîìûñëîâûõ è ïðîìûøëåííûõ äîðîã ñ èíòåíñèâíîñòüþ äâèæåíèÿ áîëåå 1000 àâò./ñóò öåëåñîîáðàçíî ïðèìåíÿòü ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûå ïëèòû äëèíîé 5 — 6 ì è øèðèíîé 1,75 — 2,30 ì; ïðè ìåíüøåé èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ — íåíàïðÿæåííûå ñî÷ëåíåííûå ïëèòû äëèíîé 4,5 — 5,5 ì è øèðèíîé 1,75 — 2,30 ì.

Äëÿ âíóòðèõîçÿéñòâåííûõ è âñïîìîãàòåëüíûõ äîðîã ïðèìåíèìû êàê ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûå, òàê è íåíàïðÿæåííûå ñî÷ëåíåííûå ïëèòû. Ïðè ýòîì ó÷èòûâàåòñÿ, ÷òî íàïðÿæåííûå ïëèòû ìîãóò èçãîòîâëÿòüñÿ áåç ïðîïàðèâàíèÿ, ñíèæàþùåãî ìîðîçîñòîéêîñòü áåòîíà, è áåç ìåòàëëîåìêîãî îáîðóäîâàíèÿ. Ïðè ðàáîòå ïëèò íà ñëàáîì îñíîâàíèè ñî÷ëåíåííûå ïëèòû àðìèðóþò äâóõñëîéíîé àðìàòóðîé.

Ïëèòû ìîãóò áûòü ðåáðèñòûìè, ÿ÷åèñòûìè, äâóõñëîéíûìè èëè ìíîãîñëîéíûìè.

2.25. Íà áîêîâûõ ïîïåðå÷íûõ ãðàíÿõ ïëèò ïðåäóñìàòðèâàþò ñòûêîâûå ñîåäèíåíèÿ, êîíñòðóêöèÿ êîòîðûõ çàâèñèò îò âåëè÷èíû êîëåñíîé íàãðóçêè, âèäà îñíîâàíèÿ è êîíñòðóêöèè ôîðìû èëè îïàëóáêè. Íåêîòîðûå èç êîíñòðóêöèé ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé äëÿ ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ïëèò ïîêàçàíû íà ðèñ. 5, äëÿ íåíàïðÿæåííûõ ïëèò — íà ðèñ. 6.
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Ðèñ. 5. Ñòûêîâûå ñîåäèíåíèÿ äëÿ ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ïëèò:

à — ñîåäèíåíèå èç ñâàðèâàåìûõ ñêîá ñ ïðî÷íîñòüþ ñòûêîâ 20 êÍ; á — òî æå, ñ óâåëè÷åíèåì ñå÷åíèÿ ñâàðíîãî øâà, 40 êÍ; â — èç ñêîá, ñîåäèíÿåìûõ äâóìÿ ïðîìåæóòî÷íûìè øïóíòîâûìè ýëåìåíòàìè ñ îìîíîëè÷èâàíèåì ðàñòâîðîì, 70 êÍ; ã — íåñâàðèâàåìîå èç òðåõ ñêîá, 70 êÍ; ä — èç ñêîáû è ïàçà â áåòîíå ñîñåäíåé ïëèòû, 60 — 70 êÍ; å ( èç ñâàðèâàåìûõ ïëàñòèí, èìåþùèõ àíêåðíûå ñòåðæíè, 130 êÍ ïðè ïîäàòëèâîñòè 2 ìì

�

Ðèñ. 6. Âàðèàíòû ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé äëÿ íåíàïðÿæåííûõ ïëèò:

à, á — íà óãëàõ ïëèò, èçãîòàâëèâàåìûõ â ìàòðè÷íûõ ôîðìàõ (ñ íåîòêèäíûìè áîðòàìè); â, ã, ä — íà áîêîâûõ ãðàíÿõ ïëèò, èçãîòàâëèâàåìûõ â ôîðìàõ ñ íåîòêèäíûìè áîðòàìè

Íà áîêîâûõ ïðîäîëüíûõ ãðàíÿõ ïëèò ïðåäóñìàòðèâàþò ìîíòàæíî-ñòûêîâûå óñòðîéñòâà â âèäå ãîðèçîíòàëüíûõ èëè âåðòèêàëüíûõ ñêîá.

2.26. Äëÿ ïîâûøåíèÿ äîëãîâå÷íîñòè ñáîðíîãî ïîêðûòèÿ íà ïîâîðîòàõ, â ìåñòàõ ïðèìûêàíèÿ èëè óøèðåíèÿ öåëåñîîáðàçíî ïðèìåíÿòü “äîáîðíûå” ïëèòû èëè ïëèòû-âñòàâêè. Ýòè ïëèòû èçãîòàâëèâàþò â òåõ æå ôîðìàõ, ÷òî è ïëèòû îñíîâíîãî ðàçìåðà. ×àñòü ìîíòàæíûõ ñêîá ìîæåò áûòü óñòàíîâëåíà íà ïîâåðõíîñòè ýòèõ ïëèò èëè íà èõ áîêîâûõ ãðàíÿõ, ïðèìûêàþùèõ ê áîðòàì ôîðìû. Ìîíòàæíûå è ñòûêîâûå óñòðîéñòâà ïðè ýòîì ñîõðàíÿþòñÿ.

2.27. Îñíîâàíèÿ ïîä ñáîðíûå ïîêðûòèÿ ìîãóò óñòðàèâàòüñÿ ðàçëè÷íûõ òèïîâ (ðèñ. 7). Êîíñòðóêöèÿ îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿåòñÿ ïî ðàñ÷åòó.

�

�

Ðèñ. 7. Âèäû îñíîâàíèé ïîä ñáîðíîå ïîêðûòèå: 1 — ïåñ÷àíîå; 2 — òî æå, ñî ñëîåì ãåîòåêñòèëÿ (ÑÍÌ); 3 — ïåñ÷àíîå, â òîì ÷èñëå ñ ÑÍÌ, ñ ïðîêëàäêàìè ïîä óãëàìè è òîðöàìè ïëèò; 4 — öåìåíòîãðóíòîâîå; 5 — ïåñ÷àíîå ñ ïðîäîëüíûìè ïîëîñàìè èç öåìåíòîãðóíòà èëè ñóõîé öåìåíòîïåñ÷àíîé ñìåñè; 6 — èç ñóõîé öåìåíòîïåñ÷àíîé ñìåñè; 7 — èç øëàêà èëè øëàìà; 8 — èç íåôòåãðóíòà, íåôòåöåìåíòîãðóíòà èëè ãðóíòà ñ äîáàâêîé îòðàáîòàííûõ áóðîâûõ ðàñòâîðîâ; 9 — èç ñáîðíûõ, â òîì ÷èñëå íåêîíäèöèîííûõ ïëèò

Øâû â ïîêðûòèè ìîæíî çàïîëíÿòü â íèæíåé ÷àñòè èëè íà âñþ âûñîòó ðàñòâîðîì, â âåðõíåé ÷àñòè — ìàñòèêîé. Äëÿ áîëüøåé ñîõðàííîñòè êðîìîê ïëèò, ðàáîòàþùèõ íà ïåðâîé ñòàäèè ïðè äâóõñòàäèéíîì ñòðîèòåëüñòâå, øâû íà ïåðâîé ñòàäèè äîëæíû áûòü çàïîëíåíû ïåñêîì.

3. ÐÀÑ×ÅÒ ÆÅÑÒÊÈÕ ÄÎÐÎÆÍÛÕ ÎÄÅÆÄ

3.1. Äîðîæíûå îäåæäû ðàññ÷èòûâàþò ñ ó÷åòîì ñîñòàâà òðàíñïîðòíîãî ïîòîêà ïåðñïåêòèâíîé èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ ê êîíöó ñðîêà ñëóæáû, ãðóíòîâûõ è ïðèðîäíî-êëèìàòè÷åñêèõ óñëîâèé.

Ðàñ÷åò ïðîèçâîäÿò â ñëåäóþùèõ ñëó÷àÿõ: 

ïðè ïðîåêòèðîâàíèè äîðîæíûõ îäåæä; 

ïðè îïðåäåëåíèè âîçìîæíîñòè ðàçîâîãî ïðîïóñêà òÿæåëûõ íàãðóçîê ïî ñóùåñòâóþùåìó ïîêðûòèþ;

ïðè îïðåäåëåíèè ðàöèîíàëüíîñòè íîâûõ êîíñòðóêòèâíûõ èëè òåõíîëîãè÷åñêèõ ðåøåíèé.

Ðàñ÷åò âûïîëíÿþò ïî ïðåäåëüíûì ñîñòîÿíèÿì, îïðåäåëÿþùèì ïîòåðþ ðàáîòîñïîñîáíîñòè òîãî èëè èíîãî ýëåìåíòà êîíñòðóêöèè, íà îñíîâàíèè ðàñ÷åòíûõ ñõåì, èñïîëüçóÿ íîðìèðóåìûå ðàñ÷åòíûå ïàðàìåòðû.

3.2. Ðàñ÷åò âåäåòñÿ ïóòåì ïðîâåðîê ïðåäâàðèòåëüíî íàçíà÷åííîé êîíñòðóêöèè äîðîæíîé îäåæäû: 

ïî ïðî÷íîñòè âåðõíèõ ñëîåâ äîðîæíîé îäåæäû; 

ïî ïðî÷íîñòè è óñòîé÷èâîñòè çåìëÿíîãî ïîëîòíà è ñëîåâ îñíîâàíèÿ íà ñäâèã è ïî íàêîïëåíèþ óñòóïîâ è ïîïåðå÷íûõ øâàõ ïîêðûòèÿ;

ïî óñòîé÷èâîñòè è ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè ïîêðûòèÿ â æàðêîå âðåìÿ ãîäà, ïî ïðî÷íîñòè ñòûêîâûõ è ìîíòàæíûõ ñîåäèíåíèé;

ïî óñòîé÷èâîñòè äîðîæíîé îäåæäû ê âîçäåéñòâèþ ìîðîçíîãî ïó÷åíèÿ;

ïî ñïîñîáíîñòè äðåíèðóþùåãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ îòâîäèòü âëàãó â âåñåííèé ïåðèîä.

Ðàñ÷åòîì îïðåäåëÿþòñÿ òîëùèíû ïîêðûòèÿ è ñëîåâ îñíîâàíèÿ, ðàññòîÿíèå ìåæäó ïîïåðå÷íûìè øâàìè, êîëè÷åñòâî øòûðåé â øâàõ ðàñøèðåíèÿ è ñæàòèÿ.

3.3. Èñõîäíûå äàííûå äëÿ ðàñ÷åòà äîðîæíîé îäåæäû âêëþ÷àþò:

ïàðàìåòðû äîðîãè (êàòåãîðèÿ, øèðèíà ïðîåçæåé ÷àñòè, ñðîê ñëóæáû äîðîæíîé îäåæäû äî êàïèòàëüíîãî ðåìîíòà); 

ïàðàìåòðû äâèæåíèÿ (èíòåíñèâíîñòü, íàãðóçêà); 

ïàðàìåòðû çåìëÿíîãî ïîëîòíà è óñëîâèÿ åãî ðàáîòû (òèï ìåñòíîñòè, ðàçíîâèäíîñòè ãðóíòîâ, óðîâåíü ãðóíòîâûõ âîä);

äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêóþ çîíó.

3.4. Æåñòêèå äîðîæíûå îäåæäû ðàññ÷èòûâàþò ñ ó÷åòîì íàäåæíîñòè (âåðîÿòíîñòè áåçîòêàçíîé ðàáîòû êîíñòðóêöèè â òå÷åíèå íàìå÷åííîãî ñðîêà ýêñïëóàòàöèè), ïðèíèìàåìîé â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. 5.

Òàáëèöà 5

Èíòåíñèâíîñòü ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè, åä./ñóò.�Óðîâåíü íàäåæíîñòè�Êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè Êïð��Áîëåå 1000�0,95�1,00��500 — 1000�0,90�0,94��Ìåíåå 500�0,80�0,87��Ðàñ÷åòíûå íàãðóçêè

3.5. Ïîêðûòèå ðàññ÷èòûâàþò íà âîçäåéñòâèå ðàñ÷åòíîé êîëåñíîé íàãðóçêè Ð, êîòîðàÿ îïðåäåëÿåòñÿ óìíîæåíèåì íîðìàòèâíîé íàãðóçêè íà îïîðó (êîëåñî) Ðê íà êîýôôèöèåíò äèíàìè÷íîñòè ò:

Ð = Ðê ( mÄ, 				(1)

à äëÿ ïðîìûøëåííûõ äîðîã, ãäå íàáëþäàþòñÿ ðåãóëÿðíûå ïåðåãðóçêè àâòîòðàíñïîðòà, ñ äîïîëíèòåëüíûì ó÷åòîì êîýôôèöèåíòà ïåðåãðóçêè mnr:

P = Pê ( mÄ 					(2)

Äëÿ äîðîã îáùåé ñåòè Ðê = 50 êÍ, mÄ = 1,3. Äëÿ ïðîìûøëåííûõ äîðîã Ðê îïðåäåëÿåòñÿ íà îñíîâå îæèäàåìîãî ñîñòàâà òðàíñïîðòíûõ ñðåäñòâ, íî íå ìåíåå 50 êÍ, â ïåðèîä ðàñ÷åòíîãî ñîñòîÿíèÿ çåìëÿíîãî ïîëîòíà. Áîëåå âûñîêàÿ íàãðóçêà ïðèíèìàåòñÿ â ðàñ÷åò, åñëè îíà ïðåâûøàåò íîðìàòèâíóþ íà 20 % ïðè èíòåíñèâíîñòè áîëåå 5 % îáùåé ïåðñïåêòèâíîé èíòåíñèâíîñòè.

Äëÿ äîðîã ñ èíòåíñèâíîñòüþ äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè 500 åä./ñóò è ìåíåå âåëè÷èíà Ðê ïðèíèìàåòñÿ íà îñíîâå îæèäàåìîãî ñîñòàâà òðàíñïîðòíîãî ïîòîêà, íî íå ìåíåå íàãðóçêè íà êîëåñî îò âîçäåéñòâèÿ ïîñòðîå÷íîãî òðàíñïîðòà è äîðîæíî-ñòðîèòåëüíûõ ìàøèí (êðàíîâ, òðåéëåðîâ è ïð.).

Äëÿ íåôòåïðîìûñëîâûõ äîðîã ñî ñáîðíûì ïîêðûòèåì mÄ = 1,25 è mnr = 1,25.

3.6. Âñå ïîëîñû ïðîåçæåé ÷àñòè è áîêîâûå óêðåïëåííûå ïîëîñû ïðîåêòèðóþò íà îäíó è òó æå íàãðóçêó. Èñêëþ÷åíèåì ÿâëÿþòñÿ ïîëîñû äîðîã ñ îãðàíè÷åíèÿìè ïî óñëîâèÿì äâèæåíèÿ ïî íàïðàâëåíèÿì (äîðîãè êàðüåðîâ, ïîäúåçäîâ ê ïðîìûøëåííûì è ñòðîèòåëüíûì îáúåêòàì).

3.7. Ðàñ÷åòíàÿ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèÿ Npt îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 				(3)

ãäå Nïð — ÷èñëî ïðîõîäîâ àâòîìîáèëåé ñ ïðèâåäåííîé íàãðóçêîé íà ðàñ÷åòíîé ïîëîñå äâèæåíèÿ â ïåðâûé ãîä ýêñïëóàòàöèè;

�EMBED Equation.3���; 				(4)

fïîë — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé ÷èñëî ïîëîñ äâèæåíèÿ è ðàñïðåäåëåíèå òðàíñïîðòíîãî ïîòîêà ïî íèì (òàáë. 6); äëÿ áîêîâûõ óêðåïèòåëüíûõ ïîëîñ fïîë = 0,01; Êi — êîýôôèöèåíò ïðèâåäåíèÿ àâòîìîáèëÿ ñ íàãðóçêîé Pi ê íîðìàòèâíîé Ðê (ðèñ. 8);

�

Ðèñ. 8. Ãðàôèê äëÿ îïðåäåëåíèÿ Ki â çàâèñèìîñòè îò Pi;

 ( ( ( ñ ó÷åòîì òðåõîñíûõ àâòîìîáèëåé

�EMBED Equation.3���; 				(5)

Ni — ÷èñëî ïðîõîäîâ àâòîìîáèëåé ñ íàãðóçêîé (âåñîì) Pi; nc — êîëè÷åñòâî äíåé â ãîäó ñ ïîëîæèòåëüíîé òåìïåðàòóðîé âîçäóõà; q — çíàìåíàòåëü ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, îïèñûâàþùåé åæåãîäíûé ïðèðîñò èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ; Ò — ñðîê ñëóæáû ïîêðûòèÿ äî êàïðåìîíòà (ñì. ï. 1.6):

Òàáëèöà 6

×èñëî ïîëîñ äâèæåíèÿ�Çíà÷åíèÿ fïîë äëÿ ïîëîñû, ñ÷èòàÿ ñïðàâà ïî íàïðàâëåíèþ äâèæåíèÿ���1-é�2-é�3-é��1�1,00�(�(��2�0,55�(�(��3�0,50�0,50�(��4�0,35�0,20�(��6�0,30�0,20�0,01��3.8. Åñëè íà ñòàäèÿ ïðîåêòèðîâàíèÿ èçâåñòíû òîëüêî ñðîê ñëóæáû Ò, êàòåãîðèÿ äîðîãè è ñîîòâåòñòâóþùàÿ åé îáùàÿ ñóòî÷íàÿ èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ Nc íà ïîëîñó, äîñòèãàåìàÿ ê ñðîêó Ò, è ïîñòîÿííàÿ â òå÷åíèå ýòîãî ñðîêà, à òàêæå äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà, òî ðàñ÷åòíàÿ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèÿ îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

Npt = TKN ( Nc ( nc, 				(6)

ãäå KN — êîýôôèöèåíò ïåðåõîäà îò îáùåé èíòåíñèâíîñòè ê èíòåíñèâíîñòè ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè (àâòîìîáèëÿ); äëÿ äîðîã îáùåé ñåòè KN = 0,25, äëÿ ïðîìûøëåííûõ, íåôòåïðîìûñëîâûõ è âíóòðèïðîìûñëîâûõ (ñåëüñêèõ) äîðîã KN = 0,40.

Åñëè èñõîäíûìè ÿâëÿþòñÿ îáùèå èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ ïî ïîëîñå ê íà÷àëó (Níñ) è êîíöó (Nêñ) ñðîêà ýêñïëóàòàöèè ïîêðûòèÿ, òî ðàñ÷åòíàÿ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèÿ îïðåäåëÿåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

�EMBED Equation.3���. 			(7)

Ðàñ÷åò ìîíîëèòíûõ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé

3.9. Ðàñ÷åò ïðîâîäÿò ïóòåì ïðîâåðêè ïðî÷íîñòè ïîêðûòèÿ ïî ôîðìóëå 

�EMBED Equation.3��� 					(8)

ãäå Êïð — êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè, îïðåäåëÿåìîé â çàâèñèìîñòè îò êàòåãîðèè äîðîãè ïî òàáë. 7; �EMBED Equation.3��� — ðàñ÷åòíàÿ ïðî÷íîñòü áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå, îïðåäåëÿåìàÿ ïî îáÿçàòåëüíîìó ïðèëîæåíèþ 1; (pt — íàïðÿæåíèÿ ðàñòÿæåíèÿ ïðè èçãèáå, âîçíèêàþùèå â áåòîííîì ïîêðûòèè îò äåéñòâèÿ íàãðóçêè, ñ ó÷åòîì ïåðåïàäà òåìïåðàòóðû ïî òîëùèíå ïëèòû.

Íàïðÿæåíèÿ ðàñòÿæåíèÿ ïðè èçãèáå îïðåäåëÿþò ïî îäíîé èç äâóõ ðàñ÷åòíûõ ñõåì, ó÷èòûâàþùèõ óñëîâèÿ êîíòàêòà ïëèòû ñ îñíîâàíèåì è ìåñòî ðàñïîëîæåíèÿ íàãðóçêè.

Ïåðâàÿ ðàñ÷åòíàÿ ñõåìà ïðèìåíÿåòñÿ äëÿ îïðåäåëåíèÿ òîëùèíû ïîêðûòèÿ ïðè óñëîâèè ãàðàíòèðîâàííîé óñòîé÷èâîñòè çåìëÿíîãî ïîëîòíà è îòñóòñòâèÿ íåðàâíîìåðíûõ îñàäîê èëè âûïó÷èâàíèÿ; õàðàêòåðèçóåòñÿ íàëè÷èåì ïîëíîãî êîíòàêòà ïëèò ñ îñíîâàíèåì ïîä âñåé ïëîùàäüþ ïëèòû. Ðàñ÷åòíîå ìåñòî ïðèëîæåíèÿ íàãðóçêè â äîðîæíîì ïîêðûòèè — ïðîäîëüíûé âíåøíèé êðàé â öåíòðå ïî äëèíå ïëèòû.

Âòîðàÿ ðàñ÷åòíàÿ ñõåìà ïðèìåíÿåòñÿ äëÿ îïðåäåëåíèÿ ðàññòîÿíèÿ ìåæäó ïîïåðå÷íûìè øâàìè, à òàêæå òîëùèíû ïëèò â îñîáûõ óñëîâèÿõ äëÿ äîðîã íèçêèõ êàòåãîðèé ïðè çàäàííîé èõ äëèíå íà ó÷àñòêàõ ñ îæèäàåìûìè íåðàâíîìåðíûìè îñàäêàìè èëè íåðàâíîìåðíûì ïó÷åíèåì çåìëÿíîãî ïîëîòíà.

3.10. Ïî ïåðâîé ðàñ÷åòíîé ñõåìå íàïðÿæåíèÿ (pt (ÌÏà) îïðåäåëÿþòñÿ, èñõîäÿ èç ðåøåíèé òåîðèè óïðóãîñòè, ïî ñëåäóþùåé àïïðîêñèìèðóþùåé çàâèñèìîñòè, îòðàæàþùåé íàëè÷èå êîíòàêòà ïëèòû ñ îñíîâàíèåì:

�EMBED Equation.3���, 		(9)

ãäå Ð — ðàñ÷åòíàÿ íàãðóçêà, êÍ; Êì — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ìåñòà ðàñïîëîæåíèÿ íàãðóçêè; äëÿ íåàðìèðîâàííûõ ïîêðûòèé Êì = 1,5; äëÿ ïîêðûòèé ñ êðàåâûì àðìèðîâàíèåì èëè ïëîùàäîê ñ ðàñïîëîæåíèåì ïîëîñ íàêàòà íå áëèæå ÷åì 0,8 øèðèíû âíåøíåãî ïðîäîëüíîãî êðàÿ ïîêðûòèÿ — Êì = 1,0 äëÿ ïðîäîëüíîãî íàïðàâëåíèÿ è Êì = 1,5 äëÿ ïîïåðå÷íîãî; Êóñë — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé óñëîâèÿ ðàáîòû; Êóñë = 0,66; Êøò — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå øòûðåâûõ ñîåäèíåíèé íà óñëîâèÿ êîíòàêòèðîâàíèÿ ïëèò ñ îñíîâàíèåì; ïðè íàëè÷èè â ïîïåðå÷íûõ øâàõ øòûðåé Êøò = 1, ïðè îòñóòñòâèè øòûðåé Êøò = 1,05; h — òîëùèíà ïëèòû; Kt — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå òåìïåðàòóðíîãî êîðîáëåíèÿ ïëèò, îïðåäåëÿåìûé ïî òàáë. 7;

Òàáëèöà 7

Äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ �Çíà÷åíèÿ Êt, ïðè òîëùèíå ïëèòû, ñì��çîíà�16�17�18�19�20�21�22�23�24�25�26��II�0,95�0,93�0,90�0,87�0,85�0,83�0,80�0,77�0,73�0,70�0,67��III�0,95�0,93�0,90�0,87�0,84�0,92�0,79�0,76�0,72�0,69�0,66��IV�0,94�0,92�0,89�0,86�0,84�0,82�0,78�0,75�0,71�0,68�0,65��V�0,94�0,92�0,89�0,85�0,83�0,81�0,77�0,74�0,70�0,66�0,63��R — ðàäèóñ îòïå÷àòêà êîëåñà;

�EMBED Equation.3���, ñì 			(10)

qø — äàâëåíèå â øèíàõ, ïðèíèìàåìîå ðàâíûì 0,6 ÌÏà; ló — óïðóãàÿ õàðàêòåðèñòèêà ïëèòû, ñì;

�EMBED Equation.3���; 			(11)

Å è ( — ìîäóëü óïðóãîñòè è êîýôôèöèåíò Ïóàññîíà áåòîíà, îïðåäåëÿåìûå ïî îáÿçàòåëüíîìó ïðèëîæåíèþ 2; (î — êîýôôèöèåíò Ïóàññîíà îñíîâàíèÿ; Åýî — ýêâèâàëåíòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè îñíîâàíèÿ; ìîäóëü óïðóãîñòè ìàòåðèàëîâ îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿþòñÿ ïî îáÿçàòåëüíûì ïðèëîæåíèÿì 1 è 2.

3.11. Ïðè âòîðîé ðàñ÷åòíîé ñõåìå ïðè îïèðàíèè íà îñíîâàíèå â åå öåíòðàëüíîé ÷àñòè ïî äëèíå ïîëóäëèíà ïëèòû À (ñì) îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

A = 4(R + R�EMBED Equation.3��� ( Bh2/60KcP), 		(12) 

à òîëùèíà ïëèòû h (ñì) íà îñíîâå ôîðìóë (8) è (12)

�EMBED Equation.3��� 			(13)

ãäå Ð â êÍ, h, À è Â â ñì; Â — ïîëóøèðèíà ïëèòû ñì; À ( Â, Êñ — êîýôôèöèåíò ñêîðîñòè ïîòåðè ðîâíîñòè îñíîâàíèÿ ïðè îæèäàåìîé îáùåé ïðîñàäêå îñíîâàíèÿ (çåìëÿíîãî ïîëîòíà) áîëåå 15 ñì Êñ = 1,2, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ — Êñ = 1.

3.12. Íåîáõîäèìîñòü óñòðîéñòâà øâîâ ðàñøèðåíèÿ îïðåäåëÿåòñÿ èñõîäÿ èç äîïóñòèìûõ òåìïåðàòóðíûõ íàïðÿæåíèé ñæàòèÿ �EMBED Equation.3��� (ÌÏà), êîòîðûå äëÿ îöåíî÷íûõ ðàñ÷åòîâ ìîæíî ïðèíÿòü ðàâíûìè:

�EMBED Equation.3��� 				(14)

èëè

�EMBED Equation.3���, 					(15)

ãäå ó — ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà ïëèòû, ò/ì3; h — òîëùèíà ïëèòû, ì; At = 19 ÌÏà/ì. 

Èç óñëîâèÿ ñîõðàíåíèÿ ïðî÷íîñòè áåòîíà â çîíå øâîâ �EMBED Equation.3��� íå äîëæíî ïðåâûøàòü 2 Ââtâ.

3.13. Èç óñëîâèÿ ïðî÷íîñòè øâû ðàñøèðåíèÿ óñòðàèâàþò, åñëè äîïóñòèìûå íàïðÿæåíèÿ �EMBED Equation.3��� áóäóò ìåíüøå ôàêòè÷åñêèõ �EMBED Equation.3��� (ÌÏà), îïðåäåëÿåìûõ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 			(16)

ãäå ñ — êîýôôèöèåíò ëèíåéíîé òåìïåðàòóðíîé äåôîðìàöèè áåòîíà, 1/°Ñ; ñ = 0,00001 1/°Ñ; Òìàêñ, Òèñõ — ìàêñèìàëüíàÿ è èñõîäíàÿ òåìïåðàòóðà áåòîíà â ñåðåäèíå ïî òîëùèíå ïëèòû, °Ñ (ñì. òàáë. ï. 2.12 îáÿçàòåëüíîãî ïðèëîæåíèÿ 2).

3.14. Ðàññòîÿíèå Lpañø (ì) ìåæäó øâàìè ðàñøèðåíèÿ îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 				(17)

ãäå (ïð — äåôîðìàöèÿ ñæàòèÿ ïðîêëàäêè øâà ðàñøèðåíèÿ, ì; 

(ïð = Âïð ( (ïð/Åïð, 			(18)

Âïð — øèðèíà ïðîêëàäêè, ì; Åïð — ìîäóëü óïðóãîñòè ïðîêëàäêè, ÌÏà; äëÿ äåðåâÿííûõ ïðîêëàäîê Åïð = 8 ÌÏà; ((ïð — îáæàòèå øâà ðàñøèðåíèÿ (íàïðÿæåíèå ïðè ñæàòèè) ÌÏà; äëÿ äåðåâÿííûõ ïðîêëàäîê ìÿãêèõ ïîðîä ((ïð =2 ÌÏà; hnp — âûñîòà ïðîêëàäêè, ì. 

hïð = h ( 0,04 (ì). 			(19)

3.15. Äèàìåòð døò (ñì) øòûðåé â øâàõ âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå 

�EMBED Equation.3���, 			(20)

ãäå Ðøò — ÷àñòü ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè íà êîëåñî, âîñïðèíèìàåìîé øòûðåâûì ñîåäèíåíèåì; 

�EMBED Equation.3���; 				(21)

(øò — ïîäàòëèâîñòü øòûðåé ïðè íàãðóæåíèè, ìì; äëÿ øâîâ ñæàòèÿ (øò = 1,5 ìì, äëÿ øâîâ ðàñøèðåíèÿ — (øò = 2 ìì; (ïë — ðàñ÷åòíûé ïðîãèá êðàÿ ïëèòû îò äåéñòâèÿ íàãðóçêè, ìì; äëÿ ïåñ÷àíîãî è ùåáåíî÷íîãî îñíîâàíèÿ (ïë = 5 ìì, äëÿ öåìåíòîãðóíòîâîãî îñíîâàíèÿ — (ïë = 3 ìì; Àd — êîýôôèöèåíò äëèíû çîíû îáæàòèÿ áåòîíà â ìåñòå âõîäà â íåãî øòûðÿ; äëÿ øâîâ ñæàòèÿ Àd = 3, äëÿ øâîâ ðàñøèðåíèÿ Àd = 1,5; Rè — ñðåäíÿÿ ïðî÷íîñòü áåòîíà íà ñæàòèå, ÌÏà: äîïóñêàåòñÿ ïðèíèìàòü Ru ( 8Ââtâ; ï — êîëè÷åñòâî øòûðåé íà ïîëîñå íàêàòà èëè íà äëèíå ló; Êä — êîýôôèöèåíò çàïàñà, ðàâíûé 0,75.

3.16. Äëèíà øòûðåé ñîñòàâëÿåò 20d ïëþñ äîïóñê, ðàâíûé 5 ñì, ïëþñ ïðèáàâêà íà óñòàíîâêó òåìïåðàòóðíîãî êîëïà÷êà (5 ñì) è íà øèðèíó øâà (3 ñì äëÿ øâîâ ðàñøèðåíèÿ).

Äèàìåòð øòûðåé â ïðîäîëüíûõ øâàõ îïðåäåëÿåòñÿ èç òðåáóåìîé ïëîùàäè ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ Fà (ñì2/ì) àðìàòóðû:

�EMBED Equation.3���, 				(22)

ãäå f — êîýôôèöèåíò òðåíèÿ—ñöåïëåíèÿ ïëèòû ñ îñíîâàíèåì; ïðèíèìàåòñÿ f = 1,5, i — ïîïåðå÷íûé óêëîí, äîëè åäèíèöû; i = 0,05; Rs — ðàñ÷åòíîå ñîïðîòèâëåíèå àðìàòóðû ïî ÑÍèÏ 2.03.01-84; êãñ/ñì2; Â, h â ñì; ó â ò/ì3.

Äëèíà ãëàäêèõ øòûðåé â ïðîäîëüíûõ øâàõ ðàâíà 40døò + 5 ñì, èç ñòåðæíåé ïåðèîäè÷åñêîãî ïðîôèëÿ — 35døò + 5 ñì, ïðè äèàìåòðå øïèëåê äëÿ êðåïëåíèÿ øòûðåé 8 — 10 ìì è ïðè íàäåæíîé ïðèâàðêå èõ ê øòûðÿì — 22døò + 5 ñì

Ðàñ÷åò àñôàëüòîáåòîííûõ ïîêðûòèé ñ öåìåíòîáåòîííûì îñíîâàíèåì

3.17. Òîëùèíó âåðõíåãî ñëîÿ ïîêðûòèÿ îïðåäåëÿþò èç óñëîâèÿ ðàáîòû íà ïðî÷íîñòü ïðè äåéñòâèè ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè ïî ôîðìóëå, îòðàæàþùåé ðàñòÿæåíèå àñôàëüòîáåòîíà â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè â ïðèçìå øèðèíîé ïîâåðõó 2R, ïîíèçó (2R + 2ha) è âûñîòîé hà:

�EMBED Equation.3���, 		(23)

ãäå Rd — ñîïðîòèâëåíèå àñôàëüòîáåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå (ñì. îáÿçàòåëüíîå ïðèëîæåíèå 2); Êóà — êîýôôèöèåíò óñòàëîñòè (ó÷èòûâàþùèé ìíîãîêðàòíîå ïðèëîæåíèå íàãðóçêè â òå÷åíèå ñóòîê) (ñì. îáÿçàòåëüíîå ïðèëîæåíèå 2); (à — êîýôôèöèåíò Ïóàññîíà äëÿ àñôàëüòîáåòîíà; Ñà — ñöåïëåíèå ìåæäó ñëîåì àñôàëüòîáåòîíà è öåìåíòîáåòîíà, íå ïðåâûøàþùåå ñöåïëåíèå âíóòðè ñëîÿ àñôàëüòîáåòîíà (äîïóñêàåìîå íàïðÿæåíèå ïî ñäâèãó). Ïðè îòñóòñòâèè ãàðàíòèðîâàííîãî ñöåïëåíèÿ ïðèíèìàåòñÿ Ñà = 0.

3.18. Òîëùèíó íèæíåãî ñëîÿ ïîêðûòèÿ ðàññ÷èòûâàþò èç óñëîâèÿ ïðî÷íîñòè: 

�EMBED Equation.3���, 				(24)

ãäå (ð — âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå (9) ïðè Êt = 1, ïðè Êì, îïðåäåëÿåìîì èñõîäÿ èç óñëîâèé ýêñïëóàòàöèè è ïîÿñíåíèé ê ýòîìó êîýôôèöèåíòó (ñì. ï. 3.10).

Òîëùèíà ñëîÿ ïðè ýòîì îïðåäåëÿåòñÿ â çàâèñèìîñòè îò âåëè÷èíû ñöåïëåíèÿ ìåæäó ñëîÿìè àñôàëüòî- è öåìåíòîáåòîíà.

Ïðè ãàðàíòèðîâàííîì íàäåæíîì âî âðåìåíè ñöåïëåíèè ó÷èòûâàåòñÿ ñîâìåñòíàÿ ðàáîòà ñëîåâ íà èçãèá, ïðè êîòîðîé ðàñ÷åòíàÿ èëè ýêâèâàëåíòíàÿ òîëùèíà ñëîÿ

�EMBED Equation.3���, 				(25)

ãäå h — òîëùèíà íèæíåãî ñëîÿ èç öåìåíòîáåòîíà; ha — òîëùèíà âåðõíåãî ñëîÿ èç àñôàëüòîáåòîíà; Åà — ðàñ÷åòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè àñôàëüòîáåòîíà (ñì. îáÿçàòåëüíîå ïðèëîæåíèå 2).

Åñëè ñöåïëåíèå âåðõíåãî ñëîÿ ñ íèæíèì èëè ðàáîòà âåðõíåãî ñëîÿ íà èçãèá íå ãàðàíòèðóåòñÿ, òî ðàñ÷åòíóþ òîëùèíó ïðèíèìàþò ðàâíîé òîëùèíå íèæíåãî ñëîÿ èç öåìåíòîáåòîíà h, íî ïðè ýòîì ðàäèóñ îòïå÷àòêà êîëåñà óâåëè÷èâàåòñÿ íà òîëùèíó âåðõíåãî ñëîÿ.

Ïðè ðàáîòå íèæíåãî ñëîÿ áåç âåðõíåãî â òå÷åíèå áîëåå 2 ìåñ. ðàñ÷åò âåäóò êàê äëÿ îäíîñëîéíîãî ïîêðûòèÿ ñ ó÷åòîì ïîâòîðíîñòè íàãðóæåíèÿ â òå÷åíèå ñðîêà ñëóæáû áåç âåðõíåãî ñëîÿ.

Äëèíó ïëèò íàçíà÷àþò ðàâíîé 15 ì, ïðîäîëüíûé øîâ ïðåäóñìàòðèâàþò ïðè øèðèíå ïîêðûòèÿ 9 ì è áîëåå. Âñå øâû óñòðàèâàþò áåç øòûðåé.

3.19. Íàïðÿæåíèå (t (îò ïåðåïàäà òåìïåðàòóð ïî òîëùèíå íèæíåãî ñëîÿ îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 			(26)

ãäå

�EMBED Equation.3���, 			(27)

An — ïåðåïàä òåìïåðàòóðû â òå÷åíèå ñóòîê íà ïîâåðõíîñòè àñôàëüòîáåòîííîãî ïîêðûòèÿ, °Ñ, îïðåäåëÿåìûé â çàâèñèìîñòè îò ðàéîíà ñòðîèòåëüñòâà ïî îáÿçàòåëüíîìó ïðèëîæåíèþ 2; ( — óãëîâàÿ ÷àñòîòà ñóòî÷íûõ êîëåáàíèé òåìïåðàòóðû, ðàä./÷; ( = 0,26 ðàä./÷; àta, àtá — êîýôôèöèåíòû òåìïåðàòóðîïðîâîäíîñòè ñîîòâåòñòâåííî àñôàëüòîáåòîíà è öåìåíòîáåòîíà; àta = 0,002 ì2/÷; àtá = 0,004 ì2/÷.

Ðàñ÷åò êîëåéíûõ ïîêðûòèé

3.20. Ðàñ÷åò êîëåéíûõ ïîêðûòèé âåäåòñÿ òàê æå, êàê è öåìåíòîáåòîííûõ. Èçãèáàþùèé ìîìåíò â êîëåéíûõ ïîêðûòèÿõ îïðåäåëÿþò ñ ó÷åòîì øèðèíû êîëåé, èñïîëüçóÿ ñóùåñòâóþùèå ìåòîäû ðàñ÷åòà áàëîê íà óïðóãîì è óïðóãîïëàñòè÷åñêîì îñíîâàíèè, ó÷èòûâàÿ ïåðåðàñïðåäåëåíèå ðåàêöèé îòïîðà îñíîâàíèÿ çà ñ÷åò åãî ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé ïîä òîðöàìè ïëèò è ïðèëîæåíèå íàãðóçêè ÷åðåç øòàìï (ñì. íèæå ðàñ÷åò ñáîðíûõ ïîêðûòèé èç ïëèò).

Ðàñ÷åò ñáîðíûõ ïîêðûòèé èç ïëèò

3.21. Ðàñ÷åò ñáîðíûõ ïîêðûòèé èç ïëèò âåäåòñÿ íà äåéñòâèå êîëåñíûõ è ìîíòàæíûõ íàãðóçîê. Íåðàâíîìåðíîå îïèðàíèå ïëèò íà îñíîâàíèå ïðè óêëàäêå èõ íà íåðîâíîå è ñëàáîå îñíîâàíèå, ïðè òåìïåðàòóðíîì êîðîáëåíèè ïëèò èëè ïðè íåðàâíîìåðíîì ìîðîçíîì âûïó÷èâàíèè îñíîâàíèÿ ó÷èòûâàþò ïóòåì óìíîæåíèÿ íàãðóçêè Ð íà êîýôôèöèåíò Ê, êîòîðûé ïðèíèìàåòñÿ äëÿ ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ íåñî÷ëåíåííûõ ïëèò äëèíîé äî 6 ì èëè äëÿ ýëåìåíòîâ ñî÷ëåíåííûõ ïëèò äëèíîé íå áîëåå 2 ì ðàâíûì 1,1, äëÿ æåëåçîáåòîííûõ ïëèò äëèíîé áîëåå 2 ì — ïî ðàñ÷åòó ïðè íåïîëíîì îïèðàíèè ïëèò íà îñíîâàíèå.

3.22. Ðàñ÷åò òîëùèíû ïëèò è êîëè÷åñòâà àðìàòóðû âûïîëíÿþò èñõîäÿ èç ñëåäóþùèõ óñëîâèé:

à) äëÿ áåòîííûõ ïëèò è ýëåìåíòîâ ñî÷ëåíåííûõ ïëèò — èç óñëîâèÿ ïðî÷íîñòè áåòîíà íà èçãèá êðàåâûõ ó÷àñòêîâ ïëèò:

�EMBED Equation.3���, 			(28)

ãäå W — ìîìåíò ñîïðîòèâëåíèÿ ïëèòû; �EMBED Equation.3��� — èçãèáàþùèé ìîìåíò ïî êðàþ ïëèò îò äåéñòâèÿ ðàñ÷åòíîé èëè ìîíòàæíîé íàãðóçêè;

á) äëÿ áåòîííûõ ïëèò è ýëåìåíòîâ ñ êðàåâûì àðìèðîâàíèåì, âûäåðæèâàþùèõ äî ïîÿâëåíèÿ òðåùèí óñèëèå 0,25�EMBED Equation.3��� çà ñ÷åò àðìàòóðû íà êðàåâûõ ó÷àñòêàõ ïëèò øèðèíîé 2h — èç óñëîâèÿ ïðî÷íîñòè áåòîíà â öåíòðå ïëèò èëè ýëåìåíòîâ:

�EMBED Equation.3���, 			(29)

ãäå �EMBED Equation.3��� — èçãèáàþùèé ìîìåíò â öåíòðå ïëèòû;

â) äëÿ ñëàáîàðìèðîâàííûõ ïëèò èëè ïëèò ñ âåðîÿòíîñòüþ îáðàçîâàíèÿ îäèíî÷íûõ òðåùèí è äëÿ ìåñò íàäðåçîâ â ñî÷ëåíåííûõ ïëèòàõ — äîïîëíèòåëüíî èç óñëîâèÿ ïðî÷íîñòè ñå÷åíèÿ ñ óçêîé òðåùèíîé íà äåéñòâèå èçãèáàþùåãî ìîìåíòà îò ìîíòàæíûõ íàãðóçîê:

�EMBED Equation.3���, 				(30)

ãäå 2Â — øèðèíà ïëèòû; Fa — ïîïåðå÷íîå ñå÷åíèå àðìàòóðû â íèæíåé çîíå íà øèðèíå 2Â, Ìqx — èçãèáàþùèé ìîìåíò îò äåéñòâèÿ ìîíòàæíîé íàãðóçêè; Z — ïëå÷î âíóòðåííåé ïàðû ñèë, îïðåäåëÿåòñÿ ïî ÑÍèÏ 2.03.01-84.

Ïðè ðàáîòå ïëèò íà ðîâíûõ îñíîâàíèÿõ, íå äàþùèõ íåðàâíîìåðíûõ îñàäîê, ðàñ÷åò ïðîâîäÿò èç óñëîâèÿ îãðàíè÷åíèÿ ðàñêðûòèÿ òðåùèí ñâåðõ ïðåäåëîâ, óêàçàííûõ â ÑÍèÏ 2.03.01-84, íî íå áîëåå 0,3 ìì, à ïðè ðàáîòå íà íåóñòîé÷èâûõ èëè íåðîâíûõ îñíîâàíèÿõ èç óñëîâèÿ ðàáîòû àðìàòóðû â òðåùèíå èëè íàäðåçå â êà÷åñòâå øòûðåâîãî ñîåäèíåíèÿ;

ã) äëÿ æåëåçîáåòîííûõ ïëèò ñ âåðîÿòíûì ÷àñòûì ðàñïîëîæåíèåì óçêèõ òðåùèí — èç óñëîâèÿ ïðî÷íîñòè àðìèðîâàííûõ ñå÷åíèé áåç ó÷åòà ðàáîòû áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè äåéñòâèè èçãèáàþùåãî ìîìåíòà îò êîëåñíîé èëè ìîíòàæíîé íàãðóçêè. Ïðè äåéñòâèè êîëåñíîé íàãðóçêè ó÷èòûâàåòñÿ ñíèæåíèå æåñòêîñòè ïëèòû â ïðîäîëüíîì è ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèÿõ çà ñ÷åò ðàñêðûòèÿ òðåùèí (ïî ÑÍèÏ 2.03.01-84) èëè óìåíüøåíèÿ ðàñ÷åòíîãî ìîäóëÿ óïðóãîñòè ñå÷åíèÿ äî óðîâíÿ Å", îïðåäåëÿåìîãî ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 		(31)

ãäå Å è Åà — ìîäóëè óïðóãîñòè ñîîòâåòñòâåííî áåòîíà è àðìàòóðû; Rs.ser — íàïðÿæåíèÿ â àðìàòóðå ïîñëå ðàñêðûòèÿ òðåùèí (òàáë. 20, ÑÍèÏ 2.03.01-84); (ïð — ïðåäâàðèòåëüíîå íàïðÿæåíèå â àðìàòóðå; (ïò — ïîòåðè ïðåäâàðèòåëüíîãî íàïðÿæåíèÿ â àðìàòóðå; fà — ïëîùàäü ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ àðìàòóðû; õ(— âûñîòà ñæàòîé çîíû áåòîíà; àî —òîëùèíà çàùèòíîãî ñëîÿ ðàñòÿíóòîé àðìàòóðû (äî îñè àðìàòóðû);

ä) äëÿ ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ïëèò èëè ñå÷åíèé íà äåéñòâèå ìîíòàæíûõ íàãðóçîê:

ïî ïðî÷íîñòè íàïðÿæåííîãî áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå ñ îäíîâðåìåííîé ðàáîòîé íà èçãèá íàïðÿæåííîé àðìàòóðû (1-ÿ ñòàäèÿ) è ïî ïðî÷íîñòè íà èçãèá ñ ïîÿâëåíèåì óçêèõ òðåùèí (2-ÿ ñòàäèÿ) ïî ÑÍèÏ 2.03.01-84.

Ïðè äåéñòâèè êîëåñíûõ íàãðóçîê äîïîëíèòåëüíî ðàñ÷åò âåäóò èñõîäÿ èç óñëîâèÿ ðàáîòû àðìàòóðû â óçêèõ òðåùèíàõ â êà÷åñòâå øòûðåé (3-ÿ ñòàäèÿ).

3.23. Èçãèáàþùèå ìîìåíòû îïðåäåëÿþò ïðè ïðèëîæåíèè íàãðóçêè â öåíòðå, íà êðàþ, íà óãëó è íà òîðöå, â ïðîäîëüíîì è ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèÿõ.

Ðàñ÷åòíóþ äëèíó (Löõ) è øèðèíó (Löó) ýïþð îòïîðà îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëàì â ñëó÷àå ïðèëîæåíèÿ íàãðóçêè:

â öåíòðàëüíîé ÷àñòè ïëèòû

�EMBED Equation.3���; 			(32)

�EMBED Equation.3���; 			(33)

íà òîðöå è íà óãëó ñ îáðàòíûì âûãèáîì 

�EMBED Equation.3���; �EMBED Equation.3���, 			(34)

ãäå à è â — ïîëóäëèíà è ïîëóøèðèíà îòïå÷àòêà êîëåñà, îòíåñåííûõ ê íåéòðàëüíîé ëèíèè ïëèòû.

Äëÿ äâóõêîëåñíîé îïîðû ñ ðàññòîÿíèåì ìåæäó îòïå÷àòêàìè êîëåñ â('

à = 0,87R + 0,5h; 			(35)

â = 1,15R + 0,5h + 0,5â(.

Âåëè÷èíû Löõ, Löó, Lòõ è Lòó îãðàíè÷èâàþòñÿ ðàçìåðàìè ïëèò:

ïðè÷åì Löõ, Löó ( À; Lòõ ( Â; Lòó ( 2Â (ðèñ. 9). 

�

Ðèñ. 9. Ðàñ÷åòíûå ìåñòà ïðèëîæåíèÿ íàãðóçêè è ðàñ÷åòíûå òî÷êè îïðåäåëåíèÿ èçãèáàþùèõ ìîìåíòîâ â ïëèòàõ ñáîðíûõ ïîêðûòèé

Ïðè îïðåäåëåíèè lõó ïðèíèìàåòñÿ âî âíèìàíèå ìîäóëü óïðóãîñòè Åýî (ñì. ôîðìóëó (11) áåòîíà èëè ïëèòû â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè, ïðè îïðåäåëåíèè lóó — â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè. Çíà÷åíèå Åýî îïðåäåëÿåòñÿ ïðè Ä = 50 ñì.

Íà ïåðâîé ñòàäèè ïðè äâóõñòàäèéíîì ñòðîèòåëüñòâå ìîäóëü óïðóãîñòè Åýî çåìëÿíîãî ïîëîòíà ïðèíèìàåòñÿ ðàâíûì 0,37 òàáëè÷íîãî çíà÷åíèÿ ìîäóëÿ óïðóãîñòè (ïåñêà èëè ñóïåñè) èëè ÷èñëåííî ðàâåí òàáëè÷íîìó çíà÷åíèþ ìîäóëü äåôîðìàöèè.

Èçãèáàþùèé ìîìåíò îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëàì: 

à) â öåíòðå ïëèòû: 

â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè

�EMBED Equation.3���, 		(36)

â ïîïåðå÷íîì (äëÿ ïëèò øèðèíîé íå áîëåå 2,2 ì)

�EMBED Equation.3���, 				(37)

ãäå Gà è Gâ — êîýôôèöèåíòû âëèÿíèÿ ðàçìåðîâ øòàìïà;

�EMBED Equation.3��� è �EMBED Equation.3���; 		(38) 

á) íà êðàþ ïëèòû: 

ïðîäîëüíîì

�EMBED Equation.3���; 			(39)

ïîïåðå÷íîì

�EMBED Equation.3���; 			(40)

â) íà ïîïåðå÷íîì òîðöå ïëèòû â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè:

�EMBED Equation.3���; 		(41)

ã) íà óãëó ïëèòû â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè: 

�EMBED Equation.3���. 		(42)

Êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ñîñåäíåé îñè Êà, óäàëåííîé îò ïåðâîé îñè íà ðàññòîÿíèå à1, äëÿ öåíòðàëüíûõ ÷àñòåé ïëèò â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���. 				(43)

Çà ñ÷åò òîãî, ÷òî ïðè öåíòðàëüíîì íàãðóæåíèè êðàåâûå ó÷àñòêè ïëèò ïðè ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèÿõ îñíîâàíèÿ íåäîãðóæåíû, ïðîäîëüíûé èçãèáàþùèé ìîìåíò â öåíòðå ïëèòû óìåíüøàåòñÿ äî âåëè÷èíû, îïðåäåëÿåìîé ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���; 			(44)

à ïîïåðå÷íûé èçãèáàþùèé ìîìåíò — äî âåëè÷èíû

�EMBED Equation.3���. 			(45)

Ïðè ðàñ÷åòå íåíàïðÿæåííûõ ïëèò äëèíîé áîëåå 2 ì, óêëàäûâàåìûõ íà íåðîâíîå îñíîâàíèå, èçãèáàþùèé ìîìåíò ïðè íàãðóæåíèè íà òîðöå è óãëó ïëèòû îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëàì (41) è (42), à â öåíòðå ïëèòû — ïî ôîðìóëàì (36) è (37), ïðè÷åì ïðè Â > 100 ñì âìåñòî Ð ïðèíèìàåòñÿ 2Ð.

3.24. Èçãèáàþùèé ìîìåíò Mqõ îò ìîíòàæíûõ íàãðóçîê îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 			(46)

ãäå l — ðàññòîÿíèå ìåæäó ìîíòàæíûìè ñêîáàìè íà äëèííîé ñòîðîíå ïëèòû; à1 — ðàññòîÿíèå îò ìîíòàæíûõ ñêîá äî òîðöîâ ïëèòû; �EMBED Equation.3��� — ïëîòíîñòü áåòîíà; Kq — êîýôôèöèåíò äèíàìè÷íîñòè (êîýôôèöèåíò ïðèõâàòûâàíèÿ ïëèòû ê ôîðìå); äëÿ ïëèò äëèíîé 3,5 ì è ìåíåå Kq = 1,5; äëÿ ïëèò äëèíîé áîëåå 3,5 ì Kq = 2,0.

3.25. Êîëè÷åñòâî àðìàòóðû â æåëåçîáåòîííûõ è ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ïëèòàõ îïðåäåëÿåòñÿ èñõîäÿ èç èçãèáàþùèõ ìîìåíòîâ, âû÷èñëåííûõ ïî ÑÍèÏ 2.03.01-84.

Ïðè ïðîïàðèâàíèè ïëèò äëÿ ïîâûøåíèÿ èõ òðåùèíîñòîéêîñòè íåîáõîäèìî íà êðàÿõ ðàñïîëàãàòü äîïîëíèòåëüíóþ àðìàòóðó äèàìåòðîì 8 — 10 ìì ïî îäíîìó ñòåðæíþ â âåðõíåé è íèæíåé çîíàõ, à â çîíàõ çààíêåðîâàíèÿ ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ñòåðæíåé — äîïîëíèòåëüíî ê ðàñ÷åòó ïî äâà ñòåðæíÿ äèàìåòðîì 8 ( 10 ìì.

Ïðè èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ äî 1000 àâò/ñóò êîëè÷åñòâî àðìàòóðû îïðåäåëÿåòñÿ èñõîäÿ èç òîãî, ÷òî íà ðàññòîÿíèè Lòõ îò ïîïåðå÷íûõ êðàåâ âîçìîæíî ïîÿâëåíèå ïîïåðå÷íûõ òðåùèí, êîòîðûå ñóùåñòâåííî ñíèæàþò èçãèáàþùèé ìîìåíò â ïëèòå â çîíå òðåùèí, à àðìàòóðà äîëæíà ðàáîòàòü â êà÷åñòâå øòûðåâîãî ñîåäèíåíèÿ.

Â äàííîì ñëó÷àå ïëîùàäü ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ àðìàòóðû Fà (ñì2 íà äëèíó òðåùèíû lòð)

�EMBED Equation.3���, 			(47)

ãäå Ðè — ìàðî÷íàÿ ïðî÷íîñòü áåòîíà (ñðåäíÿÿ ïðî÷íîñòü) íà ñæàòèå; lòð — äëèíà òðåùèíû, ïðèíèìàåìàÿ ðàâíîé äëÿ êðàÿ ïëèòû 0,4Löó, äëÿ öåíòðà — 0,8.

Òîëùèíó ïëèòû ïðè ýòîì óñòàíàâëèâàþò èñõîäÿ èç âûáðàííîãî çàðàíåå ðàññòîÿíèÿ ìåæäó òðåùèíàìè (òð (ïðè 2À = 2(òð). Òîëùèíà ìîæåò êîëåáàòüñÿ îò 8 äî 16 ñì. Îáùèé ðàñõîä àðìàòóðû îïðåäåëÿþò òàêæå èç óñëîâèÿ ðàáîòû ïëèòû íà ìîíòàæíûå íàãðóçêè.

Ðàñõîä àðìàòóðû â ñî÷ëåíåííûõ ïëèòàõ ðàññ÷èòûâàþò ïî êîëåñíîé íàãðóçêå ñ ïîìîùüþ ôîðìóëû (47), à èç äåéñòâèÿ ìîíòàæíîé íàãðóçêè — èñõîäÿ èç ôîðìóëû (46). Àðìàòóðó, ðàññ÷èòàííóþ íà ìîíòàæíûå íàãðóçêè, ðàñïîëàãàþò â âåðõíåé è â íèæíåé çîíàõ.

3.26. Òîëùèíó áåòîííûõ ïëèò îïðåäåëÿþò èç ôîðìóëû (28), ïëèò ñ êðàåâûì àðìèðîâàíèåì — (29).

3.27. Øïóíòîâûå ñîåäèíåíèÿ òèïà “âûñòóï — ïàç”, êîòîðûå öåëåñîîáðàçíî óñòðàèâàòü íà ïîïåðå÷íûõ ãðàíÿõ ïëèò, äîëæíû áûòü øèðèíîé 0,25h è èìåòü ïëàâíûå î÷åðòàíèÿ. Âûñîòà ãðåáíÿ èëè ãëóáèíà ïàçà 1,9 — 2,5 ñì.

Íà ïðîäîëüíûõ ãðàíÿõ ìîæíî óñòðàèâàòü ñäâîåííûå èëè ñòðîåííûå ïàçû îáùåé øèðèíîé 0,3h è ãëóáèíîé 5 — 8 ìì.

Ïðî÷íîñòü ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé äîëæíà áûòü íå ìåíåå Ðòð è îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå (21).

Ôàêòè÷åñêóþ ïðî÷íîñòü ãîðèçîíòàëüíîé ñêîáû �EMBED Equation.3��� (ÌÏà) ïðè äëèíå â çîíå çàäåëêè íå ìåíåå 10 d âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 				(48)

ãäå d — äèàìåòð àðìàòóðû ñêîáû; Fn — ïëîùàäü îïèðàíèÿ ïîëêè ñêîáû íà áåòîí.

Ïðî÷íîñòü ñâàðêè ñêîá îïðåäåëÿþò ïî íîðìàì ðàñ÷åòà ñòàëüíûõ êîíñòðóêöèé íà ïîâòîðíóþ íàãðóçêó, èñõîäÿ èç ïëîùàäè ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ ñâàðíîãî øâà.

Äîïóñòèìîå óñèëèå íà âåðòèêàëüíóþ ñêîáó ðàññ÷èòûâàþò ïî ïðî÷íîñòè àíêåðíîé çàäåëêè ñêîáû â áåòîí:

�EMBED Equation.3���. 				(49)

Äîïóñòèìîå óñèëèå íà ãîðèçîíòàëüíóþ ìîíòàæíóþ ñêîáó ïðè ïîäúåìå ïëèò îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���. 				(50)

Ýòî óñèëèå äîëæíî ñîñòàâëÿòü íå ìåíåå ïîëîâèíû âåñà ïëèòû.

Ðàñ÷åò îñíîâàíèÿ

3.28. Êðèòåðèåì óñòîé÷èâîñòè îñíîâàíèÿ ÿâëÿåòñÿ óñòîé÷èâîñòü åãî ïî ñäâèãó è îòñóòñòâèå íåäîïóñòèìûõ äåôîðìàöèé ïîä òîðöàìè ïëèò ê êîíöó ðàñ÷åòíîãî ñðîêà ñëóæáû. Äëÿ äîðîã I — III êàòåãîðèé âåëè÷èíó ïðåäåëüíî äîïóñòèìûõ äåôîðìàöèé èëè âûñîòó óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè â ïîïåðå÷íûõ øâàõ óñòàíàâëèâàþò ðàâíîé 0,3 ñì.

Òîëùèíó äîðîæíîé îäåæäû â öåëîì îïðåäåëÿþò òàêæå èç óñëîâèÿ îáåñïå÷åíèÿ îòâîäà âëàãè èç îñíîâàíèÿ è èç ðàñ÷åòà íà ìîðîçíîå ïó÷åíèå.

3.29. Óñòîé÷èâîñòü îñíîâàíèÿ ïî ñäâèãó äîïóñêàåòñÿ îöåíèâàòü ïî äâóì âàðèàíòàì.

Ïðè ðàñ÷åòå íà ôîðìèðîâàíèå â ðåçóëüòàòå íàêîïëåíèÿ îñòàòî÷íûõ äåôîðìàöèé â îñíîâàíèè ê êîíöó ñðîêà ñëóæáû äîðîæíîé îäåæäû óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè âûñîòîé íå áîëåå 0,3 ñì óñòîé÷èâîñòü ñ÷èòàþò îáåñïå÷åííîé ïðè óñëîâèè qðàñ÷ ( qäîï.

3.29.1. Ðàñ÷åòíîå äàâëåíèå qðàñ÷ (ÌÏà) íà îñíîâàíèå ïðè íàãðóæåíèè îáîèõ óãëîâ ïëèòû ó ïîïåðå÷íîãî øâà (äëèíà ïëèòû áîëåå 15h) ìîæíî îïðåäåëèòü ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���; Ð â êÍ; �EMBED Equation.3��� â ñì, 		(53)

ãäå mñò — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ñòûêîâîãî ñîåäèíåíèÿ; åñëè ñòûê ðàáîòàåò, òî mñò = 0,7, åñëè íåò, òî mñò = 1,0.

Çíà÷åíèÿ Lòõ è Lòó íå äîëæíû ïðåâûøàòü ñîîòâåòñòâåííî 2À è 2Â. Åñëè ïîä ïëèòîé îñíîâàíèå òîëùèíîé ho óêðåïëåííîå, òî ïðîâåðêó íà ñäâèã ïðîâîäÿò íà ãëóáèíå ho, a Lòõ è Lòó óâåëè÷èâàþò íà 3ho; ïðè ýòîì Lòó ( 2Â + 4ho è Lòõ ( 2A + 2ho.

Íà ïîäîøâå ñëîÿ ïåñêà òîëùèíîé hï çíà÷åíèÿ Lòõ è Lòó óâåëè÷èâàþò íà 0,7hï.

Ïðè ïðèìåíåíèè ïîäøîâíûõ ïîäêëàäîê Lòõ ( 2A + 0,5lï, ãäå lï — ðàçìåð ïîäøîâíîé ïîäêëàäêè âäîëü ïîêðûòèÿ äëÿ ïîïåðå÷íûõ øâîâ è ïîïåðåê ïîêðûòèÿ äëÿ ïðîäîëüíûõ øâîâ è êðàåâ.

Ðàñ÷åòíîå äàâëåíèå qðàñ÷ (ÌÏà) íà îñíîâàíèå ñîñòàâëÿåò: 

äëÿ ïëèò äëèíîé (8 ( 15h)

�EMBED Equation.3���, 		(54)

äëÿ ïëèò äëèíîé ìåíåå 8h

�EMBED Equation.3���, 				(55)

ãäå Q — âåñ ïëèòû, êÍ; Ð â êÍ; À, Â, à, â — â ñì. 

3.29.2. Äîïóñòèìîå äàâëåíèå qäîï (ÌÏà) íà îñíîâàíèå

�EMBED Equation.3���, 		(56)

ãäå m — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé óñëîâèÿ ðàáîòû; m = 1,3; Êí — êîýôôèöèåíò íàäåæíîñòè; Êí = 1,1; À1, À2 è À3 — áåçðàçìåðíûå êîýôôèöèåíòû, çàâèñÿùèå îò óãëà âíóòðåííåãî òðåíèÿ ãðóíòà, ïðèíèìàåìûå ïî òàáë. 8; �EMBED Equation.3��� — óäåëüíûé âåñ ãðóíòà, òñ/ì3; hâ.ñ — òîëùèíà âûðàâíèâàþùåãî ñëîÿ; Ñ — óäåëüíîå ñöåïëåíèå ãðóíòà îñíîâàíèÿ (ñì. îáÿçàòåëüíîå ïðèëîæåíèå 2), ÌÏà; nj, näè è nñ — êîýôôèöèåíòû, ó÷èòûâàþùèå ðàçìåðû ïëîùàäêè íàãðóæåíèÿ:

�EMBED Equation.3���; �EMBED Equation.3���; �EMBED Equation.3���; 		(57)

Lõ(ó), h, ho, hâ.ñ ïðèíèìàþòñÿ â ì; �EMBED Equation.3���.
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Óãîë âíóòðåííåãî òðåíèÿ ãðóíòà (, �Áåçðàçìåðíûå êîýôôèöèåíòû��ãðàä�À1�A2�À3��4�0,06�1,25�3,51��8�0,10�1,39�3,71��10�0,18�1,73�4,17��24�0,72�3,87�6,45��26�0,84�4,37�6,90��28�0,98�4,93�7,40��30�1,15�5,59�7,95��32�1,34�6,35�8,55��34�1,55�7,21�9,21��36�1,81�8,25�9,98��38�2,11�9,44�10,80��40�2,46�10,84�11,74,��3.29.3. Âûñîòà íàêàïëèâàåìûõ (óñò (ñì) ìåæäó ïëèòàìè

�EMBED Equation.3���, 		(58)

ãäå Ð â êÍ; Lòó â ñì; Åî â ÌÏà; Êä — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå âèáðîïîëçó÷åñòè ïðè äèíàìè÷åñêîì íàãðóæåíèè ïîäâèæíîé êîëåñíîé íàãðóçêîé;

�EMBED Equation.3���; 		(59)

Êîä — òî æå, äëÿ îñíîâàíèÿ òîëùèíîé hoo ïî òàáë. 9; ho — ïðîåêòíàÿ, ò. å. ïðåäâàðèòåëüíî íàçíà÷åííàÿ òîëùèíà ñëîÿ óêðåïëåííîãî îñíîâàíèÿ; Êq — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå íàãðóæåííîñòè îñíîâàíèÿ ïî ñäâèãó;

�EMBED Equation.3���; 				(60)

Èç ôîðìóëû (58) ïîëó÷àåì: 

�EMBED Equation.3���, 		(61)

ãäå (äîï â ñì.

Âåëè÷èíó ho íàçíà÷àþò ïðåäâàðèòåëüíî, à çàòåì äëÿ îïðåäåëåíèÿ Lòó óòî÷íÿþò èñõîäÿ èç óñëîâèÿ Åòðî ( Åî. Åî äëÿ íàçíà÷åííîé òîëùèíû îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿþò êàê ýêâèâàëåíòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè ïî îáÿçàòåëüíîìó ïðèëîæåíèþ 2.

Ïîäøîâíûå ïîäêëàäêè, ïðèìåíÿåìûå äëÿ óêðåïëåíèÿ ïåñ÷àíûõ îñíîâàíèé, äîëæíû âûäåðæèâàòü íà ïåñ÷àíîì îñíîâàíèè íà èçãèá (ïðè ïðèëîæåíèè íàãðóçêè ÷åðåç ïîëîñó øèðèíîé 10 ñì, ðàçìåùåííóþ â öåíòðå ïîäêëàäêè) íàãðóçêó, ðàâíóþ 0,5Ð.

Ïîäøîâíûå ïîäêëàäêè ñëåäóåò ðàñïîëàãàòü íà òàêîé âûñîòå, ÷òîáû ïîñëå ïðèêàòêè ïîêðûòèÿ íåñêîëüêèìè ïðîõîäàìè êðàíà ïî ñáîðíîìó ïîêðûòèþ ïîäêëàäêè íàõîäèëèñü çàïîäëèöî ñ ïîâåðõíîñòüþ îñíîâàíèÿ.

Ïðè èñïîëüçîâàíèè â îñíîâàíèè íåêîíäèöèîííûõ ñáîðíûõ ïëèò âíà÷àëå îïðåäåëÿþò èõ êîíñòðóêòèâíûå è ïðî÷íîñòíûå õàðàêòåðèñòèêè ïî òåì ãðóïïàì, íà êîòîðûå îíè áûëè ïðåäâàðèòåëüíî ðàññîðòèðîâàíû. Ðàñ÷åò ýòèõ ïëèò ïðîâîäèòñÿ ñ ó÷åòîì óâåëè÷åíèÿ ðàçìåðîâ (à è â) ïëîùàäêè íàãðóæåíèÿ íà ïîëîâèíó òîëùèíû âåðõíåãî àñôàëüòîáåòîííîãî ñëîÿ. Ïðè íåîáõîäèìîñòè ïîä ïëèòàìè ìîæíî ïðèìåíÿòü óêðåïëåííûé íèæíèé ñëîé îñíîâàíèÿ, òîëùèíà êîòîðîãî îïðåäåëÿåòñÿ ðàñ÷åòîì.
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Îñíîâàíèå�Òîëùèíà îñíîâàíèÿ hîî, �Ìàòåðèàë âûðàâíèâàþùåãî�Çíà÷åíèå Ê, êîãäà ñòûêè���ñì�ñëîÿ�íå ðàáîòàþò�ðàáîòàþò��Ïåñ÷àíîå�(�Ïåñîê�5,7**�1,6**���—�ÑÍÌ�2—3*/**�1,3**���—�Ïîäøîâíûå ïîäêëàäêè�2—3*�1,2—1,5*��Ïåñ÷àíî-ãðàâèéíîå�20�Ïåñîê�2,0�1,2���20�Öåìåíòîïåñ÷àíàÿ ñìåñü�1,2�1,0��Öåìåíòîãðóíòîâîå�16�Ïåñîê�1,5�1,1���16�Öåìåíòîïåñ÷àíàÿ ñìåñü�1,1�1,0��Íåôòåãðóíòîâîå�20�Íåôòåãðóíò�2,2�1,3���20�ÑÍÌ�1,8�1.2��Íåôòåöåìåíòîãðóíòîâîå�20�Íåôòåãðóíò�1,2�1,1��Ãðóíòîâîå ñ äîáàâêîé îòðàáîòàííûõ áóðîâûõ ðàñòâîðîâ�20�ÑÍÌ�1,1�1,0��* Ìåíüøåå çíà÷åíèå — äëÿ áîëåå ñóõîãî ãðóíòà çåìëÿíîãî ïîëîòíà, óïëîòíåííîãî â ëåòíåå âðåìÿ. 

** Äëÿ ïåñ÷àíûõ îñíîâàíèé èç îäíîçåðíèñòûõ (áàðõàííûõ) ïåñêîâ.

Çíà÷åíèå Êîä ïðè îòñóòñòâèè ñòûêîâ óâåëè÷èâàþò â 1,3 ðàçà, à ïðè íàëè÷èè — â 2 ðàçà.

3.30. Ïðè ðàñ÷åòå íà ðàáîòó êîíñòðóêöèè â óïðóãîé ñòàäèè ïðè çàäàííîì óðîâíå íàäåæíîñòè óñòîé÷èâîñòü îñíîâàíèÿ ñ÷èòàåòñÿ îáåñïå÷åííîé ïðè óñëîâèè:

�EMBED Equation.3���,

ãäå Òàêò è Òäîï — àêòèâíûå è äîïóñòèìûå íàïðÿæåíèÿ ñäâèãà, îïðåäåëÿåìûå ïî Èíñòðóêöèè ïî ïðîåêòèðîâàíèþ äîðîæíûõ îäåæä íåæåñòêîãî òèïà ñ ó÷åòîì òîãî, ÷òî â çîíå øâîâ ïîêðûòèÿ ðàñ÷åòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè Åpac÷ áåòîííîãî ïîêðûòèÿ íàçíà÷àþò ïî òàáë. 10;

Òàáëèöà 10

Êëàññ áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå�Ââtâ4,4�Ââtâ4,0�Ââtâ3,6�Ââtâ3,2�Ââtâ2,8�Ââtâ2,4�Ââtâ1,6�Ââtâ1,2��Åðàñ÷, ÌÏà�1770�1600�1600�1520�1420�1310�930�780��Êïð — êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè ïî òàáë. 5.

Ðàñ÷åò ìîðîçîçàùèòíûõ è äðåíèðóþùèõ ñëîåâ îñíîâàíèÿ

3.31. Ðàñ÷åò ìîðîçîçàùèòíûõ ñëîåâ îñíîâàíèÿ ïðîâîäÿò ïî Èíñòðóêöèè ïî ïðîåêòèðîâàíèþ äîðîæíûõ îäåæä íåæåñòêîãî òèïà, èñõîäÿ èç ñëåäóþùèõ äîïóñòèìûõ âåëè÷èí îáùåãî ïðèïîäíÿòèÿ îò âûïó÷èâàíèÿ:

äëÿ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé ïðè ýêñïëóàòàöèè ïî ïåðâîé ðàñ÷åòíîé ñõåìå, äëÿ ñáîðíûõ ïîêðûòèé èç æåëåçîáåòîííûõ íåíàïðÿæåííûõ ïëèò äëèíîé áîëåå 25h — 3 ñì;

äëÿ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé ïðè ýêñïëóàòàöèè ïî âòîðîé ðàñ÷åòíîé ñõåìå, äëÿ ñáîðíûõ ïîêðûòèé èç æåëåçîáåòîííûõ íåíàïðÿæåííûõ ïëèò äëèíîé ìåíåå 25h, èç ñî÷ëåíåííûõ è ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ïëèò: 

ïðè îòñóòñòâèè â ïîïåðå÷íûõ øâàõ ñòûêîâ — 4 ñì; 

ïðè èõ íàëè÷èè — 6 ñì.

3.32. Òîëùèíó äðåíèðóþùåãî ñëîÿ hô (ì) îïðåäåëÿþò â îáùåì ñëó÷àå ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 			(62)

ãäå Lô — äëèíà ó÷àñòêà ôèëüòðàöèè, ðàâíàÿ ïîëîâèíå øèðèíû íàñûïè, ì; Êô — êîýôôèöèåíò ôèëüòðàöèè äðåíèðóþùåãî ìàòåðèàëà, ì/ñóò.

Ïðè ïðèìåíåíèè â îñíîâàíèè íåòêàíûõ ñèíòåòè÷åñêèõ ìàòåðèàëîâ (ãåîòåêñòèëÿ) ñ Êô ( 50 ì/ñóò. òîëùèíó äðåíèðóþùåãî ñëîÿ èç ïåñêà óìåíüøàþò íà 10 — 15 ñì, èç ïåñ÷àíî-ãðàâèéíîé ñìåñè (ÏÃÑ) — íà 7 — 10 ñì.

Ìåíüøèå çíà÷åíèÿ óìåíüøåíèÿ òîëùèíû äðåíèðóþùåãî ñëîÿ ïðèíèìàþò ïðè èñïîëüçîâàíèè ñðåäíå- è êðóïíîçåðíèñòûõ ïåñêîâ è ïðè ñîäåðæàíèè ãðàâèÿ â ÏÃÑ áîëåå 50 %, áîëüøèå — ïðè èñïîëüçîâàíèè ìåëêîçåðíèñòûõ ïåñêîâ è ïðè ñîäåðæàíèè ãðàâèÿ â ÏÃÑ ìåíåå 50 %.

Ïðèëîæåíèå I 

Îáÿçàòåëüíîå

ÍÎÐÌÀÒÈÂÍÛÅ È ÐÀÑ×ÅÒÍÛÅ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ ÖÅÌÅÍÒÎÁÅÒÎÍÀ

1. Íîðìàòèâíûå çíà÷åíèÿ ïðî÷íîñòåé è ìîäóëåé óïðóãîñòè ìàòåðèàëîâ äëÿ áåòîíà ïîêðûòèÿ è îñíîâàíèÿ îòðàæàþò óñëîâèÿ ðàáîòû êîíñòðóêòèâíûõ ñëîåâ è îñîáåííîñòè òåõíîëîãèè èõ óñòðîéñòâà.

Ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê îòðàæàþò îñîáåííîñòè ðàñ÷åòíûõ ñõåì, âëèÿíèå äåéñòâèÿ ïîâòîðíûõ, ïîäâèæíûõ è äèíàìè÷åñêèõ íàãðóçîê, îñîáåííîñòè ñîâìåñòíîãî äåéñòâèÿ âíåøíèõ ôàêòîðîâ (íàãðóçêà è ïåðåïàä òåìïåðàòóð) èëè ñîâìåñòíîãî ïðîÿâëåíèÿ îòêëîíåíèé ïî íåñêîëüêèì êîíñòðóêòèâíûì ïàðàìåòðàì (òîëùèíà ñëîÿ è ïðî÷íîñòü, ìîäóëè óïðóãîñòè ïîêðûòèÿ è îñíîâàíèÿ).

2. Íîðìàòèâíàÿ ïðî÷íîñòü áåòîíà, óêàçûâàåìàÿ â ïðîåêòàõ, ïðèíèìàåòñÿ â çàâèñèìîñòè îò íàçíà÷åíèÿ êîíñòðóêòèâíîãî ñëîÿ.

Äëÿ óñòðîéñòâà ìîíîëèòíîãî öåìåíòîáåòîííîãî ïîêðûòèÿ ïðèíèìàþò òÿæåëûé áåòîí (òàáë. Ï. 1.1 íàñòîÿùåãî ïðèëîæåíèÿ). Áåòîí äëÿ ïîêðûòèé è îñíîâàíèé äîëæåí ñîîòâåòñòâîâàòü òðåáîâàíèÿì ÃÎÑÒ 26633-85 è ÑÍèÏ 2.05.02-85. 

Òàáëèöà Ï. 1.1



Íàçíà÷åíèå ñëîÿ�Èíòåíñèâíîñòü ðàñ÷åòíîé �Ìèíèìàëüíûé ïðîåêòíûé êëàññ ÌÏà, (ìàðêà áåòîíà, êãñ/ñì2)���íàãðóçêè, åä./ñóò.�íà ñæàòèå�íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå��Îäíîñëîéíîå ïîêðûòèå èëè âåðõíèé ñëîé äâóõ ñëîéíîãî öåìåíòîáåòîí íîãî ïîêðûòèÿ�Áîëåå 2000

1000—2000

500—1000

Ìåíåå 500�Â 35,0

Â 30,0

Â 27,5

Â 25,0�Ââtâ 4,4 (Rðè 55)

Ââtâ 4,0 (Rðè 50)

Ââtâ 3,6 (Rðè 35)

Ââtâ 3,2 (Rðè 40)��Íèæíèé ñëîé äâóõñëîéíîãî öåìåíòîáåòîííîãî ïîêðûòèÿ�Áîëåå 2000

1000—2000

500—1000

Ìåíåå 500�—

(

(

(�Ââtâ 3,6 (Rðè 45)

Ââtâ 3,2 (Rðè 40)

Ââtâ 2,8 (Rðè 35)

Ââtâ 2,4 (Rðè 30)��Îñíîâàíèå ïîä ïîêðûòèå:�����öåìåíòîáåòîííîå�—�Â 5,0 (Ðè 75)�Ââtâ 1,0 (Rðè 12)����Â 7,5 (Ðè 100)�Ââtâ 1,2 (Rðè 15)����Â 10,0 (Ðè 120)�Ââtâ 1,5 (Rðè 20)��àñôàëüòîáåòîííîå�—�Â 7,5 (Ðè 100)�Ââtâ 1,5 (Rðè 20)����Â 25,0 (Ðè 300)�Ââtâ 3,6 (Rðè 45)��Ïðî÷íîñòü áåòîíà ñëàáîàðìèðîâàííûõ ñáîðíûõ ïëèò ïðèíèìàþò â ñîîòâåòñòâèè ñ òàáë. Ï. 1.1, æåëåçîáåòîííûõ è ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ — ïî òàáë. Ï. 1.2.

Òàáëèöà Ï. 1.2

��Ïðîåêòíûé êëàññ (ìàðêà áåòîíà)��Íàçíà÷åíèå ïëèò�Íàãðóçêà�íà ñæàòèå�íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå��Äëÿ ïîêðûòèé ñî ñðîêîì ñëóæáû:�����1 — 2 ãîäà�Êîëåñíàÿ�Â 15,0 (Ru 200)�Ââtâ 2,4 (Rðè 30)���Êîëåñíàÿ è ãóñåíè÷íàÿ�Â 20,0 (Ru 250)�Ââtâ 2,8 (Rðè 35)��äî 10 ëåò�Êîëåñíàÿ�Â 20,0 (Ru 250)�Ââtâ 2,8 (Rðè 35)���Êîëåñíàÿ è ãóñåíè÷íàÿ�Â 25,0 (Ru 300)�Ââtâ 3,6 (Rðè 45)��áîëåå 10 ëåò�Êîëåñíàÿ�Â 25,0 (Ru 300)�Ââtâ 3,6 (Rðè 45)���Êîëåñíàÿ è ãóñåíè÷íàÿ�Â 30,0 (Ru 350)�Ââtâ 4,0 (Rðè 50)��Äëÿ îñíîâàíèé�Êîëåñíàÿ�Â 17,5 (Ru 200)�Ââtâ 2,4 (Rðè 30)��3. Ìîðîçîñòîéêîñòü áåòîíà, ðàáîòàþùåãî â ïîêðûòèè, äîëæíà áûòü íå ìåíåå çíà÷åíèé, ïðèâåäåííûõ â òàáë. Ï. 1.3. Â óñëîâèÿõ ñîëåâîé è êèñëîòíîé àãðåññèè áåòîí äîëæåí áûòü óñòîé÷èâûì ê äåéñòâèþ ýòîé àãðåññèâíîé ñðåäû.

Ìîðîçîñòîéêîñòü ìàòåðèàëà îñíîâàíèÿ ïîä öåìåíòîáåòîííûì, àñôàëüòîáåòîííûì è ñáîðíûì ïîêðûòèåì äîëæíà áûòü òàêæå íå íèæå óêàçàííîé â òàáë. Ï. 1.3.

Òàáëèöà Ï. 1.3

Ñðåäíåìåñÿ÷íàÿ òåìïåðàòóðà�Ìàðêà ïî ìîðîçîñòîéêîñòè��âîçäóõà íàèáîëåå õîëîäíîãî ìåñÿöà, (Ñ�áåòîíà â ïîêðûòèè ïðè îòòàèâàíèè â 5 %-íîì ðàñòâîðå NaCI�ìàòåðèàëà îñíîâàíèÿ â âîäå��Îò 0 äî ìèíóñ 5�F100�F25��Îò ìèíóñ 5 äî ìèíóñ 15�F150�F50��Íèæå ìèíóñ 15�F200�F50��Ìîäóëè óïðóãîñòè áåòîíà ïðèíèìàþò ïî òàáë. Ï. 1.4, â çàâèñèìîñòè îò ïðî÷íîñòè áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå. Ïðè ðàñ÷åòå ïëèò ñáîðíûõ ïîêðûòèé èñïîëüçóþò òàêæå ìîäóëè óïðóãîñòè áåòîíà â çàâèñèìîñòè îò ïðî÷íîñòè áåòîíà íà ñæàòèå (òàáë. 18 ÑÍèÏ 2.03-01-84).

Ðàñ÷åòíûé êîýôôèöèåíò ëèíåéíîé òåìïåðàòóðíîé äåôîðìàöèè äëÿ áåòîíà ïðèíèìàåòñÿ ðàâíûì 1 ( 10-5 °Ñ-1, êîýôôèöèåíò Ïóàññîíà ( = 0,2.

Áåòîí, ïðèìåíÿåìûé ïðè ñòðîèòåëüñòâå öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé èëè äëÿ èçãîòîâëåíèÿ ñáîðíûõ ïëèò, íå äîëæåí áûòü ñêëîííûì ê ïîÿâëåíèþ óñàäî÷íûõ è òåìïåðàòóðíûõ òðåùèí. Áåòîííàÿ ñìåñü äîëæíà ëåãêî îòäåëûâàòüñÿ ðó÷íûìè ãëàäèëêàìè, ùåáåíü ïðè îòäåëêå ïîâåðõíîñòè ïîêðûòèÿ èëè ïëèò äîëæåí ëåãêî âòàïëèâàòüñÿ â áåòîííóþ ñìåñü.

Òàáëèöà Ï. 1.4

Êëàññ áåòîíà ïî ïðî÷íîñòè íà �Ñðåäíÿÿ ïðî÷íîñòü íà ðàñòÿæåíèå ïðè �Ðàñ÷åòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè E, ÌÏà, áåòîíà��ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå�èçãèáå Rðè, ÌÏà�òÿæåëîãî (ñ ùåáíåì)�ìåëêîçåðíèñòîãî* (ïåñ÷àíîãî)��Â 4,4�5,5�36000�(��Â 4,0�5,0�33000�26000��Â 3,6�4,5�32000�25000��Â 3,2�4,0�30000�23000��Â 2,8�3,5�28000�22000��Â 2,4�3,0�26000�20000��Â 2,0�2,5�23000�17000��Â 1,6�2,0�19000�14000��Â 1,2�1,5�16000�12000��* Äëÿ îïðåäåëåíèÿ ìîäóëÿ óïðóãîñòè ìåëêîçåðíèñòîãî áåòîíà, ïðèãîòîâëåííîãî èç ïåñêîâ ñ ìîäóëåì êðóïíîñòè ìåíåå 2, ñëåäóåò ñîîòâåòñòâóþùèå òàáëè÷íûå çíà÷åíèÿ óìåíüøàòü íà 10 %.

4. Ðàñ÷åòíîå ñîïðîòèâëåíèå áåòîíà îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 				(1) 

ãäå Êó — êîýôôèöèåíò óñòàëîñòè áåòîíà ïðè ïîâòîðíîì íàãðóæåíèè;

�EMBED Equation.3���; 				(2)

Êí.ï — êîýôôèöèåíò íàáîðà ïðî÷íîñòè; äëÿ áåòîíà åñòåñòâåííîãî òâåðäåíèÿ Êí.ï = 1,2, äëÿ ïðîïàðåííîãî — Êí.ï = 1.

Ïðèëîæåíèå 2 

Îáÿçàòåëüíîå

ÐÀÑ×ÅÒÍÛÅ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ ÃÐÓÍÒÎÂ È ÀÑÔÀËÜÒÎÁÅÒÎÍÀ

1. Â ðàñ÷åòàõ äîðîæíûõ êîíñòðóêöèé íà ïðî÷íîñòü èñïîëüçóþò ìîäóëü óïðóãîñòè ãðóíòà Åãð, êîýôôèöèåíò Ïóàññîíà (ãð, óãîë âíóòðåííåãî òðåíèÿ (ãð, è óäåëüíîå ñöåïëåíèå Ñãð.

2. Ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè ãðóíòà ìîæíî îïðåäåëèòü êàê ïðè íåïîñðåäñòâåííûõ èñïûòàíèÿõ îáðàçöîâ â ëàáîðàòîðèè, òàê è ïðè ïðîáíîì íàãðóæåíèè ïîäñòèëàþùåãî ãðóíòà â êîíñòðóêöèè ïðè ðàñ÷åòíîì ñîñòîÿíèè. Ïðè íåâîçìîæíîñòè âûïîëíèòü èñïûòàíèÿ ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè äîïóñêàåòñÿ óñòàíàâëèâàòü â çàâèñèìîñòè îò âèäà ãðóíòà è åãî ðàñ÷åòíîé âëàæíîñòè ïî òàáëèöàì è ãðàôèêàì, ïðèâåäåííûì â íàñòîÿùåì ïðèëîæåíèè.

3. Çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê ãðóíòîâ îïðåäåëÿþò â äâà ýòàïà: ñíà÷àëà — ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü Wp, à çàòåì ïàðàìåòðû Åãð, (ãð è Ñãð ïðè ðàñ÷åòíîé âëàæíîñòè. Íà÷àëüíàÿ ïëîòíîñòü ãðóíòà, äëÿ êîòîðîé óñòàíàâëèâàþò ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü Wp, äîëæíà ñîîòâåòñòâîâàòü òðåáîâàíèÿì, ÑÍèÏà ïî ïðîåêòèðîâàíèþ àâòîìîáèëüíûõ äîðîã.

4. Âëàæíîñòü ãðóíòà â àêòèâíîé çîíå çåìëÿíîãî ïîëîòíà çàâèñèò îò ïðèðîäíî-êëèìàòè÷åñêèõ óñëîâèé ìåñòíîñòè (òàáë. Ï. 2.1), à òàêæå îò êîíñòðóêòèâíûõ îñîáåííîñòåé ó÷àñòêà äîðîãè (âèäà ãðóíòà, êîíñòðóêöèè çåìëÿíîãî ïîëîòíà).

Òàáëèöà Ï. 2.1

Äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà è ïîäçîíà �Ïðèìåðíûå ãåîãðàôè÷åñêèå ãðàíèöû è êðàòêàÿ õàðàêòåðèñòèêà äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîí è ïîäçîí ��I�Ñåâåðíåå ëèíèè Ìîí÷åãîðñê — Ïîíîé — Ëåñü — Îøêóðüÿ — Ñóõàÿ — Òóíãóñêà — Êàíñê — ãðàíèöà ÑÑÑÐ — Áèðîáèäæàí — 

Äå-Êàñòðè. Âêëþ÷àåò çîíû òóíäðû, ëåñîòóíäðû è ñåâåðî-âîñòî÷íóþ ÷àñòü ëåñíîé çîíû ñ ðàñïðîñòðàíåíèåì âå÷íîìåðçëûõ ãðóíòîâ��II�Îò ãðàíèöû I çîíû äî ëèíèè Ëüâîâ — Æèòîìèð — Òóëà — Íèæíèé Íîâãîðîä — Èæåâñê — Êûøòûì — Òîìñê — Êàíñê — Áèðîáèäæàí — Äå-Êàñòðè — ãðàíèöà ÑÑÑÐ ñ ÊÍÐ. Âêëþ÷àåò çîíó ëåñîâ ñ èçáûòî÷íûì óâëàæíåíèåì ãðóíòîâ��II-1 (ñåâåðíàÿ ïîäçîíà)�Ñåâåðíåå ëèíèè Áàðàíîâè÷è — Ðîñëàâëü — Êëèí — Ðûáèíñê — Êîòëàñ — Áåðåçíèêè — Èâäåëü��II-2 (þæíàÿ ïîäçîíà)�Þæíåå ëèíèè Áàðàíîâè÷è — Ðîñëàâëü — Êëèí — Ðûáèíñê — Êîòëàñ — Áåðåçíèêè — Èâäåëü��III�Îò ãðàíèöû II çîíû äî ëèíèè Êèøèíåâ — Êèðîâîãðàä — Áåëãîðîä — Ñàìàðà — Ìàãíèòîãîðñê — Îìñê — Áèéñê — Òóðàí. Âêëþ÷àåò ëåñîñòåïíóþ çîíó ñî çíà÷èòåëüíûì óâëàæíåíèåì ãðóíòîâ.��IV�Îò ãðàíèöû III çîíû äî ëèíèè Äæóëüôà — Ñòåïàíàêåðò — Áóéíàêñê — Êèçëÿð — Âîëãîãðàä è äàëåå þæíåå íà 200 êì ëèíèè Óðàëüñê — Àêòþáèíñê — Êàðàãàíäà äî ñåâåðíîãî ïîáåðåæüÿ îç. Áàëõàø. Âêëþ÷àåò ñòåïíóþ çîíó ñ íåäîñòàòî÷íûì óâëàæíåíèåì ãðóíòîâ��V�Ê þãî-çàïàäó è þãó îò ãðàíèöû IV çîíû. Âêëþ÷àåò ïóñòûííóþ è ïóñòûííî-ñòåïíóþ çîíû ñ çàñóøëèâûì êëèìàòîì è ðàñïðîñòðàíåíèåì çàñîëåííûõ ãðóíòîâ��Ïðèìå÷àíèå. Êóáàíü è çàïàäíóþ ÷àñòü Ñåâåðíîãî Êàâêàçà ñëåäóåò îòêîñèòü ê III äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêîé çîíå.

Â òàáë. Ï. 2.2 ïðèâåäåíà ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü ãðóíòà Wp â àêòèâíîé çîíå (âåðõíåé ÷àñòè çåìëÿíîãî ïîëîòíà îò íèçà äîðîæíîé îäåæäû äî ãëóáèíû 1,3 — 1,6 ì îò ïîâåðõíîñòè ïîêðûòèÿ) çåìëÿíîãî ïîëîòíà àâòîìîáèëüíûõ äîðîã â íàèáîëåå íåáëàãîïðèÿòíûé (âåñåííèé) ïåðèîä ãîäà. Ðàñ÷åòíûå âëàæíîñòè äåéñòâèòåëüíû äëÿ äîðîã ñ çåìëÿíûì ïîëîòíîì, óäîâëåòâîðÿþùèì òðåáîâàíèÿì ÑÍèÏà â îòíîøåíèè ïëîòíîñòè ãðóíòà è âîçâûøåíèÿ íèçà äîðîæíîé îäåæäû íàä óðîâíåì ãðóíòîâûõ èëè äëèòåëüíî ñòîÿùèõ ïîâåðõíîñòíûõ âîä. Ïðè âîçâûøåíèè íèçà îäåæäû, ïðåâûøàþùåì áîëåå ÷åì íà 50 % òðåáóåìîå ÑÍèÏîì, ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü âî âñåõ ñëó÷àÿõ ñëåäóåò ïðèíèìàòü êàê äëÿ 1-é ñõåìû óâëàæíåíèÿ àêòèâíîé çîíû (ðàáî÷åãî ñëîÿ). Íà ó÷àñòêàõ äîðîã, ïðîõîäÿùèõ â âûåìêàõ è íóëåâûõ îòìåòêàõ ñ íåáëàãîïðèÿòíûìè ãðóíòîâî-ãèäðîëîãè÷åñêèìè óñëîâèÿìè, ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü ãðóíòà ñëåäóåò óâåëè÷èâàòü íà 0,03 Wò, ãäå Wò — âëàæíîñòü íà ãðàíèöå òåêó÷åñòè.

Òàáëèöà Ï. 2.2

Äîðîæíî-�Ñõåìà �Ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü Wð äîëè Wò, ãðóíòà��êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà è ïîäçîíà (ïî òàáë. Ï. 2.1)�óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ�ñóïåñè ëåãêîé�ïåñêà ïûëåâàòîãî�ñóãëèíêà ëåãêîãî è òÿæåëîãî, ãëèíû�ñóïåñè ïûëåâàòîé è òÿæåëîé ïûëåâàòîé, ñóãëèíêà ïûëåâàòîãî��II-1�1�0,70�0,70�0,75�0,80���2�0,75�0,75�0,80�0,85���3�0,75�0,80�0,85�0,90��II-2�1�0,65�0,65�0,70�0,75���2�0,70�0,70�0,75�0,80���3�0,70�0,70�0,75�0,85��III�1�0,60�0,65�0,70�0,70���2 — 3�0,65�0,70�0,75�0,75��IV�1�0,60�0,60�0,65�0,75���2 ( 3�0,60�0,65�0,70�0,75��V�1�0,60�0,60�0,65�0,65���2 — 3�0,60�0,65�0,70�0,70��Ïðèìå÷àíèÿ: 1. Â îñíîâó äèôôåðåíöèàöèè ãðóíòîâ ïîëîæåíà èõ êëàññèôèêàöèÿ ïî ñòåïåíè ïó÷èíèñòîñòè, ïîñêîëüêó ïó÷èíèñòîñòü ãðóíòà çàâèñèò îò åãî ñêëîííîñòè ê âîäîíàñûùåíèþ ïðè ïðîìåðçàíèè.

2. Ïðèâåäåííûå äàííûå îòíîñÿòñÿ ê íåçàñîëåííûì ãðóíòàì. Ïðè âîçâåäåíèè çåìëÿíîãî ïîëîòíà èç çàñîëåííûõ ãðóíòîâ ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü ñëåäóåò ïîâûøàòü ïðè ñðåäíåé ñòåïåíè çàñîëåííîñòè íà 5 %, ïðè ñèëüíîé — íà 15 % è ïðè èçáûòî÷íîé — íà 25 %.

3. Â îñîáûõ ñëó÷àÿõ ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü îïðåäåëÿåòñÿ ñïåöèàëüíûì ðàñ÷åòîì.

5. Ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü ãðóíòà, ïðèâåäåííàÿ â òàáë. Ï. 2.2, äèôôåðåíöèðîâàíà â çàâèñèìîñòè îò äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîí è ïîäçîí ïî ïðèçíàêó ïðèìåðíî îäèíàêîâîé âëàæíîñòè ãðóíòîâ çåìëÿíîãî ïîëîòíà àâòîìîáèëüíûõ äîðîã, íàõîäÿùèõñÿ â ñõîäíûõ ïî ñõåìå óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ óñëîâèÿõ, (òàáë. Ï. 2.3), íî â ðàçëè÷íûõ ïîäçîíàõ îäíîé è òîé æå êëèìàòè÷åñêîé çîíû. Ïî ýòîìó ïðèçíàêó II äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà ðàçäåëåíà íà äâå ïîäçîíû — ñåâåðíóþ (II-1) è þæíóþ (II-2) ñ îáùåé ãðàíèöåé ìåæäó íèìè, ïðîõîäÿùåé ïðèìåðíî ÷åðåç Áàðàíîâè÷è — Ðîñëàâëü — Êëèí — Ðûáèíñê — Êîòëàñ — Áåðåçíèêè — Èâäåëü (ñì. òàáë. Ï. 2.1 è ðèñ. Ï. 2.1.

Â çàïàäíûõ ðàéîíàõ II — III äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîí, íàõîäÿùèõñÿ çàïàäíåå ëèíèè Ïñêîâ — Îðåë — Ñìîëåíñê — Âîðîíåæ, ñëåäóåò ó÷èòûâàòü âëèÿíèå ïðîäîëæèòåëüíûõ çèìíèõ îòòåïåëåé è ìîðñêîãî êëèìàòà. Ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü ãðóíòîâ (ñì. òàáë. Ï. 2.2) â ýòîì ðàéîíå ñëåäóåò óâåëè÷èâàòü íà (0,02 — 0,06) Wò â çàâèñèìîñòè îò ïðîäîëæèòåëüíîñòè îòòåïåëåé; ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü âîçðàñòàåò ñ âîñòîêà íà çàïàä (áîëüøåå çíà÷åíèå ïðèíèìàåòñÿ äëÿ ðàéîíà, ëåæàùåãî çàïàäíåå ëèíèè Ðèãà — Âèëüíþñ — Ìèíñê — Õàðüêîâ, ìåíüøåå — äëÿ ðàéîíà, íàõîäÿùåãîñÿ âîñòî÷íåå ýòîé ëèíèè).

Â ïðèìîðñêèõ ðàéîíàõ ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü íàäî óâåëè÷èâàòü íà 5 %. 

Ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü ãðóíòà çåìëÿíîãî ïîëîòíà äîðîã, ïðîõîäÿùèõ âáëèçè ãðàíèö äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîí è ïîäçîí (± 50 êì), ìîæíî ïðèíèìàòü ðàâíîé ïðîìåæóòî÷íîìó çíà÷åíèþ ìåæäó, ñîîòâåòñòâóþùèìè âëàæíîñòÿìè ãðóíòîâ â ñìåæíûõ çîíàõ è ïîäçîíàõ. 

6. Âíóòðè êàæäîé çîíû îòäåëüíûå ó÷àñòêè äîðîã õàðàêòåðèçóþòñÿ òðåìÿ ñõåìàìè óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ çåìëÿíîãî ïîëîòíà (ñì. òàáë. Ï. 2.3).

Òàáëèöà Ï.2.3

Ñõåìà óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ�Èñòî÷íèê óâëàæíåíèÿ��1�Àòìîñôåðíûå îñàäêè��2�Êðàòêîâðåìåííî ñòîÿùèå (äî 30 ñóòîê) ïîâåðõíîñòíûå âîäû; àòìîñôåðíûå îñàäêè��3�Ãðóíòîâûå èëè äëèòåëüíî (áîëåå 30 ñóòîê) ñòîÿùèå ïîâåðõíîñòíûå âîäû; àòìîñôåðíûå îñàäêè��Ïðèìå÷àíèå. Óñëîâèÿ îòíåñåíèÿ ê äàííîìó òèïó óâëàæíåíèÿ óêàçàíû â òàáë. 13 ïðèëîæåíèÿ ÑÍèÏ 2.05.02-85 “Àâòîìîáèëüíûå äîðîãè”.

Ñõåìû óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ óñòàíàâëèâàþò ïðè èçûñêàíèÿõ íà îñíîâàíèè îöåíêè óñëîâèé ïðèòîêà è îòâîäà âîäû, ïîëîæåíèÿ óðîâíÿ ãðóíòîâûõ âîä è èõ ðåæèìà, à òàêæå ïî ïðèçíàêàì îãëååíèÿ, çàáîëî÷åííîñòè è òèïà ðàñòèòåëüíîñòè.

7. Ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü ãðóíòà (ñì. òàáë. Ï. 2.2) äåéñòâèòåëüíà äëÿ ðàâíèííîãî ðåëüåôà. Â ïðåäãîðíûõ è ãîðíûõ ðàéîíàõ åå óñòàíàâëèâàþò ïî äàííûì ðåãèîíàëüíûõ ñõåì äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêîãî ðàéîíèðîâàíèÿ, ðàçðàáàòûâàåìûõ â äîïîëíåíèå ê êàðòå äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîí.

Ïðè îòñóòñòâèè ðåãèîíàëüíûõ ñõåì ðàéîíèðîâàíèÿ, ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü äëÿ ãîðíûõ (âûøå 1000 ì) è ïðåäãîðíûõ (äî 1000 ì) ðàéîíîâ óâåëè÷èâàþò ïî ñðàâíåíèþ ñ ðåêîìåíäóåìîé â òàáë. Ï. 2.2 ñîîòâåòñòâåííî íà 0,03 Wò è 0,06 Wò.

�

Ðèñ. Ï. 2.1. Äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèå çîíû ÑÑÑÐ

8. Äëÿ îòäåëüíûõ, õîðîøî èçó÷åííûõ ðåãèîíîâ ñòðàíû ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü (ñì. òàáë. Ï. 2.2) ìîæåò áûòü îòêîððåêòèðîâàíà ïðîåêòíîé îðãàíèçàöèåé ñ ó÷åòîì ìåñòíûõ óñëîâèé.

9. Ïðè ðàñ÷åòå êîíñòðóêöèé, äëÿ êîòîðûõ ïðåäóñìîòðåíû òàêèå ìåðîïðèÿòèÿ êàê óñòðîéñòâî ìîíîëèòíûõ îñíîâàíèé äîðîæíûõ îäåæä, âîäîíåïðîíèöàåìûõ îáî÷èí, îáåñïå÷åíèå áåçîïàñíîãî ðàññòîÿíèÿ îò áðîâêè çåìëÿíîãî ïîëîòíà äî óðåçà çàñòàèâàþùåéñÿ âîäû, óñòðîéñòâî äðåíàæà è òåïëîèçîëèðóþùèõ ñëîåâ, ïîëíîñòüþ ïðåäîòâðàùàþùèõ ïðîìåðçàíèå çåìëÿíîãî ïîëîòíà, ðàñ÷åòíóþ âëàæíîñòü ãðóíòà ñëåäóåò óìåíüøàòü íà çíà÷åíèÿ, óêàçàííûå â òàáë. Ï. 2.4. 

Òàáëèöà Ï. 2.4



Êîíñòðóêòèâíîå ìåðîïðèÿòèå�Ñíèæåíèå ðàñ÷åòíîé âëàæíîñòè, äîëè Wî â äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêîé çîíå���II�III�IV�V��Óñòðîéñòâî îñíîâàíèÿ îäåæäû èëè ìîðîçîçàùèòíûõ ñëîåâ íà ãðàíèöå ðàçäåëà ñ ãðóíòîì çåìëÿíîãî ïîëîòíà èç óêðåïëåííûõ ìàòåðèàëîâ è ãðóíòîâ íà îñíîâå:������êðóïíîîáëîìî÷íîãî ãðóíòà è ïåñêà�0,04�0,04�0,03�0,03��ñóïåñè�0,05�0,05�0,05�0,04��ïûëåâàòûõ ïåñêîâ è ñóïåñåé, ñóãëèíêà, çîëîãðóíòîâ�0,08�0,08�0,06�0,05��Óêðåïëåíèå îáî÷èí (íå ìåíåå ÷åì íà 2/3 èõ øèðèíû): ������àñôàëüòîáåòîíîì�0,05�0,04�0,03�0,02��ùåáíåì (ãðàâèåì)�0,02�0,02�0,02�0,02��Äðåíàæ ñ ïðîäîëüíûìè òðóá÷àòûìè äðåíàìè�0,05�0,03�—�—��Îáåñïå÷åíèå áåçîïàñíîãî ðàññòîÿíèÿ îò óðåçà çàñòàèâàþùåéñÿ âîäû äî áðîâêè çåìëÿíîãî ïîëîòíà�0,03�0,02�(�(��Óñòðîéñòâî â çåìëÿíîì ïîëîòíå ïðîñëîåê èç ïîëèìåðíûõ ðóëîííûõ ìàòåðèàëîâ�0,05�0,05�0,03�0,03��Óñòðîéñòâî òåïëîèçîëèðóþùåãî ñëîÿ, ïðåäîòâðàùàþùåãî ïðîìåðçàíèå ãðóíòà�Íà âåëè÷èíó çèìíåãî âëàãîíàêîïëåíèÿ (ïî ðàñ÷åòó)��Ãðóíò â ðàáî÷åì ñëîå çåìëÿíîãî ïîëîòíà â “îáîéìå”�Äî îïòèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ��Ãðóíò, óïëîòíåííûé äî Êó = 1,03(1,05, â ñëîå íà ãëóáèíå 0,3 ( 0,5 ì îò íèçà äîðîæíîé îäåæäû�0,03—0,05�0,03—0,05�0,03—0,05�0,03—0,05��10. Äëÿ ðàéîíîâ, õàðàêòåðèçóþùèõñÿ âëàæíîñòüþ ãðóíòà, íå ïðåâûøàþùåé îïòèìàëüíîé, â ðàñ÷åòàõ èñïîëüçóþò çíà÷åíèÿ âëàæíîñòè, îïðåäåëåííûå ýêñïåðèìåíòàëüíûì ïóòåì.

11. Äåôîðìàòèâíûå è ïðî÷íîñòíûå õàðàêòåðèñòèêè ïåñêîâ (êðîìå ïûëåâàòûõ è ñóïåñè ëåãêîé êðóïíîé) ìàëî çàâèñÿò îò èõ âëàæíîñòè (âî âñÿêîì ñëó÷àå â èíòåðâàëå äî ïîëíîé âëàãîåìêîñòè) è, ñëåäîâàòåëüíî, ìàëî èçìåíÿþòñÿ â çàâèñèìîñòè îò êëèìàòè÷åñêèõ óñëîâèé. Äåôîðìàòèâíûå è ïðî÷íîñòíûå ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè òàêèõ ãðóíòîâ ïðèíèìàþò ïî òàáë. Ï. 2.5 (ïðè Êó = 1, îïðåäåëåííîì ïî ìåòîäó ñòàíäàðòíîãî óïëîòíåíèÿ). 

Òàáëèöà Ï. 2.5

Ãðóíò�Åãð, ÌÏà�(ãð, ãðàä��Ïåñîê:����êðóïíûé è ãðàâåëèñòûé�130�42��ñðåäíåé êðóïíîñòè�120�40��ìåëêèé�100�38��áàðõàííûé�70�33��Ñóïåñü ëåãêàÿ êðóïíàÿ�60�40��Ïðèìå÷àíèå. Çíà÷åíèå Ñãð ïðèíèìàåòñÿ ðàâíûì 0,005 ÌÏà.

Äåôîðìàòèâíûå è ïðî÷íîñòíûå õàðàêòåðèñòèêè ãëèíèñòûõ ãðóíòîâ ê ïûëåâàòûõ ïåñêîâ ñóùåñòâåííî çàâèñÿò îò èõ âëàæíîñòè. Ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ ýòèõ õàðàêòåðèñòèê ïðèâåäåíû â òàáë. Ï.2.6.



Òàáëèöà Ï. 2.6



Ãðóíò�Ïîêàçà òåëü�Ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê ïðè âëàæíîñòè ãðóíòà, äîëè, Wò����0,50�0,55�0,6�0,65�0,7�0,75�0,8�0,85�0,90�0,95��Ñóïåñü�Åãð, ÌÏà�70�60�56�53�49�45�43�42�41�40��ëåãêàÿ�(ãð, ãðàä�37�36�36�35�35�34�34�34�33�33���Ñãð, ÌÏà�0,015�0,015�0,014�0,013�0,012�0,011�0,010�0,009�0,008�0,007��Ïåñîê �Åãð, ÌÏà�96�90�84�78�72�66�60�54�48�43��ïûëåâàòûé�(ãð, ãðàä�38�38�37�37�36�35�34�33�32�31���Ñãð, ÌÏà�0,025�0,024�0,022�0,018�0,014�0,012�0,011�0,010�0,009�0,008��Ñóãëèíîê�Åãð, ÌÏà�108�90�75�50�41�34�29�25�24�23��ëåãêèé è�(ãð, ãðàä�32�27�24�21�18�15�13�11�10�9��òÿæåëûé, ãëèíà�Ñãð, ÌÏà�0,045�0,036�0,030�0,024�0,019�0,015�0,011�0,009�0,006�0,004��Ñóïåñü�Åãð, ÌÏà�108�90�72�54�46�38�32�27�26�25��ïûëåâàòàÿ,�(ãð, ãðàä�32�27�24�21�18�15�13�11�10�9��òÿæåëàÿ, ïûëåâàòàÿ, ñóãëèíîê ëåãêèé ïûëåâàòûé�Ñãð, ÌÏà�0,045�0,036�0,030�0,024�0,016�0,013�0,010�0,008�0,005�0,004��Çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê ñóãëèíêà è ãëèíû äàíû ïðèìåíèòåëüíî ê ãèäðîñëþäèñòîìó è êàîëèíèòîâîìó ìèíåðàëîãè÷åñêîìó ñîñòàâó ãëèíèñòûõ ÷àñòèö. Õàðàêòåðèñòèêè ñóãëèíêîâ è ãëèí ìîíòìîðèëëîíèòîâîãî ñîñòàâà ïðè âëàæíîñòè (0,6 — 0,75) Wò, à òàêæå íåêîòîðûõ çàñîëåííûõ ãðóíòîâ ñëåäóåò îïðåäåëÿòü ýêñïåðèìåíòàëüíûì ïóòåì. Ïðè âëàæíîñòè âûøå 0,75 Wò òàêèå ãðóíòû ïðàêòè÷åñêè íå ñïîñîáíû ñîïðîòèâëÿòüñÿ íàãðóçêàì, ïîýòîìó îíè äîëæíû áûòü çàìåíåíû èëè çàùèùåíû îò ÷ðåçìåðíîãî óâëàæíåíèÿ.

12. Â êà÷åñòâå äåôîðìàòèâíûõ õàðàêòåðèñòèê äîðîæíî-ñòðîèòåëüíûõ ìàòåðèàëîâ ïðè ðàñ÷åòàõ äîðîæíûõ îäåæä èñïîëüçóþò ìîäóëü óïðóãîñòè Å è êîýôôèöèåíò Ïóàññîíà (.

Ìîäóëè óïðóãîñòè áîëüøèíñòâà ìàòåðèàëîâ îïðåäåëÿþò ïðè èñïûòàíèè íà ïîëèãîíàõ, íåïîñðåäñòâåííî â äîðîæíûõ îäåæäàõ, à îòäåëüíûõ ìàòåðèàëîâ — ïî ðåçóëüòàòàì èñïûòàíèÿ îáðàçöîâ â ëàáîðàòîðèè. Çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà Ïóàññîíà ïðèíèìàåòñÿ ñðåäíåå, ÷àñòî âñòðå÷àþùååñÿ ó íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûõ äîðîæíî-ñòðîèòåëüíûõ ìàòåðèàëîâ, ( = 0,30.

13. Ïðî÷íîñòíûìè õàðàêòåðèñòèêàìè äîðîæíî-ñòðîèòåëüíûõ ìàòåðèàëîâ ÿâëÿþòñÿ:

çåðíèñòûõ ìàòåðèàëîâ, õàðàêòåðèçóþùèõñÿ îòñóòñòâèåì ïðî÷íûõ ñâÿçåé ìåæäó ÷àñòèöàìè (ùåáåíî÷íûõ, ãðàâèéíûõ, ïåñ÷àíûõ è ò.ï.), à òàêæå ìàòåðèàëîâ, óêðåïëåííûõ æèäêèìè áèòóìàìè, — ïàðàìåòðû, îïðåäåëÿþùèå ñîïðîòèâëåíèå ñäâèãó, ( è Ñ;

ìîíîëèòíûõ ìàòåðèàëîâ ñ äîñòàòî÷íî ïðî÷íûì è íåâîññòàíàâëèâàþùèìèñÿ ñâÿçÿìè (ñìåñåé ñ öåìåíòîì è äðóãèìè âÿæóùèìè íåîðãàíè÷åñêîãî ïðîèñõîæäåíèÿ, ñ âÿçêèìè áèòóìàìè) — ñîïðîòèâëåíèå ðàñòÿæåíèþ, ïðè èçãèáå Rðè.

Çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ (, Ñ è Rðè ïîëó÷àþò â ðåçóëüòàòå èñïûòàíèé îáðàçöîâ â ëàáîðàòîðèè èëè èç òàáëèö, ïðèâåäåííûõ â íàñòîÿùåì ïðèëîæåíèè.

14. Äåôîðìàòèâíûå è ïðî÷íîñòíûå õàðàêòåðèñòèêè, ïðèâåäåííûå â òàáë. Ï. 2.7 è Ï. 2.8, ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé íàèìåíüøèå, ÷àñòî âñòðå÷àþùèåñÿ çíà÷åíèÿ äëÿ ìàòåðèàëîâ, ñîîòâåòñòâóþùèõ íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêèì òðåáîâàíèÿì.

Ýòè çíà÷åíèÿ ìîæíî ïðèíèìàòü â êà÷åñòâî ðàñ÷åòíûõ äëÿ íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûõ óñëîâèé. Ïî ìåðå íàêîïëåíèÿ ýêñïåðèìåíòàëüíûõ äàííûõ èõ ñëåäóåò óòî÷íÿòü è äèôôåðåíöèðîâàòü.

15. Ìîäóëè óïðóãîñòè ìàòåðèàëîâ, íå óêðåïëåííûõ âÿæóùèìè, à òàêæå ìàòåðèàëîâ è ãðóíòîâ, óêðåïëåííûõ íåîðãàíè÷åñêèìè âÿæóùèìè, ñðàâíèòåëüíî ìàëî çàâèñÿò îò ðåæèìà íàãðóæåíèÿ — ñêîðîñòè âîçðàñòàíèÿ íàãðóçêè è äëèòåëüíîñòè åå äåéñòâèÿ.

Â òàáë. Ï. 2.5 — Ï. 2.8 ïðèâåäåíû ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ ìîäóëåé óïðóãîñòè òàêèõ ìàòåðèàëîâ, ïîëó÷àåìûå îáû÷íî êàê ïðè ñòàòè÷åñêîì (äëèòåëüíîì), òàê è ïðè äèíàìè÷åñêîì (êðàòêîâðåìåííîì) íàãðóæåíèè.

Òàáëèöà Ï. 2.7





Ìàòåðèàë, êëàññ ïðî÷íîñòè�Ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê ìàòåðèàëîâ è ãðóíòîâ, óêðåïëåííûõ âÿæóùèì���Ìîäóëü óïðóãîñòè, Å, ÌÏà�Ïðåäåë ïðî÷íîñòè íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå Rpè, ÌÏà��Ùåáåíü è ãðàâèé, óêðåïëåííûå öåìåíòîì, ìàðîê: ����75�1000�0,7��60�900�0,6��40�700�0,5��Êðóïíîîáëîìî÷íûå ãðóíòû è ïåñ÷àíî-ãðàâèéíûå ñìåñè îïòèìàëüíîãî èëè áëèçêîãî ê îïòèìàëüíîìó ñîñòàâîâ, óêðåïëåííûå êîìïëåêñíûìè âÿæóùèìè:����I�900—700�0,55—0,45��II�650—500�0,42(0,35��III�450—300�0,32(0,25��Òî æå, óêðåïëåííûå öåìåíòîì:����I�800(550�0,46—0,34��II�530—350�0,33(0,25��III�320—280�0,22(0,20��To æå, óêðåïëåííûå àêòèâíîé çîëîé óíîñà èëè ãðàíóëèðîâàííûì øëàêîì èçâåñòüþ, ôîñôàòíûìè âÿæóùèìè è äðóãèìè êîìïîçèöèîííûìè âÿæóùèìè èç íèõ ñ äîáàâêàìè ÏÀÂ ëèáî áåç íèõ:����I�700(530�0,40—0,32��II�500(330�0,31(0,22��III�300—250�0,20—0,18��Êðóïíîîáëîìî÷íûå ãðóíòû è ïåñ÷àíî-ãðàâèéíûå ñìåñè íåîïòèìàëüíîãî ñîñòàâà, ïåñêè (êðîìå ìåëêèõ, ïûëåâàòûõ è îäíîðàçìåðíûõ), ñóïåñü ëåãêàÿ êðóïíàÿ, ùåáåíü ìàëîïðî÷íûõ ïîðîä è îòõîäû êàìíåäðîáëåíèÿ, óêðåïëåííûå êîìïëåêñíûìè âÿæóùèìè:����I�800—650�0,50—0,42��II�600—450�0,40—0,32��III�420—280�0,31—0,2,4��Òî æå, óêðåïëåííûå öåìåíòîì:����I�700—500�0,40—0,30��II�480—330�0,28—0,22��III�300-250�0,19—0,18��To æå, óêðåïëåííûå àêòèâíîé çîëîé óíîñà èëè ãðàíóëèðîâàííûì øëàêîì, èçâåñòüþ, ôîñôàòíûìè âÿæóùèìè è äðóãèìè êîìïîçèöèîííûìè âÿæóùèìè èç íèõ ñ äîáàâêàìè ÏÀÂ ëèáî áåç íèõ:����II�450—300�0,25—0,17��III�280-200�0,16—0,12��Ïåñêè ìåëêèå è ïûëåâàòûå, ñóïåñü ëåãêàÿ è ïûëåâàòàÿ, óêðåïëåííûå êîìïëåêñíûìè âÿæóùèìè:����I�750—600�0,47—0,40��II�550—400�0,37—0,30��III�380—250�0,28—0,22��Òî æå, óêðåïëåííûå öåìåíòîì:����I�650—480�0,35—0,26��II�450(300�0,25(0,16��III�260—220�0,16—0,13��Òî æå, óêðåïëåííûå àêòèâíîé çîëîé óíîñà èëè ãðàíóëèðîâàííûì øëàêîì, èçâåñòüþ, ôîñôàòíûìè âÿæóùèìè è äðóãèìè êîìïîçèöèîííûìè âÿæóùèìè èç íèõ ñ äîáàâêàìè ÏÀÂ ëèáî áåç íèõ:����II�430—280�0,22—0,1.1��III�280—180�0,08—0,07��Ïîáî÷íûå ïðîäóêòû ïðîìûøëåííîñòè (êàìåííûå ìàòåðèàëû è êðóïíîîáëîìî÷íûå ãðóíòû, ñîïóòñòâóþùèå ðóäíûì èñêîïàåìûì: çîëîøëàêîâûå ñìåñè; ôîðìîâî÷íûå ñìåñè; ôîñôîðèòíûå õâîñòû è ò.ï.), óêðåïëåííûå êîìïëåêñíûìè âÿæóùèìè:����I�700(550�0,45(0,37��II�540—350�0,36—0,28��III�320(200�0,26—0,12��Òî æå, óêðåïëåííûå öåìåíòîì:����I�600—420�0,30—0,22��II�400—250�0,20(0,14��III�220—180�0,12—0,09��To æå, óêðåïëåííûå àêòèâíîé çîëîé óíîñà èëè ãðàíóëèðîâàííûì øëàêîì, èçâåñòüþ, ôîñôàòíûìè âÿæóùèìè, äðóãèìè êîìïîçèöèîííûìè âÿæóùèìè èç íèõ ñ äîáàâêàìè ÏÀÂ ëèáî áåç íèõ:����II�350—220�0,15—0,08��III�200—130�0,08—0,06��Ñóïåñè òÿæåëûå, ïûëåâàòûå, ñóãëèíêè ëåãêèå, óêðåïëåííûå êîìïëåêñíûìè âÿæóùèìè:����I�600—500�0,40—0,35��II�450—300�0,32(0,25��III�280—150�0,24—0,10��Òî æå, óêðåïëåííûå íåîðãàíè÷åñêèìè âÿæóùèìè — öåìåíòîì, çîëîé óíîñà èëè ãðàíóëèðîâàííûì øëàêîì:����I�500—350�0,22—0,16��II�350—230�0,16—0,12��III�200—120�0,09—0,07��Ñóãëèíêè òÿæåëûå ïûëåâàòûå, ãëèíû ïåñ÷àíèñòûå è ïûëåâàòûå, óêðåïëåííûå íåîðãàíè÷åñêèìè è êîìïëåêñíûìè âÿæóùèìè:����II�330—200�0,12—0,08��III�180—80�0,08—0,05��Òàáëèöà Ï. 2.8





Ìàòåðèàë�Ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê åñòåñòâåííûõ ìàòåðèàëîâ è ãðóíòîâ, óêðåïëåííûõ íà äîðîãå�



Ïðèìå÷àíèå���(ãðàä�Ñ, ÌÏà�Å, ÌÏà���Ùåáåíü ôðàêöèîíèðîâàííûé 1 — 3 êëàññîâ ïðî÷íîñòè, óëîæåííûé ïî ñïîñîáó çàêëèíêè, èç ïðî÷íûõ îñàäî÷íûõ è èçâåðæåííûõ ïîðîä�—�—�350—450 400—350�—��Ôðàêöèîííûé ùåáåíü, óêðåïëåííûé öåìåíòîïåñ÷àíîé ñìåñüþ ïî ñïîñîáó ïðîïèòêè�—�—�500�—��Øëàê 1 — 4 êëàññîâ ïðî÷íîñòè, îäíîðîäíûé ïî êà÷åñòâó, ñ ïîäîáðàííûì çåðíîâûì (ãðàíóëîìåòðè÷åñêèì) ñîñòàâîì:����Áîëüøèå çíà÷åíèÿ ïðè óñòîé÷èâîé ñòðóêòóðå øëàêà��àêòèâíûé�—�—�350—450���ìàëîàêòèâíûé�—�—�200(300���Ðÿäîâîé øëàêîâûé ùåáåíü�—�—�150—200�—��Êàìåííàÿ ìîñòîâàÿ è ïàêåëÿæ���400—500���Ãðóíò, óêðåïëåííûé æèäêèì áèòóìîì������Ñóïåñü íåïûëåâàòàÿ�25—35�0,02-0,035�150(00�Áîëüøèå çíà÷åíèÿ ïðè ñìåøåíèè â óñòàíîâêå è ïðè ïðèìåíåíèè áèòóìíîé ýìóëüñèè��Ñóãëèíîê, ñóïåñü ïûëåâàòàÿ�15(25�0,02-0,035�80—150���Ïåñ÷àíî-ãðàâèéíûå ñìåñè ¹ 1, 2, 4 (ïî ÃÎÑÒ 25607-83)�45�0,02�180�Ïîêàçàòåëè Ñ è Å ïðè îñòàòî÷íîé ïóñòîòíîñòè óïëîòíåííîãî��Ïåñîê:����ïåñêà (%) 26 < ï < 32 ��êðóïíûé è ãðàâåëèñòûé�43�0,008�130�— ñíèæàþòñÿ íà 20 %,��ñðåäíåé êðóïíîñòè�40�0,006�120�à ïðè ï > 32 — íà 40 %��ìåëêèé�38�0,005�100���16. Ðàñ÷åòíûå çíà÷åíèÿ õàðàêòåðèñòèê íåóêðåïëåííûõ ìàëîïðî÷íûõ êàìåííûõ ìàòåðèàëîâ óñòàíàâëèâàþò ïî ðèñ. Ï. 2.2.

Ê ìàëîïðî÷íûì êàìåííûì ìàòåðèàëàì îòíîñÿòñÿ ãðàâèé, ùåáåíü, ãðàâèéíûå, ùåáåíî÷íûå è ãðàâèéíî(ùåáåíî÷íî)-ïåñ÷àíûå ñìåñè, â êîòîðûõ ñîäåðæèòñÿ (èëè ìîæåò îáðàçîâàòüñÿ â ïðîöåññå ñòðîèòåëüñòâà è ýêñïëóàòàöèè îñíîâàíèÿ) èçáûòî÷íîå ïî ñðàâíåíèþ ñ íîðìèðóåìûì êîëè÷åñòâî ìåëêèõ ÷àñòèö ñ Jð < 7. Ïðåäóñìàòðèâàåòñÿ ïðèìåíåíèå ïðèðîäíûõ èëè èñêóññòâåííî ñîñòàâëåííûõ ñìåñåé ñ ñîäåðæàíèåì çåðåí ãðàâèÿ (ùåáíÿ) êðóïíåå 5 ìì íå ìåíåå 20 %, ùåáíÿ èç îñàäî÷íûõ ïîðîä ìàðîê ïî äðîáèìîñòè 400; 300 è 200, ùåáíÿ èç èçâåðæåííûõ è ìåòàìîðôè÷åñêèõ ïîðîä ìàðêè ïî äðîáèìîñòè 600, äðåñâû, îïîêè, ãðóíòîùåáíÿ è äð.

Óïðóãîäåôîðìàòèâíûå è ïðî÷íîñòíûå ñâîéñòâà ìàëîïðî÷íûõ ìàòåðèàëîâ çàâèñÿò â îñíîâíîì îò ïðîöåíòíîãî ñîäåðæàíèÿ â ñìåñè è ïëàñòè÷íîñòè ôðàêöèé ðàçìåðîì ìåëü÷å 0,63 ìì; äëÿ ùåáíÿ ÷èñëî ïëàñòè÷íîñòè ýòèõ ôðàêöèé îïðåäåëÿåòñÿ ïîñëå åãî ñòàíäàðòíîãî èñïûòàíèÿ íà äðîáèìîñòü èëè èçíîñ.

17. Ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè ñëîåâ èç ùåáåíî÷íûõ ñìåñåé è ùåáíÿ äëÿ äîðîã âî II — III äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîíàõ óñòàíàâëèâàþò ïî ðèñ. Ï. 2.2; äëÿ äîðîã â IV — V äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîíàõ ýòè çíà÷åíèÿ ñëåäóåò óâåëè÷èâàòü íà 25 %.

Ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè èç ãðàâèéíûõ è ïåñ÷àíî-ãðàâèéíûõ ñìåñåé äëÿ äîðîã â IV — V äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîíàõ óñòàíàâëèâàþò ïî ãðàôèêó ðèñ. Ï.  2.2; äëÿ äîðîã âî II — III äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêèõ çîíàõ ýòè çíà÷åíèÿ ñëåäóåò óìåíüøàòü íà 30 %.

18. Ðàñ÷åòíûå ìîäóëè óïðóãîñòè ñëîåâ îñíîâàíèÿ è àñôàëüòîáåòîíà, íå âîøåäøèå â òàáëèöû íàñòîÿùåãî ïðèëîæåíèÿ, à òàêæå èõ ðàñ÷åòíûå ñîïðîòèâëåíèÿ ðàñòÿæåíèþ ïðè èçãèáå ïðèíèìàþòñÿ ïî ïðèëîæåíèþ 9 ÑÍèÏ 2.05.08-85.

�

Ðèñ. Ï. 2.2. Çàâèñèìîñòü ðàñ÷åòíûõ õàðàêòåðèñòèê ìàëîïðî÷íûõ êàìåííûõ ìàòåðèàëîâ îò ñîäåðæàíèÿ â íèõ ÷àñòèö ìåëü÷å 0,63 ìì èëè ïîêàçàòåëÿ äðîáèìîñòè ìàëîïðî÷íîãî ùåáíÿ (öèôðû ó êðèâûõ — ÷èñëî ïëàñòè÷íîñòè ÷àñòèö ìåëü÷å 0,63 ìì)

Òàáëèöà Ï.2.9

��Õàðàêòåðèñòèêà ïðè ðàñ÷åòå âåðõíåãî ñëîÿ àñôàëüòîáåòîíà��Àñôàëüòîáåòîí�Ìàðêà áèòóìà�Ìîäóëü óïðóãîñòè Eà, ÌÏà�Ñðåäíåå ñîïðîòèâëåíèå ðàñòÿæåíèþ ïðè èçãèáå Rd, ÌÏà��Ïëîòíûé I — II�ÁÍÄ 40/60�6000�3,2��ìàðîê�ÁÍÄ 60/90�4500�2,8���ÁÍÄ 90/130�3600�2,4���ÁÍÄ 130/200�2600�2,0���ÁÍÄ 200/300�2000�1,8���ÁÃ 70/130�1700�1,7���ÑÃ 130/200�1500�1,6��Ïîðèñòûé�ÁÍÄ 40/60�3600�1,8���ÁÍÄ 60/90�2800�1,6���ÁÍÄ 90/130�2200�1,4���ÁÍÄ 130/200�1800�1,2���ÁÍÄ 200/300�1400�1,1��

Òàáëèöà Ï.2.10



Âèä àñôàëüòîáåòîííîé �Õàðàêòåðèñòèêà àñôàëüòîáåòîíà äëÿ ðàñ÷åòà íà ñäâèã��ñìåñè�Êîìïëåêñíûé êîýôôèöèåíò Ê�Ñöåïëåíèå Ñãð, ÌÏà��Êðóïíîçåðíèñòàÿ�1,6�0,30/0,27��Ìåëêîçåðíèñòàÿ�1,1�0,20/0,17��Ïåñ÷àíàÿ�0,9�0,15/0,13��Ïðèìå÷àíèå. Â ÷èñëèòåëå — äëÿ ãîðþ÷èõ ñìåñåé íà âÿçêèõ áèòóìàõ (40/130), â çíàìåíàòåëå — äëÿ ñìåñåé ñ áèòóìàìè ìàðîê 130/300.

Òàáëèöà Ï. 2.11





Àäìèíèñòðàòèâíûé ðàéîí�Ðàñ÷åòíàÿ àìïëèòóäà êîëåáàíèé òåìïåðàòóðû, ( çà ñóòêè íà ïîâåðõíîñòè ïîêðûòèÿ���öåìåíòîáåòîííîãî Áï�àñôàëüòîáåòîííîãî Àï��Ìóðìàíñêàÿ îáë., Íåíåöêèé íàö. îêðóã�10,5�11,5��Àðõàíãåëüñêàÿ, Ëåíèíãðàäñêàÿ, Ïñêîâñêàÿ, Í. Ãîðîäñêàÿ, Êèðîâñêàÿ, Êîñòðîìñêàÿ, ßðîñëàâñêàÿ, Êàì÷àòñêàÿ îáëàñòè, Êîìè è Êàðåëüñêàÿ ÀÑÑÐ�12,0�13,0��Íîâãîðîäñêàÿ, Âîëîãîäñêàÿ, Ïåðìñêàÿ, Òâåðñêàÿ, Êàëèíèíãðàäñêàÿ, Ìîñêîâñêàÿ, Ñìîëåíñêàÿ, Áðÿíñêàÿ, Òóëüñêàÿ, Îðëîâñêàÿ, Óëüÿíîâñêàÿ, Ìàãàäàíñêàÿ îáëàñòè, Ìàðèéñêàÿ, Ìîðäîâñêàÿ, ×óâàøñêàÿ, Áàøêèðñêàÿ ÀÑÑÐ, Õàáàðîâñêèé êð.�14,0�15,0��Êàëóæñêàÿ, Ðÿçàíñêàÿ, Êóðñêàÿ, Áåëãîðîäñêàÿ, Âîðîíåæñêàÿ, Òàìáîâñêàÿ, Ïåíçåíñêàÿ, Ñàðàòîâñêàÿ, Òàòàðñòàí, Ñâåðäëîâñêàÿ, ×åëÿáèíñêàÿ, Òîìñêàÿ îáëàñòè, Áóðÿòñêàÿ, ßêóòñêàÿ ÀÑÑÐ (þæíàÿ ÷àñòü), Ïðèìîðñêèé êð., Áåëîðóññêàÿ ÑÑÐ�14,5�15,5��Ðîñòîâñêàÿ, Âîëãîãðàäñêàÿ, Àñòðàõàíñêàÿ, Îðåíáóðãñêàÿ, Êóðãàíñêàÿ, Îìñêàÿ, Êåìåðîâñêàÿ, Èðêóòñêàÿ, Àìóðñêàÿ, Ñàõàëèíñêàÿ îáëàñòè, Ñåâåðî-Îñåòèíñêàÿ, Äàãåñòàíñêàÿ ÀÑÑÐ, Êðàñíîÿðñêèé, Àëòàéñêèé êð., Óêðàèíñêàÿ ÑÑÐ �15,5�16,5��×èòèíñêàÿ îáë., Êðàñíîäàðñêèé, Ñòàâðîïîëüñêèé êð., ×å÷åíî-Èíãóøñêàÿ ÀÑÑÐ, ðåñïóáëèêè Çàêàâêàçüÿ, Ñðåäíåé Àçèè, ÑÑÐ Ìîëäîâà�16,5�17,5��Ãîðíî-Àëòàéñêèé ÀÎ�18,0�19,5��Òàáëèöà 12

Ãåîãðàôè÷åñêàÿ øèðîòà ìåñòíîñòè (ãðàä. ñåâ. ø)�Èñõîäíàÿ ðàñ÷åòíàÿ òåìïåðàòóðà áåòîíà, (Òèñõ, °Ñ) ïðè óêëàäêå�Ìàêñèìàëüíàÿ ðàñ÷åòíàÿ òåìïåðàòóðà áåòîíà (íà ãëóáèíå 10 ñì), Òìàõ, ���â àïðåëå�â ìàå�°Ñ��56 (ã. Ìîñêâà)�18,0�32,5�48,0��53 (ã. Ñàìàðà)�19,5�39,0�48,5��49 (ã. Âîëãîãðàä)�25,5�45,0�53,0��42 (ã. Òàøêåíò)�39,0�55,5�65,0���

Ðèñ. Ï. 2.3. Çàâèñèìîñòü êîýôôèöèåíòà óñòàëîñòè àñôàëüòîáåòîíà. Êóà îò ñóòî÷íîé èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ Nc

Ýêâèâàëåíòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè îñíîâàíèÿ Åýî îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 	(1)

ãäå �EMBED Equation.3���; i ( íîìåð ðàññìàòðèâàåìîãî ñëîÿ äîðîæíîé îäåæäû, ñ÷èòàÿ ñâåðõó âíèç; hi — òîëùèíà 1-ãî ñëîÿ, ñì; �EMBED Equation.3��� — îáùèé ìîäóëü óïðóãîñòè ïîëóïðîñòðàíñòâà, ïîäñòèëàþùåãî i-é ñëîé, ÌÏà; Åi — ìîäóëü óïðóãîñòè ìàòåðèàëà i-ãî ñëîÿ, ÌÏà; Ä — äèàìåòð îòïå÷àòêà êîëåñà èëè ïëîùàäêè ñèëîâîãî êîíòàêòèðîâàíèÿ âåðõíåãî ñëîÿ ñ íèæåëåæàùèì; ïðèíèìàåòñÿ Ä = 50 ñì; äëÿ ñáîðíîãî ïîêðûòèÿ Ä = 2à + h èëè Ä = 2â + h.

Äëÿ îñíîâàíèÿ, ðàáîòàþùåãî íà èçãèá (áåòîí, öåìåíòîãðóíò),

�EMBED Equation.3���, 		(2)

ãäå Äø — óñëîâíûé äèàìåòð øòàìïà, ïðèìåíÿåìûé ïðè îïðåäåëåíèè ìîäóëÿ óïðóãîñòè ãðóíòà, ñì; Äø = 50 ñì.

Ïðèëîæåíèå 3

ÏÐÈÌÅÐÛ ÐÀÑ×ÅÒÀ

Ïðèìåð 1

Òðåáóåòñÿ çàïðîåêòèðîâàòü äîðîæíóþ îäåæäó ñ öåìåíòîáåòîííûì ìîíîëèòíûì ïîêðûòèåì íà ìàãèñòðàëüíîé äîðîãå îáùåãîñóäàðñòâåííîãî çíà÷åíèÿ.

Èñõîäíûå äàííûå:

øèðèíà ïðîåçæåé ÷àñòè äëÿ äâèæåíèÿ â îäíîì íàïðàâëåíèè — 7,5 ì; 

øèðèíà çåìëÿíîãî ïîëîòíà (ñ ó÷åòîì îáî÷èí) — 15 ì; 

ðàñ÷åòíûé ñðîê ñëóæáû ïîêðûòèÿ — 25 ëåò;

ðàñ÷åòíàÿ íàãðóçêà íà äîðîæíóþ îäåæäó Ðê = 50 êÍ; 

äàâëåíèå â øèíàõ — 0,6 ÌÏà;

èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ åä/ñóò â ïåðâûé ãîä ñëóæáû õàðàêòåðèçóåòñÿ ñëåäóþùèìè äàííûìè:

ÃÀÇ-53À ............. 1080 

ÇÈË-180 ............... 950 

ÌÀÇ-500À ......... 1040 

ÊàìÀÇ-5511 ........ 900 

Èêàðóñ-250 ......... 500 

ïîêàçàòåëü åæåãîäíîãî ðîñòà èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ q = 1,05; 

äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà — II-1;

ñõåìà óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ — 2; 

ãðóíò çåìëÿíîãî ïîëîòíà — ñóãëèíîê ëåãêèé ïûëåâàòûé; 

ãëóáèíà ïðîìåðçàíèÿ — 1,5 ì; 

ãëóáèíà çàëåãàíèÿ óðîâíÿ ãðóíòîâûõ âîä — 1,8 ì; 

êîýôôèöèåíò ôèëüòðàöèè äðåíèðóþùåãî ìàòåðèàëà (ïåñêà) Êô = 3 ì/ñóò;

ìàòåðèàë ïîêðûòèÿ — áåòîí êëàññà Ââtâ 4,4;

ìàòåðèàë îñíîâàíèÿ — ïåñîê, óêðåïëåííûé öåìåíòîì, íèæíèé ñëîé — ïåñîê ñðåäíåçåðíèñòûé; 

ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü ãðóíòà Wð = 0,85 Wò;

Íàçíà÷åíèå ðàñ÷åòíûõ õàðàêòåðèñòèê ãðóíòîâ è ìàòåðèàëîâ äîðîæíûõ îäåæä

Äëÿ ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòîâ íàçíà÷àåì ñëåäóþùèå ïîêàçàòåëè: 

1) òðåáóåìûé óðîâåíü íàäåæíîñòè è ñîîòâåòñòâóþùèé åìó êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè ïî òàáë. 5 Íîðì:

äëÿ âû÷èñëåííîé íèæå èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ (1458 åä/ñóò) âåðîÿòíîñòü ïðåäåëüíîãî ñîñòîÿíèÿ óðîâåíü (íàäåæíîñòè) 0,95; êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè Êïð = 1,00;

2) ðàñ÷åòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè ãðóíòà ïî òàáë. Ï. 2.6: 

äëÿ ñóãëèíêà ëåãêîãî ïûëåâàòîãî ïðè Wð = 0,85 Wò Åãð = 27 ÌÏà;

3) ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè ñîïðîòèâëåíèÿ ãðóíòà ñäâèãó ïî òàáë. Ï. 2.6:

äëÿ ñóãëèíêà ëåãêîãî ïûëåâàòîãî (ãð = 11°; Ñãð = 0,008 ÌÏà: 

4) êîýôôèöèåíòû À1, À2 è À3, ó÷èòûâàþùèå ñîïðîòèâëåíèå ãðóíòà ñäâèãó ïî òàáë. 8 Íîðì: 

ïðè ( = 11° À1 = 0,2; À2 = 1,9; À3 = 4,4;

5) ïëîòíîñòü ãðóíòà ( = 1,9 ò/ì3;

6) ìîäóëü óïðóãîñòè ìàòåðèàëà âåðõíåãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ (ïåñîê, óêðåïëåííûé öåìåíòîì) ïî òàáë. Ï. 2.7:

äëÿ ïåñêîâ (êðîìå ìåëêèõ ïûëåâàòûõ è îäíîðàçìåðíûõ), óêðåïëåííûõ. öåìåíòîì, 1 êëàññà ïðî÷íîñòè (Rñ7,5) Eö/ãp = 600 ÌÏà;

7) ìîäóëü óïðóãîñòè ïåñ÷àíîãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ ïî òàáë. Ï. 2.5 

äëÿ ïåñêà ñðåäíåçåðíèñòîãî Åï = 120 ÌÏà;

8) õàðàêòåðèñòèêè ñîïðîòèâëåíèÿ ñäâèãó ïåñ÷àíîãî ñëîÿ ïî òàáë. Ï. 2.8:

óãîë âíóòðåííåãî òðåíèÿ (ï = 40°, ñöåïëåíèå Ñ = 0,006 ÌÏà; 

9) êîýôôèöèåíò Êîä âèáðîïîëçó÷åñòè ìàòåðèàëà îñíîâàíèÿ ïî òàáë. 10 Íîðì:

äëÿ öåìåíòîãðóíòà íà ïåñêå (ho = 16 ñì) Êîä = 1,5, êîãäà ñòûêè íå ðàáîòàþò; Êîä = 1,1, êîãäà ñòûêè ðàáîòàþò;

10) êîýôôèöèåíò âèáðîïîëçó÷åñòè ïåñêà Êîä ïî òàáë. 9 Íîðì: 

äëÿ ïåñ÷àíîãî îñíîâàíèÿ Êîäï = 5,7, êîãäà ñòûêè íå ðàáîòàþò; Êîäï = 1,6, êîãäà ñòûêè ðàáîòàþò;

11) ìîäóëü óïðóãîñòè è ñîïðîòèâëåíèå ðàñòÿæåíèþ ïðè èçãèáå áåòîíà ïî òàáë. Ï. 1.4:

äëÿ áåòîíà êëàññà Bâtâ 4,4 Rpè 55, Å = 36000 ÌÏà; 

12) õàðàêòåðèñòèêè äëÿ ðàñ÷åòà êîíñòðóêöèé íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü: 

à) äîïóñòèìîå ìîðîçíîå ïîäíÿòèå îäåæäû:

äëÿ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé ñ óñëîâèÿìè ýêñïëóàòàöèè ïî 1-é ðàñ÷åòíîé ñõåìå äîïóñòèìàÿ âåëè÷èíà îáùåãî ïðèïîäíÿòèÿ îò âûïó÷èâàíèÿ 3 ñì;

á) êëèìàòè÷åñêèé ïîêàçàòåëü àî ïî ÂÑÍ 46-83 (ðèñ. 4.4) àî = 90 ñì2 (ñóò ã. Òâåðü);

â) ïîêàçàòåëü ïó÷èíèñòîñòè ãðóíòà Â( ïî ÂÑÍ 46-83 (òàáë. 4.2): 

äëÿ ñóãëèíêà òÿæåëîãî ïûëåâàòîãî Â( = 4,5 ñì3/ñóò. 

Îïðåäåëåíèå ðàñ÷åòíîé èíòåíñèâíîñòè íàãðóçêè

Òàê êàê çàäàíà èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ àâòîìîáèëåé ðàçëè÷íûõ ìàðîê ñ íàãðóçêîé íà îñü Ði, òî ñíà÷àëà ÷èñëî âîçäåéñòâèé çàäàííûõ àâòîìîáèëåé ïðèâîäèì ê ÷èñëó âîçäåéñòâèÿ ðàñ÷åòíûõ íàãðóçîê:

1) ïî ôîðìóëå (5) Íîðì íàõîäèì êîýôôèöèåíò ïðèâåäåíèÿ i-ãî àâòîìîáèëÿ ñ íàãðóçêîé Pi (ïî ÂÑÍ 46-83) ê íîðìàòèâíîé íàãðóçêå Ð = 50 êÍ:

ÃÀÇ-53 A ( Ki = (28,0/50,0)4,64 = 0,07; 

ÇÈË-130 ( Êi = (34,8/50,0)4,64 = 0,19; 

ÌÀÇ-500À — Êi = (50,0/50,0)4,64 = 1,0; 

ÊàìÀÇ-5511 — Êi = l,05 (ïî ÂÑÍ 46-83);

Èêàðóñ-250 — Êi = (47,9/50,0)4,64 = 0,82; 

2) ïî òàáë. 6. Íîðì äëÿ äâóõ ïîëîñ äâèæåíèÿ fïîë = 0,55;

3) ïî ôîðìóëå (4) Íîðì íàõîäèì èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ Nïp, ïðèâåäåííóþ ê ðàñ÷åòíîé íàãðóçêå:

Nïp = 0,55 (0,07 ( 1080 + 0,19 ( 950 + 1,0 ( 1040 + 1,05 ( 900 + 0,82 ( 500) = 1458 åä./ñóò;

4) ïî ôîðìóëå (3) îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíóþ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèÿ ïðè Ò = 25 ëåò; nc = 210 ñóò; q = 1,05:

�EMBED Equation.3���.

Îïðåäåëåíèå íåîáõîäèìîñòè ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòà êîíñòðóêöèè íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü

Òàê êàê ãðóíò çåìëÿíîãî ïîëîòíà (ñóãëèíîê òÿæåëûé ïûëåâàòûé) ÿâëÿåòñÿ î÷åíü ïó÷èíèñòûì ïî ÂÑÍ 46-83 (òàáë. 30); ãëóáèíà ïðîìåðçàíèÿ êîíñòðóêöèè 1,5 ì, ÷òî ìåíüøå 0,6 ì è òîëùèíà äîðîæíîé îäåæäû íå ïðåâûøàåò 2/3 ãëóáèíû ïðîìåðçàíèÿ, òî ðàñ÷åò âûïîëíÿåì ñîãëàñíî ðàçäåëó 4 ÂÑÍ 46-83. 

Ïî ÂÑÍ 46-83 (ïðèë. 9, òàáë. 32) îïðåäåëÿåì ýêâèâàëåíòû òåïëîòåõíè÷åñêèõ ñâîéñòâ ìàòåðèàëîâ ïî îòíîøåíèþ ê óïëîòíåííîìó ùåáíþ:

Åö/á = 1,03; Åö/ãð = 1,00; Eï = 0,98.

Êðîìå òîãî, äëÿ ðàñ÷åòà íåîáõîäèìû ñëåäóþùèå äàííûå: 

z — ðàñ÷åòíàÿ ãëóáèíà ïðîìåðçàíèÿ z = 150 ñì; 

z1 — òîëùèíà ñòàáèëüíûõ ñëîåâ äîðîæíîé îäåæäû z1 = 73 ñì; 

Í — ðàñ÷åòíàÿ ãëóáèíà çàëåãàíèÿ ÓÃÂ Í = 180 ñì; 

Â' — êîìïëåêñíàÿ õàðàêòåðèñòèêà ãðóíòà ïî ñòåïåíè ïó÷èíèñòîñòè, Â( = 4,5 ñì3/ñóò;

àî — êëèìàòè÷åñêèé ïîêàçàòåëü, àî = 90 ñì2/ñóò. 

Îïðåäåëÿåì îòíîøåíèÿ: 

z1/z = 73/150 = 0,49; z/Í = 150/180 = 0,83.

Ïî ÂÑÍ 46-83 (ðèñ. 4.2) �EMBED Equation.3���, îòñþäà �EMBED Equation.3��� = 2,70 ñì.

Èçâåñòíî, ÷òî êîíñòðóêöèÿ äîñòàòî÷íî ìîðîçîóñòîé÷èâà, åñëè óäîâëåòâîðÿåòñÿ óñëîâèå: (lïó÷ + lìç) < läîï,

ãäå lïó÷ — ðàñ÷åòíîå (îæèäàåìîå) ïó÷åíèå ãðóíòà, çåìëÿíîãî ïîëîòíà; lìç — ðàñ÷åòíîå ïó÷åíèå ìîðîçîçàùèòíîãî ñëîÿ; läîï — äîïóñòèìîå çèìíåå âûïó÷èâàíèå ïîêðûòèÿ.

Ïîñêîëüêó äëÿ óñòðîéñòâà ìîðîçîçàùèòíîãî ñëîÿ ïðèìåíÿåòñÿ ñðåäíåçåðíèñòûé ïåñîê, òî ñîãëàñíî ÂÑÍ 46-83 lìç = 0. Îòñþäà lïó÷ + lìç = 2,70 + 0 = 2,70 ñì < 3,0 ñì, ò. å. óñëîâèå êîíñòðóêöèè íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü âûïîëíÿåòñÿ.

Ðàñ÷åò íåîáõîäèìîé òîëùèíû äðåíèðóþùåãî ñëîÿ 

Ïî ôîðìóëå (62) Íîðì íàõîäèì òîëùèíó äðåíèðóþùåãî ñëîÿ: 

hô = 0,1(1 + Lô/Êô).

Ñîãëàñíî èñõîäíûì äàííûì øèðèíà çåìëÿíîãî ïîëîòíà 15 ì, Êô = 3 ì/ñóò. Òîãäà Lô = 15/2 = 7,5 ì è hô = 0,1 (1 + 7,5/3) = 0,35 ì. Ïðèíèìàåì òîëùèíó äðåíèðóþùåãî ñëîÿ ðàâíîé 35 ñì. 

Íàçíà÷åíèå êîíñòðóêöèè äîðîæíîé îäåæäû

Íàçíà÷àåì ñëåäóþùóþ êîíñòðóêöèþ äîðîæíîé îäåæäû: 

ïîêðûòèå — öåìåíòîáåòîí êëàññà Ââtâ 4,4; Å = 360000 ÌÏà;

îñíîâàíèå — ïåñîê, óêðåïëåííûé öåìåíòîì 1 êëàññà ïðî÷íîñòè (Rñ 7,5); 

Åî = 600 ÌÏà; ho = l6 ñì;

íèæíèé ñëîé îñíîâàíèÿ — ïåñîê ñðåäíåçåðíèñòûé; 

Åï = 120 ÌÏà; hn = 35 ñì.

Êîíñòðóêöèè øâîâ ïðèíèìàåì â ñîîòâåòñòâèè ñ ðèñ. 3 Íîðì. Ñîãëàñíî ï. 2.11 Íîðì ïîïåðå÷íûå øâû óñòðàèâàþò áåç øòûðåé, ïðè òåìïåðàòóðå áåòîíèðîâàíèÿ áîëåå 10 °Ñ øâû ðàñøèðåíèÿ â äàííîé êîíñòðóêöèè äîïóñêàåòñÿ íå óñòðàèâàòü.

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 2.7 Íîðì lñæ = 25 h = 5,5 ì. 

Îïðåäåëåíèå ýêâèâàëåíòíîãî ìîäóëÿ óïðóãîñòè 

1. Íà óðîâíå äðåíàæíîãî ñëîÿ ïåñêà:

Ïðè Åãð = 27 ÌÏà; Åï = 120 ÌÏà; hï = 35 ñì; Ä = 50 ñì, ïî ôîðìóëå (2) ïðèë. 2.

�EMBED Equation.3��� ñì.

Ïî ôîðìóëå (1) ïðèë. 2.

�EMBED Equation.3��� ÌÏà

2. Íà óðîâíå ñëîÿ öåìåíòîãðóíòà: 

Ïðè Åö/ãð = 600 ÌÏà; Åî = 51,25 ÌÏà; hö/ãp = 16 ñì; Ä = 50 ñì.

�EMBED Equation.3��� ñì;

�EMBED Equation.3��� ÌÏà.

Îïðåäåëåíèå ðàñ÷åòíîé ïðî÷íîñòè áåòîíà

Ïî ôîðìóëå (2) ïðèë. 1 ïðè Npt = 14613113 öèêëîâ íàãðóæåíèÿ Êó = l,08 ( �EMBED Equation.3��� = 0,38. 

Ïî ôîðìóëå (1) ïðèë. 1: 

�EMBED Equation.3���  ÌÏà.

Îïðåäåëåíèå òîëùèíû ïîêðûòèÿ

1) ïî ôîðìóëå (1) Íîðì îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíóþ íàãðóçêó 

Ð = 50 ( 1,3 = 65 êÍ;

2) ïî ôîðìóëå (10) îïðåäåëÿåì ðàäèóñ îòïå÷àòêà êîëåñà ïðè qø = 0,6 ÌÏà:

�EMBED Equation.3��� ñì;

3) äëÿ íåñêîëüêèõ çíà÷åíèé h îïðåäåëÿåì: ló — ïî ôîðìóëå (11) Íîðì; Êt — ïî òàáë. 7 Íîðì; (ðt — ïî ôîðìóëå (9); Êó — ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���,

Çíà÷åíèÿ óêàçàííûõ âåëè÷èí ïðèâåäåíû â òàáë. Ï. 3.1.

Òàáëèöà Ï. 3.1

Çíà÷åíèå h, ñì�ló, ñì�Êt�(ðt, ÌÏà�Êó��20�80,71�0,85�2,22�0,42��22�88,78�0,80�2,01�0,38��24�96,85�0,73�1,95�0,37��4) Ñòðîèì ãðàôèê çàâèñèìîñòè Êy = f(h); 

ñ ïîìîùüþ ýòîãî ãðàôèêà îïðåäåëÿåì çíà÷åíèå h = 22 ñì, ñîîòâåòñòâóþùåå òðåáóåìîìó çíà÷åíèþ Êó = 0,38. 

Ðàñ÷åò ïî ñäâèãó â ãðóíòå çåìëÿíîãî ïîëîòíà

Ïî òàáë. 10 Íîðì íàõîäèì Åð = 1700 ÌÏà. 

Ðàñ÷åò ïðîèçâîäèòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 3.36 — 3.42 ÂÑÍ 46-83: 

1) ïî ôîðìóëå (3.12)

�EMBED Equation.3��� ÌÏà;

2) Åcp/Åãð = 701,4/27 = 25,96;

3) �EMBED Equation.3���

4) ïî íîìîãðàììå 3.6 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 11° 

�EMBED Equation.3��� = 0,0115;

5) ïî íîìîãðàììå 3.7 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 11° 

(â = 0,001 ÌÏà;

6) ïî ôîðìóëå (3.14) 

Òäîï = 0,011506 + 0,001 = 0,0079 ÌÏà;

7) ïî ôîðìóëå (3.13) 

Òäîï = 0,008 ( 0,6 ( 0,73 ( 1,5 = 0,0053 ÌÏà;

8) Òäîï/Ò = 0,0053/0,0079 = 0,67.

Ðàññ÷èòûâàåì ïðîìåæóòî÷íûé ñëîé (ïåñêà) èç ñëàáîñâÿçíîãî ìàòåðèàëà íà óñòîé÷èâîñòü ïðîòèâ ñäâèãà (ïî ÂÑÍ 46-83):

1) ïî ôîðìóëå (3.12)

Åñð = (1700 ( 22 + 600 ( 16)/38 = 1236,8 ÌÏà; 

Åð = 1700 ÌÏà, ho = 22 ñì; 

Åö/ãð = 600 ÌÏà, ho = 16 ñì; 

Åï = 120 ÌÏà, ho = 35 ñì; 

Ñ = 0,006 ÌÏà, ( = 40°; 

Åãð = 27 ÌÏà; 

Ñ = 0,008 ÌÏà, ( = 11°;

2) Å1/Å2 = Åñð/Åñë = 1236,8/120 = 10,31;

3) �EMBED Equation.3���/Ä = 38/33 = l,15; 

4) ïî íîìîãðàììå ðèñ. 3.5 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 40(;

�EMBED Equation.3��� 

5) ïî íîìîãðàììå ðèñ. 3.7 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 40(

(â = (0,0026 ÌÏà;

6) ïî ôîðìóëå (3.14) 

Ò = 0,014 ( 0,6 + (—0,0026) = 0,0058 ÌÏà;

7) ïî ôîðìóëå (3.13) 

Òäîï = 0,006 ( 0,673 ( 6,0 = 0,016 ÌÏà;

8) Òäîï = 0,016/0,0058 = 2,76.

Îïðåäåëåíèå îæèäàåìûõ ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé îñíîâàíèÿ ïîä ïîïåðå÷íûìè øâàìè

1. Ðàññ÷èòûâàåì ïîëóäëèíó è ïîëóøèðèíó îòïå÷àòêà êîëåñà, îòíåñåííîãî ê íåéòðàëüíîé îñè ïëèòû ïî ôîðìóëå (35) Íîðì: 

à = 0,87R + 0,5h = 27,1 ñì;

â = l,15R + 0,5h+0,5â1 = 38,5 ñì;

2. Îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíóþ äëèíó è øèðèíó ýïþð îòïîðà îñíîâàíèÿ:

ïî ôîðìóëå (32) Löõ = 2,5lõó + à = 253,1 ñì; 

ïî ôîðìóëå (33) Löó = 2,5löó + â = 264,5 ñì; 

ïî ôîðìóëå (34) Lx = 0,7 Löõ = 177,2 cì, Lòó =0,7 Löó = 185,1 ñì.

3. Âû÷èñëÿåì ðàñ÷åòíîå äàâëåíèå ïîä óãëîì ïëèòû íà óðîâíå íèçà ñëîÿ îñíîâàíèÿ ïî ôîðìóëå (53) Íîðì:

�EMBED Equation.3��� 

4. Îïðåäåëÿåì êîýôôèöèåíòû, ó÷èòûâàþùèå ïëîùàäêè íàãðóæåíèÿ ïî ôîðìóëå (57) Íîðì:

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3���. 

5. Ðàññ÷èòûâàåì äîïóñòèìûå íàïðÿæåíèÿ íà óðîâíå íèçà îñíîâàíèÿ ïî ôîðìóëå (56) Íîðì:

qäîï = 1,3 (0,739 ( 0,2 ( 1,85 ( 1,9 + 2,567 ( 1,9 (0,22 + 0,16) l,9 + 1,313 ( 4,3 ( 0,8)/(1,1 ( 100) = 0,101 ÌÏà.

Ïîñêîëüêó qpac÷ < qäoï óñëîâèå óñòîé÷èâîñòè îñíîâàíèÿ ïðîòèâ ñäâèãà âûïîëíÿåòñÿ.

6. Ïî ôîðìóëå (60) îïðåäåëÿåì Kq:

�EMBED Equation.3���

7. Ïî ôîðìóëå (58) ïðè E1î = 85,6 ÌÏà, Npt = 14613113 öèêëîâ, Êq = 0,085 è Lòó = 158,1 ñì îïðåäåëÿåì (óñò, åñëè ñòûêè (øòûðè): 

ðàáîòàþò (Êq = 1,1 : mñò = 0,7):

�EMBED Equation.3��� ñì;

íå ðàáîòàþò (Êq = 1,5 : mñò = 1):

�EMBED Equation.3���ñì.

Ïðèìåð 2

Òðåáóåòñÿ çàïðîåêòèðîâàòü äîðîæíóþ îäåæäó ñ öåìåíòîáåòîííûì ïîêðûòèåì íà ìåñòíîé äîðîãå. 

Èñõîäíûå äàííûå:

äîðîãà èìååò äâå ïîëîñû äâèæåíèÿ øèðèíîé ïî 3 ì; 

øèðèíà çåìëÿíîãî ïîëîòíà — 10 ì; 

ðàñ÷åòíûé ñðîê ñëóæáû — 25 ëåò; 

ðàñ÷åòíàÿ íàãðóçêà íà äîðîæíóþ îäåæäó Ðê = 50 êÍ; 

îáùàÿ ñóòî÷íàÿ èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè ïî ïðîåêòèðóåìîé äîðîãå íà êîíåö ñðîêà åå ñëóæáû — 500 åä/ñóò ðàçëè÷íûõ ìàðîê íà ïîëîñó; 

ñõåìà óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ — 1; 

ãðóíò çåìëÿíîãî ïîëîòíà — ñóïåñü ëåãêàÿ; 

ðàñ÷åòíàÿ âëàæíîñòü Wp = 0,60Wò;

ãëóáèíà ïðîìåðçàíèÿ — 0,5 ì; 

äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà — IV; 

ìàòåðèàë äëÿ ïîêðûòèÿ — áåòîí êëàññà Ââtâ 3,6;

ìàòåðèàë îñíîâàíèÿ — ïåñîê ñðåäíåçåðíèñòûé: êîýôôèöèåíò ôèëüòðàöèè — 6 ì/ñóò.

Íàçíà÷åíèå ðàñ÷åòíûõ õàðàêòåðèñòèê ãðóíòîâ è ìàòåðèàëîâ äîðîæíîé îäåæäû.

Äëÿ ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòîâ íàçíà÷àåì ñëåäóþùèå ïîêàçàòåëè: 

1) òðåáóåìûé óðîâåíü íàäåæíîñòè è ñîîòâåòñòâóþùèé åìó êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè ïî òàáë. 5 Íîðì:

äëÿ çàäàííîé èíòåíñèâíîñòè äâèæåíèÿ óðîâåíü íàäåæíîñòè 0,80; Êïð = 0,87;

2) ðàñ÷åòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè ãðóíòà ïî òàáë. Ï. 2.6 äëÿ ñóïåñè ëåãêîé ïðè Wp = 0,60Wò, Åãð = 56 ÌÏà;

3) ðàñ÷åòíûå õàðàêòåðèñòèêè ñîïðîòèâëåíèÿ ãðóíòà ñäâèãó ïî òàáë. Ï. 2.6 äëÿ ñóïåñè ëåãêîé (ãð = 36°, Ñãð = 0,014 ÌÏà;

4) êîýôôèöèåíòû À1, A2, À3, ñîïðîòèâëåíèÿ ñäâèãó ïî òàáë. 8 Íîðì:

ïðè ( = 36° A1 = 1,81, À2 = 8,25, À3 = 9,98; 

ïðè ( = 40° A1 = 2,46, À2 = 10,84, À3 = 11,74;

5) ïëîòíîñòü ãðóíòà ó = 1,9 ò/ì;

6) ìîäóëü óïðóãîñòè ìàòåðèàëà âåðõíåãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ (ïåñîê ñðåäíåçåðíèñòûé) ïî òàáë. Ï. 2.5. 

Åï = 120 ÌÏà.

7) õàðàêòåðèñòèêè ñîïðîòèâëåíèÿ ñäâèãó ïåñ÷àíîãî ñëîÿ ïî òàáë. Ï. 2.8: óãîë âíóòðåííåãî òðåíèÿ (ï = 40°, ñöåïëåíèå Ñ = 0,006 ÌÏà;

8) ìîäóëü óïðóãîñòè è ñîïðîòèâëåíèå ðàñòÿæåíèþ ïðè èçãèáå áåòîíà ïî òàáë. Ï. 1.4: äëÿ áåòîíà êëàññà Bâtâ 3,6 ìàðêè Rðè 4,5 Å = 32000 ÌÏà;

9) ïî òàáë. 9 Íîðì êîýôôèöèåíò Êîä âèáðîïîëçó÷åñòè ìàòåðèàëà îñíîâàíèÿ: äëÿ ïåñ÷àíîãî îñíîâàíèÿ Êîä = 5,7, êîãäà ñòûêè íå ðàáîòàþò, Êîä = 1,6, êîãäà îíè ðàáîòàþò.

Îïðåäåëåíèå ðàñ÷åòíîé ïîâòîðíîñòè íàãðóæåíèÿ

Òàê êàê îáùàÿ èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè íà ïîëîñó íà êîíåö ñðîêà åå ñëóæáû — 500 åä./ñóò, íàõîäèì èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ â ïåðâûé ãîä:

Nî = 500/(1�0,05)25 = 148 åä./ñóò. 

ïî ôîðìóëå (3) îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíóþ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèÿ:

Npt = 0,2(148 �EMBED Equation.3���210 = 296690.

Îïðåäåëåíèå íåîáõîäèìîñòè ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòà êîíñòðóêöèè íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü 

Ãëóáèíà ïðîìåðçàíèÿ êîíñòðóêöèè 0,5 ì, ÷òî ìåíüøå 0,6 ì, ïîýòîìó ðàñ÷åò äîðîæíîé îäåæäû íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü íå ïðîèçâîäèòñÿ. 

Ðàñ÷åò íåîáõîäèìîé òîëùèíû äðåíèðóþùåãî ñëîÿ. 

Ïî ôîðìóëå (62) Íîðì íàõîäèì òîëùèíó äðåíèðóþùåãî ñëîÿ: 

�EMBED Equation.3���(1+ Lô/Êô).

Ñîãëàñíî èñõîäíûì äàííûì øèðèíà çåìëÿíîãî ïîëîòíà 10 ì 

Lô = 10/2 = 5 ì; Êô = 6 ì/ñóò, òîãäà hô = 0,1(1 + 5/6) = 0,18 ì. 

Ïðèíèìàåì òîëùèíó äðåíèðóþùåãî ñëîÿ ðàâíîé 20 ñì. 

Íàçíà÷åíèå êîíñòðóêöèè äîðîæíîé îäåæäû 

Íàçíà÷àåì ñëåäóþùóþ êîíñòðóêöèþ äîðîæíîé îäåæäû: 

ïîêðûòèå — öåìåíòîáåòîí êëàññà Ââtâ 3,6; Eá = 32000 ÌÏà; 

îñíîâàíèå — ïåñîê ñðåäíåçåðíèñòûé; Eï = 120 ÌÏà; hï = 30 ñì. 

Îïðåäåëåíèå ýêâèâàëåíòíîãî ìîäóëÿ óïðóãîñòè íà ïîâåðõíîñòè îñíîâàíèÿ

Ïî ôîðìóëå (2) ïðèë. 2 ïðè hï = 20 ñì; Eï = 120 ÌÏà; Eãð = 56 ÌÏà ðàññ÷èòûâàåì hý:

hý = 2 ( 20 �EMBED Equation.3��� = 28,4 ñì. 

Ïî ôîðìóëå (1) ïðèë. 2 ïðè Ä = 50 ñì îïðåäåëÿåì �EMBED Equation.3���:

�EMBED Equation.3��� = 66,7 ÌÏà.

Îïðåäåëåíèå ðàñ÷åòíîé ïðî÷íîñòè áåòîíà 

Ïî ôîðìóëå (2) ïðèë. 1 ïðè Npt = 296690 íàõîäèì Ky = 1,08 ( 296690-0á063 = 0,49. 

Ïî ôîðìóëå (1) ïðèë 1 ïðè Êíï = 1,2 è Êó = 0,47 îïðåäåëÿåì

�EMBED Equation.3��� = 3,6 ( 1,2 ( 0,47 = 2,03 ÌÏà. 

Îïðåäåëåíèå òîëùèíû ïîêðûòèÿ 

Äëÿ íåñêîëüêèõ òîëùèí h ïîêðûòèÿ îïðåäåëÿåì: ló — ïî ôîðìóëå (11), (ðt — ïî ôîðìóëå (9), Êt — ïî òàáë. 7, Êó — ïî ôîðìóëå Êó = �EMBED Equation.3���, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïðèâåäåíû â òàáë. Ï.3.2.

Ñòðîèì ãðàôèê çàâèñèìîñòè Êó = f(h), ñ ïîìîùüþ êîòîðîãî íàõîäèì çíà÷åíèå h = 18,5 ñì, ñîîòâåòñòâóþùåå òðåáóåìîìó Êó = 0,49. 

Ïî ôîðìóëå (1) Íîðì îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíóþ íàãðóçêó: 

ð = 50(1,3 = 65êÍ.

Òàáëèöà Ï.3.2

Çíà÷åíèÿ /1, ñì�;„, ñì�<}„(. ÌÏà��Ky��.14�59,25�3,46�0,95�0,70��16�67,71�2,87�0,94�0,58��18�76,18�2,54�0,89�0,51��20�84,64�2,30�0,84�0,46��24�101,57�2,05�0,71�0,41��Ïî ôîðìóëå (10) Íîðì íàõîäèì ðàäèóñ îòïå÷àòêà êîëåñà ïðè qø = = 0,6 ÌÏà:

R = �EMBED Equation.3��� = 18,6 ñì. 

Ðàñ÷åò ïî ñäâèãó â ãðóíòå çåìëÿíîãî ïîëîòíà Ïî òàáë. 10 Íîðì íàõîäèì Åð = 1600 ÌÏà.

Ðàñ÷åò ïðîèçâîäèì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïï. 3.36 — 3.42 ÂÑÍ 46-83: 

1) ïî ôîðìóëå (3.12)

Åñð = (18,5(1600+20(120)/38,5 = 831 ÌÏà; 

Ep = 1600 ÌÏà, ho = 18,5 ñì; 

Å = 120 ÌÏà, ho = 20 ñì;

( = 40(, Ñ = 0,006 ÌÏà; 

Åãð = 56 ÌÏà; 

( =36(, Ñ = 0,014 ÌÏà,

2) Å/Å = 831/56 = 14,8; 

3) �EMBED Equation.3��� = 38,5/33 = 1,17;

4) ïî íîìîãðàììå ðèñ. 3.5 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 36(, �EMBED Equation.3��� = 0,013;

5) ïî íîìîãðàììå ðèñ. 3.7 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 36(, �EMBED Equation.3��� = �0,002 ÌÏà;

6) ïî ôîðìóëå (3.14) Ò = 0,013(0,6 � 0,002 = 0,0058 ÌÏà;

7) ïî ôîðìóëå (3.13) Òäîï = 0,014(0,6(1,25(1,5 = 0,016 ÌÏà;

8) Òäîï/Ò = 0,016/0,0058 = 2,76.

Ðàñ÷åò ïðîìåæóòî÷íîãî ñëîÿ (ïåñêà) èç ñëàáîñâÿçíîãî ìàòåðèàëà íà óñòîé÷èâîñòü ïðîòèâ ñäâèãà

1) Åñð = Åð = 1600 ÌÏà;

2) Å1/ Å2 = Åñð/ Åñë = 1600/120 = 13,33;

3) �EMBED Equation.3��� = 18,5/33 = 0,56;

4) ïî íîìîãðàììå ðèñ. 3.5 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 40(, �EMBED Equation.3��� = 0,032;

5) ïî íîìîãðàììå ðèñ. 3.7 (ÂÑÍ 46-83) ïðè ( = 40(, �EMBED Equation.3���= �0,0013 ÌÏà;

6) ïî ôîðìóëå (3.14) Ò = 0,032(0,6 � 0,0013 = 0,0179 ÌÏà;

7) ïî ôîðìóëå (3.13) Òäîï = 0,006(0,6(1,25(6,0 = 0,027 ÌÏà;

8) Òäîï/Ò = 0,027/0,0179 = 1,51.

Îïðåäåëåíèå îæèäàåìûõ ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé îñíîâàíèÿ ïîä ïîïåðå÷íûìè øâàìè (ðàñ÷åò óñòóïîâ)

1. Îïðåäåëÿåì ïîëóäëèíó è ïîëóøèðèíó îòïå÷àòêà êîëåñà, îòíåñåííîãî ê íåéòðàëüíîé îñè ïëèòû, ïî ôîðìóëàì (35) Íîðì: 

a = 0,87R 		+0,5h = 		= 25,3ñì; 

â = 1,15R 		+0,5h 			= 36,7ñì.

2. Íàõîäèì ðàñ÷åòíóþ äëèíó è øèðèíó ýïþð îòïîðà îñíîâàíèÿ: ïî ôîðìóëå (32)

�EMBED Equation.3��� + 26,3 = 224,6 ñì;

ïî ôîðìóëå (33)

�EMBED Equation.3��� + 36,7 = 236,0 ñì; 

ïî ôîðìóëàì (34) 

�EMBED Equation.3��� = 157,2 ñì; �EMBED Equation.3��� = 162,2 ñì.

3. Îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíîå äàâëåíèå íà îñíîâàíèå ïî ôîðìóëå (53) Íîðì:

�EMBED Equation.3��� = �EMBED Equation.3��� = 0,048 ÌÏà.

4. Ðàññ÷èòûâàåì êîýôôèöèåíòû, ó÷èòûâàþùèå ðàçìåðû ïëîùàäêè íàãðóæåíèÿ ïî ôîðìóëå (57) Íîðì:

�EMBED Equation.3���; 

�EMBED Equation.3���; 

�EMBED Equation.3���.

5. Îïðåäåëÿåì äîïóñòèìûå íàïðÿæåíèÿ íà ïîâåðõíîñòè ïåñ÷àíîãî îñíîâàíèÿ ïî ôîðìóëå (56) Íîðì

qäîï = 1,3(0,737(1,81(1,652(1,9+2,576(8,25 (0,185+0,2)(1,9+ 

+ 1,315(9,98(0,6)/(1,1(100) = 0,326 ÌÏà.

Ïîñêîëüêó qðàñ÷ < qäoï, óñëîâèå óñòîé÷èâîñòè îñíîâàíèÿ ïðîòèâ ñäâèãà âûïîëíÿåòñÿ. 

6. Îïðåäåëÿåì äîïóñòèìûå íàïðÿæåíèÿ íà ïîâåðõíîñòè ãðóíòà çåìëÿíîãî ïîëîòíà (ò.å. ïîä ñëîåì ïåñêà òîëùèíîé 20 ñì); 

�EMBED Equation.3��� = 157,2 + 14 = 171,2 ñì; 

�EMBED Equation.3��� = 165,2 + 14 = 179,1 ñì; 

qðàñ÷ = 0,0405 ÌÏà;

qäoï = �EMBED Equation.3��� (0,734(1,81(1,683(1,9+2,59(8,25 (0,17+0,2)(1,9+

+ 1,32(9,98(1,4) = 0,432 ÌÏà. 

Óñëîâèå óñòîé÷èâîñòè ïðîòèâ ñäâèãà âûïîëíÿåòñÿ.

7. Íàõîäèì âåëè÷èíó îæèäàåìûõ ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé îñíîâàíèÿ â ìåñòàõ ïîïåðå÷íûõ øâîâ ïî ôîðìóëàì (58) Íîðì: 

êîãäà øòûðåâûå ñîåäèíåíèÿ ðàáîòàþò ïðè Åo = 66,7 ÌÏà, Êä = 1,6,

�EMBED Equation.3��� = 0, Ð = 65 êÍ, òñò = 0,7, �EMBED Equation.3��� = 165,2 ñì:

�EMBED Equation.3��� = 0,056 ñì.

êîãäà øòûðåâûå ñîåäèíåíèÿ íå ðàáîòàþò, ïðè Êä = 5,7 è

�EMBED Equation.3��� = 0,61 òñò = 1, N = 296690 öèêëîâ:

�EMBED Equation.3��� = 1,23 ñì

12. Îïðåäåëÿåì äëèíó ïëèò (ðàññòîÿíèÿ ìåæäó øâàìè ñæàòèÿ ïî ôîðìóëå (12) Íîðì ïðè �EMBED Equation.3��� = 2,96 ÌÏà, Â = 150 ñì: 

R = 18,6 ñì, h = 17 ñì, Êñ = 1:

A = 2(4(18,6 +�EMBED Equation.3���) = 412 ñì.

13. Íàõîäèì äèàìåòð øòûðåé â øâàõ ñæàòèÿ: 

ïî ôîðìóëå (21) ïðè (øò = 1,5 ìì, (ïà = 5 ìì è Ð = 65 êÍ:

�EMBED Equation.3���= 41 êÍ;

ïî ôîðìóëå (20) ïðè Ad = 3, Rè = 8(3,6 = 28,8 ÌÏà, Êd = 075, ï = 2 è Ðøò = 41 êÍ:

�EMBED Equation.3��� = 1,5 ñì ( 16 ìì.

Äëèíà øòûðåé ðàâíà 20(1,5 + 5,0 = 35 ñì.

Ïðèìåð 3

Òðåáóåòñÿ çàïðîåêòèðîâàòü äîðîæíóþ îäåæäó ñ àñôàëüòîáåòîííûì ïîêðûòèåì íà öåìåíòîáåòîííîì îñíîâàíèè. 

Èñõîäíûå äàííûå:

äîðîãà èìååò äâå ïîëîñû äâèæåíèÿ ïî 3,5 ì ïðè øèðèíå îáî÷èíû 5 ì; 

ðàñ÷åòíûé ñðîê ñëóæáû ïîêðûòèÿ — 15 ëåò; 

ðàñ÷åòíàÿ íàãðóçêà íà äîðîæíóþ îäåæäó Ðê = 50 êÍ; 

èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè íà ïîëîñó â êîíöå ñðîêà ýêñïëóàòàöèè äîðîæíîé îäåæäû ( 1000 åä/ñóò; 

äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêàÿ çîíà — III; 

ñõåìà óâëàæíåíèÿ ðàáî÷åãî ñëîÿ — I; 

ãðóíò çåìëÿíîãî ïîëîòíà — ïåñîê ìåëêèé; 

ìàòåðèàë ïîêðûòèÿ — àñôàëüòîáåòîí íà îñíîâå ÁÍÄ 60/90; 

ìàòåðèàë îñíîâàíèÿ — áåòîí êëàññà Bâtâ 2,8 (Ððè 35). 

Ãëóáèíà ïðîìåðçàíèÿ è óðîâåíü çàëåãàíèÿ ãðóíòîâûõ âîä çíà÷åíèÿ íå èìåþò, òàê êàê ðàñ÷åòà êîíñòðóêöèè íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü íå òðåáóåòñÿ.

Íàçíà÷åíèå ðàñ÷åòíûõ õàðàêòåðèñòèê ãðóíòîâ è ìàòåðèàëîâ äîðîæíîé îäåæäû

Äëÿ ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòîâ íàçíà÷àåì ñëåäóþùèå ïîêàçàòåëè: 

1) òðåáóåìûé óðîâåíü íàäåæíîñòè è ñîîòâåòñòâóþùèé åìó êîýôôèöèåíò ïðî÷íîñòè ïî òàáë. 5 Íîðì: 

äëÿ çàäàííîé èíòåíñèâíîñòè ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè óðîâåíü íàäåæíîñòè 0,90: Êïð = 0,94;

2) ìîäóëü óïðóãîñòè ãðóíòà ïî òàáë. Ï. 2.10: 

äëÿ ïåñêà ìåëêîçåðíèñòîãî Åï = 100 ÌÏà;

3) õàðàêòåðèñòèêè ñîïðîòèâëåíèÿ ñäâèãó ïåñ÷àíîãî ñëîÿ ïî òàáë. Ï.2.10:

óãîë âíóòðåííåãî òðåíèÿ ( = 38(, ñöåïëåíèå Ñï = 0,005 ÌÏà; 

4) ìîäóëü óïðóãîñòè è ñîïðîòèâëåíèå ðàñòÿæåíèþ ïðè èçãèáå áåòîíà ïî òàáë. Ï.1.4. 

äëÿ áåòîíà Bâtâ 2,8, Ððè 35 ÌÏà, Å = 28000 ÌÏà;

ïî òàáë. Ï.2.8 Åà = 4500 ÌÏà; Rd = 2,8 ÌÏà.

Îïðåäåëåíèå íåîáõîäèìîñòè ïðîâåäåíèÿ ðàñ÷åòà êîíñòðóêöèè íà ìîðîçíîå âîçäåéñòâèå

Ðàñ÷åòà êîíñòðóêöèè íà ìîðîçîóñòîé÷èâîñòü íå òðåáóåòñÿ. 

Ðàñ÷åò íåîáõîäèìîé òîëùèíû äðåíèðóþùåãî ñëîÿ 

Ðàñ÷åò íå ïðîèçâîäèòñÿ, òàê êàê ãðóíò çåìëÿíîãî ïîëîòíà — ïåñîê ìåëêîçåðíèñòûé.

Íàçíà÷åíèå êîíñòðóêöèè äîðîæíîé îäåæäû 

Ñîãëàñíî òàáë. 3 Íîðì äëÿ èíòåíñèâíîñòè 1000 åä/ñóò íàçíà÷àåì ñëåäóþùóþ êîíñòðóêöèþ äîðîæíîé îäåæäû: 

ïîêðûòèå — àñôàëüòîáåòîí íà îñíîâå ÁÍÄ 60/90; Åà = 4500 ÌÏà; ha = 13,5 ñì; 

îñíîâàíèå — öåìåíòîáåòîí êëàññà Bâtâ 2,8, Åö/á = 28000 ÌÏà; hö/á = 16 ñì.

Ñîãëàñíî ïï. 2.16 è 2.18 äëèíó ïëèò íàçíà÷àåì ðàâíîé 15 ì; ïðîäîëüíûé øîâ íå óñòðàèâàåì; ïîïåðå÷íûå øâû óñòðàèâàåì áåç øòûðåé.

Ïðîâåðêà ðàñ÷åòîì íåîáõîäèìîñòè è äîñòàòî÷íîñòè âûáðàííîé òîëùèíû àñôàëüòîáåòîííîãî ïîêðûòèÿ

Ïî ôîðìóëå (23) Íîðì îïðåäåëÿåì Rd. 

Ïî ðèñ. Ï. 2.3 äëÿ Nc = 1000 åä/ñóò íàõîäèì Êóà = 1.

Ïî ôîðìóëå (1) âû÷èñëÿåì ðàñ÷åòíóþ íàãðóçêó: 

ð = ðê(òä = 50(1,3 = 65 êÍ. 

Ïî òàáë. Ï.2.10 äëÿ ìåëêîçåðíèñòîãî àñôàëüòîáåòîíà íàõîäèì Ñà = 0,2 ÌÏà. 

Òîãäà

�EMBED Equation.3��� ÌÏà.

Ïðè Ñà = 0 2,8(1,0 > 0,23.

Òàêèì îáðàçîì, óñëîâèå ïðî÷íîñòè äëÿ ïîêðûòèÿ äîðîæíîé îäåæäû âûïîëíÿåòñÿ.

Ïðîâåðêà ðàñ÷åòîì íåîáõîäèìîñòè è äîñòàòî÷íîñòè òîëùèíû ñëîÿ îñíîâàíèÿ 

Ïî ôîðìóëå (25) Íîðì îïðåäåëÿåì ýêâèâàëåíòíóþ òîëùèíó ñëîÿ:

�EMBED Equation.3��� = 23,3 ñì.

Ïî ôîðìóëå (11) Íîðì ðàññ÷èòûâàåì óïðóãóþ õàðàêòåðèñòèêó;

�EMBED Equation.3��� = 83,3 ñì.

Ïî ôîðìóëå (9) Íîðì îïðåäåëÿåì íàïðÿæåíèÿ, âîçíèêàþùèå îò íàãðóçêè: 

ïðè Êì = 1

�EMBED Equation.3��� ( 

(�EMBED Equation.3��� = 1,00 ÌÏà.

Ïî òàáë. Ï.2.11 äëÿ III äîðîæíî-êëèìàòè÷åñêîé çîíû (Êóðñêàÿ îáë.) íàõîäèì Àï = 15,5.

Ñîãëàñíî ï. 3.19 Íîðì ( = 0,26 ðàä/÷; àta = 0,002 ì3/÷; àtá = 0,004 ì3/÷. 

Ïî ôîðìóëå (27) Íîðì îïðåäåëÿåì (tá:

�EMBED Equation.3���= 3,52(Ñ.

Ïî ôîðìóëå (26) Íîðì âû÷èñëÿåì íàïðÿæåíèÿ îò ïåðåïàäà òåìïåðàòóðû ïî òîëùèíå íèæíåãî ñëîÿ:

�EMBED Equation.3��� = 0,49 ÌÏà.

Íàõîäèì èíòåíñèâíîñòü äâèæåíèÿ ðàñ÷åòíûõ àâòîìîáèëåé â 1-é ãîä: 

Nî =N/(1 + q)Ò = 1000/(1,0515) = 481 åä/ñóò.

Ïî ôîðìóëå (3) Íîðì îïðåäåëÿåì ðàñ÷åòíóþ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèé:

�EMBED Equation.3��� = 2179651.

Ïî ôîðìóëå (2) ïðèë. 1 âû÷èñëÿåì êîýôôèöèåíò óñòàëîñòè Êó = 1,08(2179651-0,063 = 0,43. 

Ïî ôîðìóëå (1) ïðèë. 1 íàõîäèì:

�EMBED Equation.3��� = 2,8(0,43(1,2�EMBED Equation.3��� = 1,45 ÌÏà.

Ïî ôîðìóëå (24) è ñ ó÷åòîì äàííûõ òàáë. 5 Íîðì

�EMBED Equation.3��� = 0,97.

Òàêèì îáðàçîì, óñëîâèå ïðî÷íîñòè äëÿ íèæíåãî ñëîÿ âûïîëíåíî.

Ïðèìåð 4

Òðåáóåòñÿ çàïðîåêòèðîâàòü äîðîæíóþ îäåæäó ñî ñáîðíûì æåëåçîáåòîííûì ïîêðûòèåì èç ïðåäâàðèòåëüíî-íàïðÿæåííûõ ïëèò ðàçìåðîì 0,14(2(6 ì.

Ïëèòà ðàññ÷èòûâàåòñÿ êàê òèïîâàÿ, ñ ó÷åòîì âîçìîæíîñòè åå ðàáîòû íà ïåðâîé ñòàäèè ïðè äâóõñòàäèéíîì ñòðîèòåëüñòâå, ò.å. íà çåìëÿíîì ïîëîòíå èç ìåëêîãî ïåñêà, ìîäóëü óïðóãîñòè êîòîðîãî ñ ó÷åòîì ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé (ñì. ï. 3.23) íà ïåðâîé ñòàäèè ðàâåí 37 ÌÏà, à íà âòîðîé, ïîñëå óêëàäêè óêðåïëåííîãî ñëîÿ îñíîâàíèÿ — 100 ÌÏà (äëÿ Çàïàäíîé Ñèáèðè).

Íîðìàòèâíóþ íàãðóçêó ïðèíèìàåì 65 êÍ íà êîëåñî, ðàñ÷åòíóþ Ð = 65(1,25(1,25 = 103 êÍ; äàâëåíèå â øèíàõ qø = 0,5 ÌÏà, ðàññòîÿíèå ìåæäó ñïàðåííûìè êîëåñàìè â1 = 15 ñì; ðàñ÷åòíóþ ïîâòîðíîñòü íàãðóæåíèÿ äëÿ òèïîâûõ ïëèò — 2000 àâò/ñóò, äëÿ äîðîæíîé îäåæäû — 1000 àâò/ñóò.

Ìàðêà áåòîíà ïëèòû 350 (êëàññ Â30). Ñîãëàñíî ÑÍèÏ 2.03.01-84 Å = 29(103 ÌÏà, ðàñ÷åòíàÿ ïðî÷íîñòü íà ñæàòèå �EMBED Equation.3��� = 17,3 ÌÏà, ðàñ÷åòíàÿ ïðî÷íîñòü íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå �EMBED Equation.3��� = 1,22 ÌÏà.

Â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè ïðèìåíÿåòñÿ àðìàòóðà ( 14, À—IV, Å = 190(103 ÌÏà, ðàñ÷åòíàÿ ïðî÷íîñòü Rs,ser = 600 ÌÏà; â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè ïðèìåíÿåòñÿ àðìàòóðà ( 5, Âð — I, Å = 170(103 ÌÏà, Rs,ser = 405 ÌÏà. Ïðåäâàðèòåëüíîå íàïðÿæåíèå (sp = Rs,ser = - 30 - �EMBED Equation.3��� = 510 ÌÏà. Ïîòåðè ïðåäâàðèòåëüíîãî íàïðÿæåíèÿ (ïò = 100 ÌÏà. 

Îïðåäåëåíèå êîëè÷åñòâà àðìàòóðû â ïëèòå

Äëÿ îïðåäåëåíèÿ êîëè÷åñòâà àðìàòóðû ðàññìàòðèâàåì ðàáîòó ïëèòû íà ïåðâîé ñòàäèè — äî ïîÿâëåíèÿ â áåòîíå óçêèõ “æåëåçîáåòîííûõ” òðåùèí — è íà âòîðîé ñòàäèè — ïîñëå ïîÿâëåíèÿ ýòèõ òðåùèí.

Íà ïåðâîé ñòàäèè ìîäóëü óïðóãîñòè ïëèòû ðàâåí ìîäóëþ óïðóãîñòè áåòîíà, íà âòîðîé — îïðåäåëÿåòñÿ ïî ñòåïåíè ðàñêðûòèÿ òðåùèí ïî ôîðìóëå (31) Íîðì. Ïåðâîíà÷àëüíî çàäàåìñÿ óäåëüíûì ñå÷åíèåì àðìàòóðû fà âûñîòîé ñæàòîé çîíû õ1.

Äëÿ ïðîäîëüíîãî íàïðàâëåíèÿ (äëÿ 5 ( 14) fà,õ = 0,0385, x1 = ào = 4 ñì è äëÿ ïîïåðå÷íîãî fà,ó = 0,0093 ñì2, õ1 = 3 ñì è ào = 5 ñì. 

Äëÿ ïðîäîëüíîãî íàïðàâëåíèÿ

�EMBED Equation.3��� = 2694 ÌÏà.

Äëÿ ïîïåðå÷íîãî íàïðàâëåíèÿ

�EMBED Equation.3��� = 183,6 ÌÏà.

Ïî ôîðìóëàì (35) îïðåäåëÿåì ïîëóøèðèíó è ïîëóäëèíó îòïå÷àòêîâ êîëåñà à = 29 ñì è â = 29 ñì.

Ïî ôîðìóëàì (32) — (34) îïðåäåëÿåì �EMBED Equation.3���, �EMBED Equation.3���, �EMBED Equation.3���, �EMBED Equation.3���. 

Äëÿ ïåðâîé ñòàäèè

�EMBED Equation.3��� = �EMBED Equation.3��� + 29 = 206,6 ñì; �EMBED Equation.3��� = 206 ñì;

�EMBED Equation.3��� = 144 ñì; �EMBED Equation.3��� =144 ñì; 

äëÿ âòîðîé ñòàäèè 

�EMBED Equation.3��� = 109 ñì; �EMBED Equation.3��� = 62 ñì; �EMBED Equation.3��� = 76,6 ñì; �EMBED Equation.3��� = 43 ñì.

Îïðåäåëÿåì èçãèáàþùèå ìîìåíòû íà ïåðâîé ñòàäèè (( = 0,17) ïî ôîðìóëàì (36), (37) è (40) â öåíòðå ïëèòû ñ ó÷åòîì ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé îñíîâàíèÿ ïîä êðàÿìè ïëèò: 

â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè

�EMBED Equation.3��� 

â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè

�EMBED Equation.3���= �EMBED Equation.3��� = 5,33 êÍ. 

Â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè â öåíòðå ïëèòû ñ ó÷åòîì ðàáîòû íåíàãðóæåííûõ êðàåâûõ ïîëîñ ïëèò ïî ôîðìóëå (44) íàõîäèì:

�EMBED Equation.3���= 19,8 êÍ;

íà ïðîäîëüíîì êðàþ ïëèò ïî ôîðìóëå (38) (Ly + a íå áîëåå 2Â)

�EMBED Equation.3��� = 29,0 êÍ;

íà ïîïåðå÷íîì êðàþ â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè — �EMBED Equation.3���10,6 êÍ. Îïðåäåëÿåì èçãèáàþùèå ìîìåíòû íà âòîðîé ñòàäèè: 

�EMBED Equation.3��� = 19,4 êÍ; �EMBED Equation.3��� = 4,38 êÍ; �EMBED Equation.3��� 34,7 êÍ; �EMBED Equation.3��� 9,04 êÍ. 

Èçãèáàþùèé ìîìåíò îò ìîíòàæíûõ íàãðóçîê ïðè à1 = 50 ñì è l = 500 ñì âû÷èñëÿåì ïî ôîðìóëå (46) Íîðì:

�EMBED Equation.3��� = 16,63 êÍ.

Îïðåäåëÿåì êîëè÷åñòâî àðìàòóðû íà ïåðâîé ñòàäèè. Áåòîí âûäåðæèâàåò íà èçãèá Ìá = 8,49 êÍ, ïîýòîìó â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè àðìèðîâàíèå (êðîìå òîðöîâ) íå òðåáóåòñÿ. 

Äëÿ ïðîäîëüíîãî íàïðàâëåíèÿ íàõîäèì ïëîùàäü ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ àðìàòóðû:

�EMBED Equation.3���,

ãäå ((ïð — ïðåäâàðèòåëüíîå íàïðÿæåíèå, ðàâíîìåðíîå ïî òîëùèíå ïëèòû, îò íàïðÿæåííîé àðìàòóðû âåðõíåé çîíû; äëÿ àðìàòóðû 5 ( 14, A— IV ((ïð = 1,237 ÌÏà.

Ïðè çíàêîïåðåìåííîé íàãðóçêå z = 6 ñì fa = 6,4 ñì2 (4,2 ( 14, A—IV).

Íà âòîðîé ñòàäèè áåç ó÷åòà àðìàòóðû âåðõíåé çîíû

�EMBED Equation.3��� 

Ïðè z = 6 ñì.

Fà = 12,48 ñì2 (8,1 ( 14, A—IV). 

Ñ ó÷åòîì àðìàòóðû âåðõíåé çîíû ïðè ñèììåòðè÷íîì àðìèðîâàíèè

�EMBED Equation.3���, 

ãäå

�EMBED Equation.3���;

ïðè à(o = ao = 4 ñì, �EMBED Equation.3���=19,4 êÍ, Râ = 17,3 ÌÏà, õ( = 1,2 ñì, fa = 6,45 ñì2 (4,2 ( 14, A—IV).

Ïðè äåéñòâèè ìîíòàæíûõ íàãðóçîê èçãèáàþùèé ìîìåíò íå âûøå, ÷åì �EMBED Equation.3���, ïîýòîìó îòäåëüíî åãî íå ðàññìàòðèâàåì.

Îïðåäåëÿåì êîëè÷åñòâî ïîïåðå÷íîé àðìàòóðû, èñõîäÿ èç âòîðîé ñòàäèè ðàáîòû ïëèòû.

Â öåíòðàëüíîé ÷àñòè ïî äëèíå ïëèòû

�EMBED Equation.3���,

ãäå à(o = ao = 5 ñì; x1 = 1 ñì (îò âåðõà ïëèòû), �EMBED Equation.3���= 5,4 ñì2 (27 ( 5, Âð-1).

Íà òîðöåâûõ ó÷àñòêàõ, äîïóñêàÿ ðàñêðûòèå óçêèõ òðåùèí òîëüêî äî àðìàòóðû âåðõíåé çîíû (z = 5 ñì), äîïîëíèòåëüíî ê �EMBED Equation.3���:

�EMBED Equation.3���,

�EMBED Equation.3��� = 0,97 ñì2 (5 ( 5, Âð-1 ïëþñ 2 ( 8, A—III, ñì. ï. 3.20). 

Èç óñëîâèÿ ðàáîòû àðìàòóðû â êà÷åñòâå øòûðåé ïî ôîðìóëå (47)

�EMBED Equation.3��� = 2,4 ñì2 (13 ( 5, Bp-1)

Íà òîðöå lòð = 85 ñì, â öåíòðå lòð = 170 ñì. 

Îáùåå êîëè÷åñòâî ñòåðæíåé ðàâíî 26+�EMBED Equation.3��� = 58 ( 5, ÷òî íå ïðåâûøàåò ðàíåå îïðåäåëåííîãî êîëè÷åñòâà ñòåðæíåé 27(2+20 = =74 ( 5.

Îïðåäåëåíèå ïðî÷íîñòè ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé

Îïðåäåëÿåì òðåáóåìóþ è ôàêòè÷åñêóþ ïðî÷íîñòü ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé äëÿ Ð = 103 êÍ, ïðè äîïóñòèìîé âåëè÷èíå ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé (óñòóïîâ) 3 ìì (äëÿ öåìåíòîãðóíòîâîãî îñíîâàíèÿ) è (ïë = 5 ìì äëÿ ïåñ÷àíûõ îñíîâàíèé.

1. Äëÿ öåìåíòîãðóíòîâûõ îñíîâàíèé ïî ôîðìóëå (21) Íîðì ïðè -(ñò = 2 ìì íàõîäèì

�EMBED Equation.3���= 30,9 êÍ.

Èç ôîðìóëû (48) ïðè Rè = 30 ÌÏà îïðåäåëÿåì

�EMBED Equation.3��� = 1,6 ñì.

Ïðè ðàñ÷åòíîé âåëè÷èíå íàïðÿæåíèÿ â ñâàðêå 75 ÌÏà ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ñâàðêè ñêîá

�EMBED Equation.3��� = 4,12 ñì2. 

2. Äëÿ ïåñ÷àíûõ îñíîâàíèé ïðè (ñò = 2 ìì ïî ôîðìóëå (21) �EMBED Equation.3��� = 55,6 êÍ, à ïî ôîðìóëå (48) — d = 2,15 ñì. Ïëîùàäü ñâàðêè ñêîá Eñâ = 7,41 ñì2.

Îïðåäåëåíèå âåëè÷èíû íàêàïëèâàåìûõ óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè 

Îïðåäåëÿåì âåëè÷èíó íàêàïëèâàåìûõ óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè íà ïåðâîé ñòàäèè ñòðîèòåëüñòâà, ò.å. ïðè óñëîâèè, ÷òî ñòûêè íå ðàáîòàþò, îñíîâàíèå íå óêðåïëåíî.

Â îñíîâàíèè ìåëêèé ïåñîê: Åî = 37 ÌÏà; Ñ = 0,50 ò/ì2, ( = 38(. Ñðîê ðàáîòû ïîêðûòèÿ íà ïåðâîé ñòàäèè Ò = 2 ãîäà. Èíòåíñèâíîñòü ðàñ÷åòíîé íàãðóçêè äëÿ îñíîâàíèÿ 2000 àâò/ñóò. Êîëè÷åñòâî äíåé ñ ðàñ÷åòíûì ñîñòîÿíèåì îñíîâàíèÿ 80. Ïî ôîðìóëå (53) Íîðì îïðåäåëÿåì qðàñ÷ (�EMBED Equation.3���= 144 ñì):

�EMBED Equation.3��� = 0,136 ÌÏà,

Ïî ôîðìóëå (56) Íîðì âû÷èñëÿåì qäîï (( = 1,65 ò/ì3). 

Äëÿ ýòîãî ïî ôîðìóëàì (57) ðàññ÷èòûâàåì: 

�EMBED Equation.3��� = 1 � 0,25 = 0,75, �EMBED Equation.3���= 1,5; �EMBED Equation.3��� = 1,3. 

Ïî òàáë. 8 Íîðì íàõîäèì À1 = 2,11; À2 = 9,44; À3 = 10,80. 

Òîãäà

qäîï = �EMBED Equation.3��� (0,75(2,11(1,44(1,65+1,5(9,44(1,65(0,14 +

+ 1,3(10,80(0,50) = 16,60 ò/ì2 = 0,166 ÌÏà.

Ïî ôîðìóëå (60) Íîðì îïðåäåëÿåì êîýôôèöèåíò íàãðóæåííîñòè îñíîâàíèÿ:

�EMBED Equation.3��� = 0,669.

Ïî ôîðìóëå (58) ïðè �EMBED Equation.3��� = 5,7 (ñì. òàáë. 9) Íîðì è Npt = 2000(80( ( 2 = 320(103 àâò. îïðåäåëÿåì âåëè÷èíó íàêàïëèâàåìûõ óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè:

�EMBED Equation.3��� = 4,39 ñì.

Êàê âàðèàíò, îïðåäåëÿåì, ÷òî ïðè íàëè÷èè ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé (òñò = 0,7 è Êä = 1,6) ïðè qðàñ÷ = 0,0952 ÌÏà;

�EMBED Equation.3��� = 0,423;

�EMBED Equation.3��� = 0,383 ñì.

Óêàçàííóþ âåëè÷èíó �EMBED Equation.3��� óìåíüøàþò ïðè ïðèìåíåíèè ïîäøîâíûõ äåðåâÿííûõ ïîäêëàäîê è ïðè èñïîëüçîâàíèè â îñíîâàíèè ãåîòåêñòèëÿ.

Îïðåäåëåíèå òðåáóåìîãî ýêâèâàëåíòíîãî ìîäóëÿ óïðóãîñòè îñíîâàíèÿ è åãî òîëùèíû íà âòîðîé ñòàäèè ñòðîèòåëüñòâà.

Ðàñ÷åòíûé ñðîê ñëóæáû äî ñòàáèëèçàöèè îñíîâàíèÿ 10 ëåò. Ìîäóëü óïðóãîñòè áåòîíà Å = 29000 ÌÏà. Ìîäóëü óïðóãîñòè ïåñ÷àíîãî îñíîâàíèÿ 100 ÌÏà. 

Ïî ôîðìóëàì (32) — (34) íàõîäèì:

�EMBED Equation.3��� = 109,5 ñì;

íà óðîâíå íèçà óêðåïëåííîãî îñíîâàíèÿ (òîëùèíîé 16 ñì)

�EMBED Equation.3���=�EMBED Equation.3���+ 3 h0 = 157,5 ñì.

Ðàñ÷åòíîå äàâëåíèå ïîä óãëîì ïëèòû ðàâíî (ñòûêè íå ðàáîòàþò) ïî ôîðìóëå (53).

�EMBED Equation.3��� = 0,114 ÌÏà.

Ïðè ïðåæíèõ çíà÷åíèÿõ ï è À ïî ôîðìóëå (56) Íîðì

qäîï = �EMBED Equation.3��� (0,75(2,11(1,575(1,65+1,5(9,44(1,65(0,30 +

+ 1,3(10,80(0,50) = 21,2 ò/ì2 = 0,212 ÌÏà.

�EMBED Equation.3��� = 0,409.

Êàê âèäèì qðàñ÷ < qäîï, è ïîýòîìó óñòîé÷èâîñòü îñíîâàíèÿ ïðîòèâ ñäâèãà îáåñïå÷åíà.

Ïðè óñëîâèè, ÷òî öåìåíòîãðóíò ðàáîòàåò íà èçãèá ïðè Äø = 50 ñì è Ä = 2à + h = 58 + 14 = 72 ñì, ïî ôîðìóëå (3) ïðèë. 2 ïîëó÷èì

�EMBED Equation.3��� = 148 ÌÏà.

Â ýòîì ñëó÷àå

�EMBED Equation.3��� = 99 ñì;

Ïðè Êä = 1,5 è N = 1,6(106 ïî ôîðìóëå (58) Íîðì

�EMBED Equation.3��� = 0,317 ñì,

÷òî íàõîäèòñÿ â äîïóñòèìûõ ïðåäåëàõ.

Ïðè âûðàâíèâàþùåì ñëîå èç öåìåíòîáåòîííîé ñìåñè Êä = 1,1 è �EMBED Equation.3��� = 0,232 ñì. 

Ïðè óñëîâèè, ÷òî óêðåïëåííîå îñíîâàíèå íà èçãèá íå ðàáîòàåò, îïðåäåëÿåì �EMBED Equation.3��� ïî ôîðìóëàì (1) è (2) ïðèë. 2, ïðè hî = 16 ñì; Eöã = 400 ÌÏà; Åçï = 100 ÌÏà; hý = 28 ñì; Ä = 58 + 16 = 74ñì:

�EMBED Equation.3��� ÌÏà

Â ýòîì ñëó÷àå ïðè ïåñ÷àíîì âûðàâíèâàþùåì ñëîå �EMBED Equation.3��� óâåëè÷èòñÿ äî 0,384 ñì è ïðè âûðàâíèâàþùåì ñëîå èç öåìåíòîïåñ÷àíîé ñìåñè — äî 0,281 ñì.

Ïðîâåðêà ïî óñëîâèþ óñòîé÷èâîñòè íà ñäâèã ïî ÂÑÍ 46-83 äëÿ ïåñ÷àíîãî îñíîâàíèÿ ñ Åçï = 100 ÌÏà. 

Ïî ðèñ. 3.5 ÂÑÍ 46-83 ïðè Ä = 58 ì, h = 14 ñì;

c ó÷åòîì ðàáîòû â çîíå øâîâ (òàáë. 11) Eðàñ÷ = 1660 ÌÏà, �EMBED Equation.3��� = 0,24; �EMBED Equation.3��� = 16,6; 

( = 38(, �EMBED Equation.3��� = 0,062 (ñì. ðèñ. 3.5, ÂÑÍ 46-83)

Ð = �EMBED Equation.3��� = 3,9 êãñ/ñì2 = 0,39 ÌÏà, 

(í = ð(�EMBED Equation.3���= 0,0242 ÌÏà; (â = �0,0015 ÌÏà. 

Â èòîãå Òàêò = 0,0242 � 0,0015 = 0,0227 ÌÏà. 

Ïðè K1 = 0,6; Ê2 = 0,7; Ê3 = 5,0. 

Òäîï =0,5(5(0,6(0,7 = 0,01(05 ÌÏà;

�EMBED Equation.3��� = 0,46,

÷òî ìåíüøå Êïð. Îòñþäà âèäíî, ÷òî óñòîé÷èâîñòü ïî ñäâèãó â óïðóãîé ñòàäèè íå ñîáëþäåíà.



Ïðèëîæåíèå 4 

Ðåêîìåíäóåìîå

ÂÛÁÎÐ ÐÀÖÈÎÍÀËÜÍÛÕ ÂÀÐÈÀÍÒÎÂ ÊÎÍÑÒÐÓÊÖÈÈ ÆÅÑÒÊÈÕ ÄÎÐÎÆÍÛÕ ÎÄÅÆÄ

Ðàöèîíàëüíûå êîíñòðóêöèè æåñòêèõ äîðîæíûõ îäåæä, à èíîãäà è ðàöèîíàëüíàÿ òåõíîëîãèÿ èõ èçãîòîâëåíèÿ îïðåäåëÿþòñÿ ïî ñëåäóþùèì ïîêàçàòåëÿì:

ïðèâåäåííîé ñòîèìîñòè (ñòîèìîñòè, îòíåñåííîé ê ñðîêó ñëóæáû ïîêðûòèÿ);

ñòîèìîñòè òåõíîëîãè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ, îòíåñåííîé ê ñòîèìîñòè äîðîæíîé îäåæäû; 

òðóäîåìêîñòè; 

ñðîêó ñòðîèòåëüñòâà; 

ìàòåðèàëîåìêîñòè; 

îáúåìó ïðèâîçíûõ ìàòåðèàëîâ è îáúåìó ôîíäèðóåìûõ èëè äåôèöèòíûõ ìàòåðèàëîâ.

À. Îïðåäåëåíèå ñòîèìîñòè êîíñòðóêöèé

Ñòîèìîñòü êîíñòðóêöèè îïðåäåëÿåòñÿ êàê ñóììà ñòîèìîñòåé ìàòåðèàëîâ (Ñì), îáîðóäîâàíèÿ (Ñîá) è ñòðîèòåëüíûõ ðàáîò (Ñð):

Ñê = Ñì + Ñîá + Ñð, 				(1)

ãäå 		 Ñì = Vù ( Öù + Vï ( Öï + Vö ( Öö + Vä ( Öä + Và ( Öà; 	(2)

Vù, Vï, Vö Vä, Và — îáúåì ñîîòâåòñòâåííî ùåáíÿ, ïåñêà, öåìåíòà, äîáàâîê è àñôàëüòîáåòîíà íà åäèíèöó ïðîäóêöèè, íàïðèìåð íà 1 êì äîðîæíîé îäåæäû; Öù, Öï, Öö, Öä, Öà — äåíüãè ýòèõ æå ìàòåðèàëîâ ôðàíêî-áàçà;

�EMBED Equation.3���; 				(3)

Öò.îá, Lò.îá — öåíà òåõíîëîãè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ è åãî ðåñóðñ â êèëîìåòðàõ ïîêðûòèÿ; Öà.òð è Là.òð — öåíà àâòîìîáèëåé, âûâîçÿùèõ ìàòåðèàëû ñ áàçû íà òðàññó, è èõ ðåñóðñ â êèëîìåòðàõ ïîêðûòèÿ;

Ñð = (Çp ( nð;

Çð è nð — çàðàáîòíàÿ ïëàòà ïî ðàçðÿäàì è êîëè÷åñòâî ÷åëîâåêî-äíåé ïî ðàçðÿäàì íà 1 êì.

Á. Îïðåäåëåíèå ïðèâåäåííîé ñòîèìîñòè äîðîæíîé îäåæäû 

Ïðèâåäåííàÿ ñòîèìîñòü Ñïð (ñòîèìîñòü, îòíåñåííàÿ ê ñðîêó ñëóæáû ïîêðûòèÿ) îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���,

ãäå Òïðîã — ïðîãíîçèðóåìûé ñðîê ñëóæáû ïîêðûòèÿ äî ïðîâåäåíèÿ êàïèòàëüíîãî ðåìîíòà èëè äî çàðàíåå óñëîâëåííîãî 100%-ãî èçíîñà ïîêðûòèÿ ïî ðÿäó ïàðàìåòðîâ — ðîâíîñòè, âåëè÷èíå óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè, òðåùèíî- è ìîðîçîñòîéêîñòè (ìîðîçíîìó øåëóøåíèþ).

Ïðè îòñóòñòâèè äàííûõ ïî êà÷åñòâó âûïîëíåíèÿ äîðîæíî-ñòðîèòåëüíûõ ðàáîò âåëè÷èíà Òïðîã ïðèíèìàåòñÿ äëÿ öåìåíòîáåòîííûõ ïîêðûòèé ñ âûñîêîé èíòåíñèâíîñòüþ äâèæåíèÿ (1000 è áîëåå ðàñ÷åòíûõ öèêëîâ íàãðóæåíèÿ â ñóòêè) íå ìåíåå 25 ëåò, äëÿ ïîêðûòèé ñ ìåíüøåé èíòåíñèâíîñòüþ — íå ìåíåå 15 ëåò, äëÿ àñôàëüòîáåòîííûõ ïîêðûòèé íà áåòîííîì îñíîâàíèè — íå ìåíåå 15 ëåò è äëÿ ñáîðíûõ ïîêðûòèé â Çàïàäíîé Ñèáèðè, íå çàêðûòûõ çàùèòíûìè ñëîÿìè, — íå ìåíåå 12 ëåò.

Åñëè äàííûå ïî êà÷åñòâó ñòðîèòåëüñòâà äîðîã â àíàëîãè÷íûõ óñëîâèÿõ èìåþòñÿ, òî äëÿ äîðîæíîé îäåæäû ñ öåìåíòîáåòîííûì ïîêðûòèåì

Òïðîã = Òìàêñ ( Êóñò ( Êñò ( Êðîâ ( Êò ( Êï ( Êìðç,

ãäå Òìàêñ — ìàêñèìàëüíî âîçìîæíàÿ äîëãîâå÷íîñòü, êîòîðóþ äëÿ îöåíî÷íûõ ðàñ÷åòîâ ìîæíî ïðèíÿòü ðàâíîé 40 ãîäàì; 

Êóñò — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ñòðîèòåëüíûõ óñòóïîâ â ïîïåðå÷íûõ øâàõ; 

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3��� — ñðåäíÿÿ âûñîòà óñòóïîâ ìåæäó ïëèòàìè ñðàçó æå ïîñëå ñòðîèòåëüñòâà (äàííûå òîë÷êîìåðà, äåëåííûå íà êîëè÷åñòâî ïîïåðå÷íûõ øâîâ íà 1 êì ïîêðûòèÿ, èëè äàííûå íåïîñðåäñòâåííûõ çàìåðîâ); 

�EMBED Equation.3��� — ïðåäåëüíî-äîïóñòèìàÿ âåëè÷èíà óñòóïîâ, ïðèíèìàåìàÿ ðàâíîé 2 ñì, 

Êñò — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé;

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3��� è �EMBED Equation.3��� — ôàêòè÷åñêàÿ è òðåáóåìàÿ ïî ðàñ÷åòó ïðî÷íîñòè ñòûêîâûõ ñîåäèíåíèé;

Êðîâ — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå îñàäêè çåìëÿíîãî ïîëîòíà â ïðîöåññå ýêñïëóàòàöèè;

Êðîâ = 1 — 0,02óîñò;

óîñò — îæèäàåìàÿ ïîëíàÿ îñàäêà çåìëÿíîãî ïîëîòíà;

Êr — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ïåðåãðóæåííîñòè îñíîâàíèÿ;

�EMBED Equation.3���;

�EMBED Equation.3��� è �EMBED Equation.3��� — ôàêòè÷åñêè äîñòèãàåìûé è òðåáóåìûé ïî ðàñ÷åòó ýêâèâàëåíòíûå ìîäóëè óïðóãîñòè îñíîâàíèÿ; 

Êï — êîýôôèöèåíò ïåðåãðóæåííîñòè ïîêðûòèÿ;

�EMBED Equation.3���:

hô è hï — ôàêòè÷åñêàÿ (ñðåäíÿÿ ïî ó÷àñòêàì) è ïðîåêòíàÿ òîëùèíû ïîêðûòèÿ; 

Êìðç — êîýôôèöèåíò ìîðîçîñòîéêîñòè (äîëãîâå÷íîñòè) áåòîíà:

�EMBED Equation.3���;

Fô — ôàêòè÷åñêàÿ ìîðîçîñòîéêîñòü áåòîíà; îïðåäåëÿþò èñïûòàíèÿìè èëè äëÿ îöåíî÷íûõ ðàñ÷åòîâ íà îñíîâå ñîñòàâà áåòîíà ïî ôîðìóëå (ñ÷èòàÿ, ÷òî êà÷åñòâî ìàòåðèàëîâ îòâå÷àåò íîðìàì)

�EMBED Equation.3���;

vâ.â — ôàêòè÷åñêîå êîëè÷åñòâî âîâëå÷åííîãî âîçäóõà; % ìàññû öåìåíòà; 

Êîäí — êîýôôèöèåíò îäíîðîäíîñòè; ïðè óïëîòíåíèè áåòîíà ïîâåðõíîñòíûìè âèáðàòîðàìè Êîäí = 0,33, ãëóáèííûìè âèáðàòîðàìè ñ óäàëåíèåì öåìåíòíîãî ìîëîêà ñ ïîâåðõíîñòè ïîêðûòèÿ — Êîäí = 0,50; móñë — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè; ïðè èñïîëüçîâàíèè â ïåðâûé ãîä ýêñïëóàòàöèè äëÿ áîðüáû ñ ãîëîëåäîì õëîðèñòûõ ñîëåé, èëè ïðè âîçäåéñòâèè íà áåòîí îðãàíè÷åñêèõ êèñëîò, èëè ïðè íåçàïîëíåííûõ øâàõ móñë = 0,5; â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ móñë = 1,0; 

Fòp — òðåáóåìàÿ ìîðîçîñòîéêîñòü áåòîíà.

Â. Îïðåäåëåíèå ñòîèìîñòè è ïðèâåäåííîé ñòîèìîñòè òåõíîëîãè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ

Ñòîèìîñòü òåõíîëîãè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ ðàññ÷èòûâàþò ïî ôîðìóëå (3), à åãî ïðèâåäåííàÿ ñòîèìîñòü �EMBED Equation.3��� — ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���. 				(11)

Ã. Îïðåäåëåíèå òðóäîåìêîñòè

Òðóäîåìêîñòü Ñ (÷åë.-äí) âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå

Ñòð = (Ñîï, 					(12)

ãäå Ñîï — òðóäîåìêîñòü îòäåëüíûõ îïåðàöèé. 

Äëÿ îöåíêè òðóäîåìêîñòè îïðåäåëÿþò îòíîñèòåëüíóþ òðóäîåìêîñòü

�EMBED Equation.3���. 					(13)

èëè âûðàáîòêó íà îäíîãî ðàáî÷åãî

�EMBED Equation.3���. 					(14)

Ä. Îïðåäåëåíèå ìàòåðèàëîåìêîñòè

Ìèíèìóì ìàòåðèàëîåìêîñòè óñòàíàâëèâàþò ïóòåì ñðàâíåíèÿ àëüòåðíàòèâíûõ êîíñòðóêöèé, óæå îïðåäåëåííûõ êàê ðàöèîíàëüíûå ïî äðóãèì ïîêàçàòåëÿì. Ýòèìè àëüòåðíàòèâíûìè êîíñòðóêöèÿìè ìîãóò áûòü: 

öåìåíòîáåòîííîå è àñôàëüòîáåòîííîå ïîêðûòèÿ;

ïîêðûòèÿ íà ðàçíûõ âèäàõ îñíîâàíèÿ (ñ ó÷åòîì ïðèìåíåíèÿ â çàâèñèìîñòè îò æåñòêîñòè îñíîâàíèÿ ðàçíûõ ïî êîíñòðóêöèè è ïî ñòîèìîñòè áåòîíîóêëàä÷èêîâ);

àñôàëüòîöåìåíòîáåòîííûå ïîêðûòèÿ ñ ïðèìåíåíèåì ðàçíûõ ïî ñîñòàâó âåðõíèõ àñôàëüòîáåòîííûõ è íèæíèõ öåìåíòîáåòîííûõ ñëîåâ;

öåìåíòî- è àñôàëüòîáåòîííûå ïîêðûòèÿ ñ ðàçíûì ðàññòîÿíèåì ìåæäó ïîïåðå÷íûìè è ïðîäîëüíûìè øâàìè;

ñáîðíûå ïîêðûòèÿ èç ïëèò ðàçëè÷íîé êîíñòðóêöèè (ðàçíîé òîëùèíû, äëèíû è øèðèíû, ñ íàëè÷èåì íàäðåçîâ â ñî÷ëåíåííûõ ïëèòàõ äëÿ ýêîíîìèè àðìàòóðû);

öåìåíòîáåòîííûå ïîêðûòèÿ ðàçëè÷íîé ìîðîçîñòîéêîñòè (ñ ðàçíûì êîëè÷åñòâîì âîçäóõîâîâëåêàþùèõ äîáàâîê) è ïð.

Áîëüøîå ðàçíîîáðàçèå ñðàâíèâàåìûõ âàðèàíòîâ è çàâèñèìîñòåé ïîçâîëÿåò ðåêîìåíäîâàòü äëÿ îïðåäåëåíèÿ îïòèìóìà ðàñ÷åòíûå çàâèñèìîñòè Íîðì è ïîäñ÷åò ðàñõîäîâ ìàòåðèàëîâ èñõîäÿ èç äàííûõ ñîîòâåòñòâóþùèõ èíñòðóêöèé è ðåêîìåíäàöèé. Ïðè ýòîì ñëåäóåò îáðàòèòü âíèìàíèå íà îáúåìû ïðèâîçíûõ è ôîíäèðóåìûõ ìàòåðèàëîâ, íà âëèÿíèå, îêàçûâàåìîå ïîñëåäíèìè íà äîëãîâå÷íîñòü êîíñòðóêöèè.

Å. Îáùèå ðåêîìåíäàöèè ïî âûáîðó ðàöèîíàëüíûõ âàðèàíòîâ êîíñòðóêöèè æåñòêèõ äîðîæíûõ îäåæä

Ïðè âûáîðå ðàöèîíàëüíûõ âàðèàíòîâ êîíñòðóêöèé äîðîæíûõ îäåæä ñëåäóåò îðèåíòèðîâàòüñÿ ïðåæäå âñåãî íà ñîçäàíèå äîëãîâå÷íûõ êîíñòðóêöèé, òàê êàê ñòîèìîñòü ñðàâíèâàåìûõ âèäîâ êîíñòðóêöèé îòëè÷àåòñÿ ïî âàðèàíòàì â ìåíüøåé ñòåïåíè, ÷åì ïðèâåäåííàÿ ê ñðîêó ñëóæáû, à ïîñëåäíÿÿ ÿâëÿåòñÿ îáúåêòèâíûì ïîêàçàòåëåì äëÿ îöåíêè ýêîíîìè÷íîñòè äîðîæíîãî ñòðîèòåëüñòâà â öåëîì è îïðåäåëåíèÿ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîé ïðîòÿæåííîñòè äîðîæíîé ñåòè äëÿ äàííîãî óðîâíÿ ôèíàíñèðîâàíèÿ.

Ïðèëîæåíèå 5 

Ðåêîìåíäóåìîå

ÌÅÒÎÄÛ ÊÎÍÒÐÎËß ÏÀÐÀÌÅÒÐÎÂ ÊÎÍÑÒÐÓÊÖÈÈ ÆÅÑÒÊÈÕ ÄÎÐÎÆÍÛÕ ÎÄÅÆÄ

Òàêèå ïàðàìåòðû êîíñòðóêöèè æåñòêèõ äîðîæíûõ îäåæä, êàê ýêâèâàëåíòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè îñíîâàíèÿ ïîä ïîêðûòèåì, òîëùèíà ïîêðûòèÿ, ìîäóëü óïðóãîñòè è ïðî÷íîñòü áåòîíà, à òàêæå êîýôôèöèåíòû âàðèàöèè ïî ýòèì ïàðàìåòðàì, ìîãóò äîïîëíèòåëüíî êîíòðîëèðîâàòüñÿ ñ ïîìîùüþ çàìåðîâ ïðîãèáîâ íàãðóæåííûõ óãëîâ ïëèò èëè çàìåðîâ êðèâèçíû èçãèáà ïëèò ïîä êîëåñíîé íàãðóçêîé â òî÷êàõ êîíòðîëÿ. Ïðîãèá óãëà ïëèò îïðåäåëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ êîíñîëüíîãî ïðîãèáîìåðà, îïèðàþùåãîñÿ íà îáî÷èíó êðèâèçíà èçãèáà ïëèòû — ñ ïîìîùüþ òðåõòî÷å÷íûõ ïðîãèáîìåðîâ, óñòàíàâëèâàåìûõ âîçëå êîëåñ íàãðóæåíèÿ èëè ìåæäó íèìè (ðèñ. Ï. 5.1). Ïåðâûé îòñ÷åò ñíèìàþò, êîãäà íàãðóçêà íàõîäèòñÿ â òî÷êå êîíòðîëÿ, âòîðîé — ïîñëå ñúåçäà íàãðóçêè ñ ýòîé òî÷êè çà ïðåäåëû çîíû ïðîãèáà ò.å. íà 4 — 6 ì.

Ýêâèâàëåíòíûé ìîäóëü óïðóãîñòè �EMBED Equation.3��� (ÌÏà) îñíîâàíèÿ îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 				(1)

ãäå Ð — íàãðóçêà íà êîëåñíóþ îïîðó, Í; ( — ïðîãèá óãëà ïëèòû, mñò — êîýôôèöèåíò, ó÷èòûâàþùèé âëèÿíèå ñòûêîâ; åñëè ñòûêè ðàáîòàþò, òî mñò = 0,7, åñëè íåò, òî mñò = 1,0. 

Îïðåäåëåíèå Åî äîëæíî ïðîâîäèòüñÿ äî íà÷àëà âðåìåííîé ýêñïëóàòàöèè ïîêðûòèÿ, ò. å. äî ïîÿâëåíèÿ ïîä óãëàìè ïëèò ïëàñòè÷åñêèõ äåôîðìàöèé îñíîâàíèÿ.

Òîëùèíó ïîêðûòèÿ h (ñì) îïðåäåëÿþò ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 					(2)

ãäå h1 — òîëùèíà ïëèòû â áàçîâûõ (3 — 6) òî÷êàõ, àíàëîãè÷íûõ òî÷êàì êîíòðîëÿ ïî óñëîâèÿì ðàáîòû, ñì; f1 — ñòðåëà èçãèáà â áàçîâûõ òî÷êàõ îò òîé æå íàãðóçêè, ÷òî è â êîíòðîëüíûõ òî÷êàõ; f —ñòðåëà èçãèáà ïëèòû â êîíòðîëüíîé òî÷êå.

Åñëè òîëùèíà ïîêðûòèÿ â áàçîâûõ òî÷êàõ íåèçâåñòíà, òî òîëùèíà ïëèòû â êîíòðîëüíûõ òî÷êàõ ñ äîñòàòî÷íîé äëÿ îïðåäåëåíèÿ êîýôôèöèåíòà âàðèàöèè òî÷íîñòüþ îïðåäåëÿåòñÿ ïî ñëåäóþùèì ôîðìóëàì: 

äëÿ öåíòðà ïëèòû

�EMBED Equation.3���; 				(3)

äëÿ êðàÿ ïëèòû

�EMBED Equation.3���, 				(4)

ãäå lïp — äëèíà òðåõòî÷å÷íîãî ïðîãèáîìåðà.

Âåëè÷èíó Å ìîæíî îïðåäåëèòü èç ïðî÷íîñòè áåòîíà ïî ôîðìóëå

�EMBED Equation.3���, 			(5)

âûòåêàþùåé èç òàáëè÷íûõ äàííûõ ÑÍèÏ 2.06.08-85.

Åñëè òîëùèíó ïîêðûòèÿ â êîíòðîëüíûõ òî÷êàõ ìîæíî îïðåäåëèòü ïàðàëëåëüíî íåïîñðåäñòâåííûì çàìåðîì, òî ïîÿâëÿåòñÿ âîçìîæíîñòü:

à) ïðè èçâåñòíûõ çíà÷åíèÿõ f1, h1, Rpè1, f, h îïðåäåëèòü ïðî÷íîñòü áåòîíà íà ðàñòÿæåíèå ïðè èçãèáå îòíîñèòåëüíî èçâåñòíîé ïðî÷íîñòè Rpè1 â áàçîâûõ òî÷êàõ:

�EMBED Equation.3���, 		(6)

�

Ðèñ. Ï. 5.1. Ðàñïîëîæåíèå êîëåñíîé íàãðóçêè òðåõòî÷å÷íûõ ïðîãèáîìåðîâ (1, 2 è, êàê âàðèàíò, 3) — ïðè îïðåäåëåíèè ýêâèâàëåíòíîãî ìîäóëÿ óïðóãîñòè îñíîâàíèÿ (À), òîëùèíû ïîêðûòèÿ (Á); èíäèêàòîð ïðîãèáîìåðà (4); íàïðàâëåíèå ñúåçäà àâòîìîáèëÿ ñ òî÷êè èñïûòàíèÿ

á) ïðè èçâåñòíûõ çíà÷åíèÿõ f1, h1, Rè, f, h îïðåäåëèòü ïðî÷íîñòü áåòîíà íà ñæàòèå:

�EMBED Equation.3��� 			(7)

Åñëè èçâåñòíî E1, òî

�EMBED Equation.3���. 				(8)

Ïðè îïðåäåëåíèè êîýôôèöèåíòîâ âàðèàöèè ìîæíî ïðèìåíÿòü âåðîÿòíûå èëè óñðåäíåííûå çíà÷åíèÿ Rpè1, h1 è E1.


